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Hafta sonu Tokat, Nevşehir ve Gü-
müşhane’de 6 belde ile 362 mahal-
lede belediye başkanları, belediye 
meclis üyeleri, muhtarlar ve ihtiyar 

heyetlerinin belirleneceği seçimler yapıldı. 
Kesin olmayan sonuçlara göre AK Parti 4 belde, 
MHP ve CHP ise birer belde kazandı. Böylece 
Cumhur İttifakı net bir zafer elde etmiş oldu.

Bu seçimler, CHP’deki tartışmalar ve 
bölünmeler ışığında birçok siyasi ders barın-
dırıyor. Zira “mutlak butlan” kararı sonrası 
Özgür Özel etrafında estirilen rüzgâr boş 
çıktı; şişirilen balon patladı. Nitekim Tokat, 
Nevşehir ve Gümüşhane’deki seçim bölgele-
rinde miting yapan, gezi düzenleyen tek lider 
Özgür Özel’di. Mitinglerinde “Beni seviyor-
sanız CHP’ye oy verin” çağrısı yaptı; ancak 
sonuçlara göre seveni pek çıkmadı.

Hele Tokat’ın Reşadiye ilçesine bağlı Yo-
lüstü beldesindeki ara seçimde tablo daha da 
çarpıcıydı: AK Parti adayı 911 oy alırken, CHP 
adayı yalnızca 2 oy alabildi. Yani “Özgür Özel’i 
seven yok” demek bile yetersiz; adama ailesi, 
akrabaları ve CHP’nin yancı ittifak ortakları 
dahi oy vermemiş.

Özgür Özel medyası seçim öncesi yoğun 
bir rüzgâr oluşturmaya çalıştı: “Seçim bölge-
leri CHP’de karar kılmış, Özgür Özel’i on binler 
karşılamış, CHP içinde kimin güçlü olduğu 
görülecek” diye haberler yapıldı. Sonuç ise 
ortada… 

Özgür Özel taraftarlarının yüzünden dü-
şen bin parça. 

Sahte kahramanlık hikâyeleri kurarken 
hayalleri çöktü kaldı.

Fakat CHP’de sonuçlara hâlâ farklı bakan-
lar da var. 

6 beldeden 5’ini kaybetmiş olmalarına 
rağmen CHP Aile ve Sosyal Politikalar Başka-
nı Aylin Nazlıaka, “Tokat Reşadiye Çevrecik 
Beldemizde yapılan seçimlerde Cumhuriyet 
Halk Partimizin adayı Nazım Demirkol’un 
belediye başkanı seçilmesi, halkın değişim 
isteğinin güçlü bir göstergesidir” yorumunu 
yaptı. Bu paylaşımın altında ise binbir çeşit 
mizah oluştu.

CHP’li yazar ve yorumcu Nevşin Mengü ise 
partisinin içinde bulunduğu duruma en ger-
çekçi yorumu yaptı: “6 beldede belediye se-
çimi yapıldı. Birini CHP, birini MHP, dördünü 
AK Parti kazandı. Bir beldede Anahtar Parti 
ikinci oldu. Yerel seçimlerde pek çok farklı 
unsur etkili oluyor; ancak CHP’de durum 
böyle devam ederse seçmen, CHP’yi kendi 
derdini çözemeyen bir parti olarak görüp 
sandıkta ona göre karar verebilir. CHP açı-
sından mevcut durum sürdürülebilir değil.”

CHP’deki bu çok başlılık, derin bölünme ve 
sürekli kavga hali, “Kavgalı eve kız verilmez” 
noktasına doğru hızla ilerliyor. Gidişat, Özgür 
Özel ve ekibinin Ekrem İmamoğlu’nun işaret 
ettiği şekilde yeni bir parti kurarak CHP’den 
ayrılacağını gösteriyor. Ancak son seçimler 
ve siyasetin acımasız gerçekleri bir kez daha 
ortaya koydu: Sosyal medyadan rüzgâr estir-
mekle her şey olmuyor.

CHP arınmalı, durulmalı… Bu arınmayı ve 
durulmayı kabul etmeyenler ise siyasi ka-
derine razı olmalıdır. Türkiye’nin toplumsal 
kaos ve istikrarsızlığa tahammülü kalma-
mıştır. Atatürk’ün kurduğu ve miras bıraktığı 
CHP’nin mensupları, her adımda önce Türki-
ye’yi düşünerek hareket etmelidir. Kuruluş 
felsefesine yakışan tek davranış budur.
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İsrail ile İran arasında iki aylık durgunlu-
ğun ardından Orta Doğu yeniden bir sa-

vaşın eşiğine geldi. İsrail ordusu, ateşkese 
rağmen Lübnan'ın başkenti Beyrut'un Da-
hiye bölgesine hava saldırısı düzenledi. İs-
rail’in ‘bütün kırmızı çizgileri aştığını’ be-
lirten İran, yanıt olarak İsrail’in Ramat Da-
vid Hava Üssü’nü balistik füzelerle vurdu. 

İsrail’den İran’a misilleme geldi. İsrail or-
dusu, balistik füzelerle İran'ın batı ve 

orta kesimlerindeki askeri hedefleri vur-
duklarını açıkladı. Başkent Tahran’ın yanı 
sıra Tebriz ve İsfahan'da patlama sesleri 
duyuldu. İsrail, Mahşahr'daki Karun Petro-
kimya Tesisi’ne de saldırı düzenledi. Hava 
saldırısı tesiste kısmi hasara yol açtı.

Bu kez İran ikinci bir füze dalgasıyla mi-
silleme yaptı, İsrail’e saldırdı. İsrail'in 

orta ve güney bölgelerine füze ve şarapnel 
parçaları düştü, birçok kentte sirenler çaldı. 
Sirenlerin alarm verdiği yerlerde binlerce 
İsrailli, kendini sığınaklara zor attı. Saldırı 
sırasında işgal altındaki Batı Şeria'nın da 
isabet aldığı belirtildi. l 10

Yeniden belde statüsü kazanan  
6 yerleşim yerinde yapılan ara se-

çimlerde Cumhur İttifakı 5 beldeyi açık 
farkla kazanırken, 1 beldede belediye 
başkanlığına CHP adayı seçildi. Ara se-
çim yapılan 6 beldenin 5'inden aday 
gösteren AK Parti, geçerli oyların yüzde 
62,69'unu, CHP ise yüzde 27,60'ını aldı. 
AK Parti ve CHP'nin aday göstermediği 
Kuşçu beldesinde ise MHP geçerli oyla-
rın yüzde 57,38'ini kazandı. l 09

KIRMIZI ÇİZGİLER AŞILDI 

BALİSTİK FÜZELERLE MİSİLLEME 

SIĞINAKLARA KOŞTULAR

Gönül coğrafyasının her köşesinde Tür-
kiye'nin sözünün umutla takip edildiğini 

belirten Çiftçi, "Kudüs'ün özgürlük davasını 
kalbimizde taşıyacağız. Filistin'in acısını 
vicdanımızda hissedeceğiz. Gazze'nin fer-
yadına kulak vereceğiz. Mazlumun yanın-
da durmayı, adil bir dünya düzeni için mü-
cadele etmeyi, insan olmanın en temel so-
rumluluğu olarak göreceğiz" dedi. l 08

CHP'de grup toplantısı krizi büyüyor. CHP 
Aydın Milletvekili Hüseyin Yıldız, mahke-

me kararıyla Genel Başkanlığa atanan Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun bugün yapılacak grup top-
lantısında konuşacağını açıkladı. Genel Baş-
kanlığı mutlak butlan kararıyla düşürülen 
Özgür Özel de, bugün kendisinin konuşacağı 
grup toplantısı yapılacağını söyledi. l 09

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, 64 ilde satışa sunula-

cak 20 bin konuta ilişkin 2+1 örnek daireler-
den görüntüleri paylaştı. Depreme dayanık-
lı, tünel kalıp sistemiyle inşa edilen örnek 
konutlar, salon, çocuk odası, yatak odası, 
banyo ve mutfaktan oluşuyor. Konutlar 3 
milyon 100 bin liradan başlayan fiyatlarla  
ve 21 bin 400 lira taksitle satılacak.

Yemen'deki Husiler (Ensarullah Hareketi), 
İran'a yönelik saldırıların ardından İsrail'e ba-

listik füze fırlattı. İsrail ordusu, ülkenin çeşitli 
bölgelerinde sirenlerin devreye girdiğini ve fü-

zenin hava savunma sistemlerince engellen-
diğini duyurdu. Husiler, İsrail'in Kızıldeniz'deki 

denizcilik faaliyetlerine ‘tam ve kesin bir  
yasak’ getirdiklerini duyurdu. l 10

İran Dışişleri Sözcüsü İsmail Bekayi, İsrail'in 
bölgede istikrar sağlayacak hiçbir girişimi ka-
bul etmediğini belirterek, "Lübnan'daki savaşı 
sona erdirmek ateşkes anlaşmasının parça-
sıydı ve bu madde ihlal edildi. İsrail'in saldır-
ganlığındaki ABD'nin sorumluluğu açıktır ve 
gerilimin tırmanmasının sonuçlarından  
ABD sorumludur" dedi. l 10

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Semih Yalçın, partisinin 

Konya İl Teşkilatının feshedil-
diğini bildirdi. Yalçın, "Konya İl 
Teşkilatı, tüzüğümüzün 52. ve 

54. maddelerinin tanıdığı yetkiye istinaden 
tüzüğümüzün ilgili maddesi uyarınca fes-
hedilmiştir. Aynı maddelerin verdiği yetki 
çerçevesinde, MHP Konya İl Başkanlığı gö-
revine Sedat Göncü atanmıştır" dedi.

Filistin ve Kudüs
hassasiyetimizden
asla taviz vermeyiz 

MHP Konya’da
yeni görevlendirme

CHP’de gerilim
zirveye çıktı

Sahiplerini bekliyor

İRAN’DAN İSRAIL’E AĞIR DARBE

ÇATIŞMALARDAN
ABD SORUMLU

FUZELER YENiDEN 

ATESLENDi
İKI AYLIK DURGUNLUĞUN ARDINDAN İSRAIL ILE İRAN ARASINDA SAVAŞ  

YENIDEN PATLAK VERDI. İRAN, LÜBNAN’IN BAŞKENTI BEYRUT’U BOMBALAYAN 
İSRAIL’I FÜZE YAĞMURUNA TUTTU. İSRAIL, FÜZE VE SAVAŞ UÇAKLARIYLA  

KARŞILIK VERDI. TRUMP, HER IKI TARAFA ‘ATEŞI DURDURUN’ ÇAĞRISI YAPTI. 

KÜÇÜK SANDIKTAN  
BÜYÜK DERS

BAHADIR ÇOBAN 06

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi,  
Filistin ve Kudüs hassasiyetlerin-
den rahatsızlık duyanların olabi-
leceğini, ancak duruşlarından asla 
taviz vermeyeceklerini söyledi. 
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CUMHUR İTTIFAKI 
CHP’YE FARK ATTI

Çay İşletmeleri (ÇAYKUR) Genel Müdürlüğünce, stoklarda bekle-
yen yaş çayların işlenebilmesi ve yaş çay alımlarının sağlıklı sür-
dürülebilmesi için yaş çay alımlarına bugün ara verileceği belirtil-
di. Alımlar yarın yeniden başlayacak. Bugüne kadar üreticilerden 
149 bin ton yaş çay alındı, mevcut stok 18 bin tona ulaştı. l 04

Çay alımına 1 günlük araTHY menzil uzatıyor
Türk Hava Yolları (THY) Yönetim Kurulu ve İcra 

Komitesi Başkanı Prof. Dr. Murat Şeker, yaklaşık 
420 uçaklık sipariş planlarının sürdüğünü belirte-
rek, "Ultra uzun menzilli uçakların 2027 sonundan 

itibaren filoya katılmasıyla Avustralya ve Güney 
Amerika'da bazı noktalara doğrudan uçuş  

imkânı elde edeceğiz. 17 saat kesintisiz  
uçabileceğiz" dedi. l 05

İran Devrim Muhafızları Ordusu, İsrail’in petrokimya 
tesisine yaptığı   saldırıya misilleme olarak Hayfa'daki 

sanayi tesislerini de hedef aldıklarını açıkladı. İran, 
İsrail'in sivil hedefler ile petrol sanayisini hedef almasının 

bölgedeki tüm enerji merkezlerini etkileyebilecek 
tehlikeli bir oyunu başlattığını belirtti. 

ATEŞİ 
DURDURUN
ABD Başkanı Trump, İsrail ile 
İran'ın karşılıklı saldırıları  
derhâl sonlandırması çağrı-
sında bulundu. Trump, "Füze-
lerinizi fırlattınız, yeter artık. 
Masaya geri dönün ve bir  
anlaşma yapın" dedi.  l 10

YEMEN’DEKI HUSILER  
İSRAİL’E SALDIRDI 

BU TEHLİKELİ 
BİR OYUN  

İsrail hava 

savunma 

sistemlerince 

havada imha 

edilen İran’a ait 

balistik füze 

parçalarının 

tarım arazilerine 

düşmesi sonucu 

yangın çıktı.
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TRT’nin bu yıl “Cesur Ol, İz Bırak” temasıyla düzenlediği 17. Uluslararası Belgesel Ödülleri sahiplerini 
buldu. 109 ülkeden 1409 başvurunun yapıldığı organizasyonda 12 ödül dağıtılırken, TRT Genel Müdü-

rü Mehmet Zahid Sobacı belgeselciliğin hakikatin peşinden gitme cesareti gerektirdiğini vurguladı.

Muğla’daki Stratonikeia Antik Kenti’nde yürütülen 
kazılarda ortaya çıkarılan eserlerin yaklaşık üçte 
birini Türk dönemine ait buluntular oluşturuyor.

GLADYATÖRLER KENTI’NDE
TÜRK IZLERI 

DIKKAT ÇEKIYOR
Muğla’nın Yatağan ilçesinde yer 
alan ve “Gladyatörler Kenti” olarak 
bilinen Stratonikeia Antik Ken-
ti’nde sürdürülen kazı çalışmaları, 
bölgenin binlerce yıllık geçmişine 
ışık tutmaya devam ediyor. UNES-
CO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde 
bulunan antik kentte yapılan 
araştırmalarda ortaya çıkarılan 
eserlerin önemli bir bölümünü 
Türk dönemine ait buluntular 
oluşturuyor.

Stratonikeia ve Lagina Antik 
Kutsal Alanı Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Bilal Söğüt, antik kentin Hele-
nistik dönemden Cumhuriyet’e 
kadar kesintisiz yerleşim görmüş 
ender merkezlerden biri olduğunu 
söyledi. Bu özelliğin Stratonikeia’yı 
yalnızca antik dönem açısından 
değil, Türk tarihinin farklı evrelerini 
yansıtması bakımından da özel 
kıldığını belirtti.

Geçen yıl gerçekleştirilen 
kazılarda toplam 1115 eserin gün 
yüzüne çıkarıldığını ifade eden 
Söğüt, bulunan eserlerin tamamı-
nın koruma altına alınarak Muğla 
Müzesine teslim edildiğini kaydetti. 
Bu yıl da aynı tempoyla çalışma-
ların sürdüğünü dile getiren Söğüt, 
antik kütüphane, meclis binası, 
hamamlar ve Türk dönemi yapıla-
rında kapsamlı araştırmalar yürüt-
tüklerini anlattı. Kazılarda ortaya 
çıkarılan eserlerin mermer, metal, 

cam, kemik ve pişmiş toprak gibi 
farklı malzemelerden oluştuğunu 
aktaran Söğüt, bu buluntuların 
dönemin günlük yaşamı, ticareti 
ve sosyal yapısı hakkında önemli 
bilgiler verdiğini söyledi. Özellikle 
kadınların toplumsal konumu-
na işaret eden takıların dikkat 
çektiğini belirten Söğüt, bulunan 
eserlerin en az üçte birinin Türk 
dönemine ait olduğunu vurguladı.

Menteşe Beyliği, Osman-
lı ve Cumhuriyet dönemlerine 
ait yapılarda yoğun çalışmalar 
yürüttüklerini ifade eden Söğüt, 
kazılarda Selçuklu, Aydınoğulları, 
Saruhanoğulları, Candaroğulları ve 
Menteşe Beyliği gibi farklı dönem-
lerden özgün eserlere ulaştıklarını 
kaydetti.

MILLI 
GÜREŞÇILER 

BU KEZ 
KAMERA 

KARŞISINDA

TRAKYA’NIN 
ULAŞIM MIRASINI 

DÜNYAYA TANITIYOR

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha 
Akgül ile milli güreşçi Rıza Kayaalp, TRT1’in 

sevilen yapımı Mehmed: Fetihler Sultanı dizisinin 
83. bölümünde izleyici karşısına çıkacak.

Dizide Fatih Sultan Mehmet’in huzurunda 
güreşen iki sporcuyu canlandıran Akgül ve Kayaalp, 
tarihi yapımda yer almaktan gurur duyduklarını 
söyledi. Taha Akgül, dizinin genç kuşaklara tarih ve 
gelenekleri aktarması açısından önemli olduğunu 
belirterek, “Fatih Sultan Mehmet Han’ın huzurunda 
güreşebilmek bizim için çok kıymetli” dedi. Rıza 
Kayaalp ise yıllardır takip ettiği dizide rol almanın 
unutulmaz bir deneyim olduğunu ifade ederek, ta-
rihi ve kültürel yapımların gençlerin bilinçlenmesine 
katkı sağladığını vurguladı. İki milli sporcu, aksiyon 
dolu sahnelerde yer aldıkları bölümün izleyicilere 
farklı bir deneyim sunacağını belirtti. Dizinin yeni 
bölümü yarın TRT1 ekranlarında yayınlanacak.

Edirneli el sanatları ustası ve Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Geleneksel El Sanatları 

Sanatçısı Özcan Abacı, 36 yıldır ahşaptan yaptığı 
talika ve fayton maketleriyle Trakya’nın ulaşım 
kültürünü yaşatıyor. 2024 yılında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın elinden “Yaşayan 
İnsan Hazinesi” ödülünü alan Abacı, eserlerini 
yurt içi ve yurt dışında sergileyerek geçmişin 
izlerini gelecek kuşaklara aktarıyor. Bugüne 
kadar yaklaşık 10 ülkede sergi açan Abacı’nın 
minyatür eserleri ABD ve İspanya’ya kadar ulaştı. 
Yakında Fransa’da düzenlenecek bir etkinliğe 
katılacak olan sanatçı, UNESCO Genel Kurulunda 
da Türkiye’yi “Yaşayan İnsan Hazinesi” olarak 
temsil edecek. Abacı, amacının kültürel mirası 
koruyarak geleceğe taşımak olduğunu söyledi.

TRT'DE ÖDÜL GECESI: 
12 ESER ZIRVEYE ÇIKTI

TRT tarafından 
düzenlenen 17. 
TRT Uluslararası 
Belgesel Ödülle-
ri, İstanbul’daki 
Grand Pera Emek 
Sahnesi’nde ger-
çekleştirilen törenle 
sahiplerini buldu. 
“Cesur Ol, İz Bırak” te-
masıyla düzenlenen etkin-
likte ulusal ve uluslararası alandan 
çok sayıda sinemacı, yapımcı ve 
davetli bir araya geldi. Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran’ın da katıldığı törende, 
dört farklı kategoride toplam 12 
ödül sahiplerine takdim edildi. Bu 
yıl festivale 109 ülkeden 1409 baş-
vuru yapılması, organizasyonun 
uluslararası ölçekte ulaştığı prestiji 
bir kez daha ortaya koydu.

‘Belgeselcilik 
cesaret gerektirir’
Törende konuşan TRT Genel 

Müdürü Mehmet Zahid Sobacı, 
belgesellerin yalnızca olayları 
kayıt altına almakla kalmadı-
ğını, aynı zamanda toplumsal 
hafızanın oluşmasına katkı 
sunduğunu söyledi.

TRT’nin belgesel yayıncılığına 
büyük önem verdiğini belirten 
Sobacı, TRT Belgesel başta olmak 
üzere farklı platformlar için güçlü 
yapımlar üretildiğini ifade etti. 
Uluslararası Belgesel Ödülleri’nin 
de bu yaklaşımın önemli bir gös-
tergesi olduğunu kaydeden Sobacı, 

festivalin dünya belgeselciliği açı-
sından referans noktalarından biri 
hâline geldiğini dile getirdi.

Festival temasının “Cesur Ol, 
İz Bırak” olarak belirlenmesinin 
tesadüf olmadığını vurgulayan 
Sobacı, “Belgeselcilik özünde bir 
cesaret işidir. 

Gölgelenmek istenen gerçekleri 
görünür kılmak, konuşulmayanı 
dile getirmek ve tartışılmayanı tar-
tışmaya açmak cesaret gerektirir” 
dedi. Festival kapsamında gösteri-
len yapımların önemli bir bölümün-
de savaş, göç ve insani krizlerin 
işlendiğini belirten Sobacı, Gazze’de 

yaşananlar ile Suriye iç savaşının 
etkilerinin insan hikâyeleri üzerin-
den anlatıldığını söyledi.

“Gazze: Saldırı Altındaki 
Doktorlar”, “Hasan’la Gazze’de” 
ve “Milyonda Bir” gibi yapımların 
izleyicilerden yoğun ilgi gördüğünü 
ifade eden Sobacı, farklı belgeseller 
aracılığıyla savaşların ve zorunlu 
göçlerin bireyler üzerindeki et-
kilerinin ele alındığını kaydetti. Fes-
tivalde ayrıca dijital çağın gerçeklik 
algısını konu alan yapımlar ile farklı 
ülkelerdeki darbeleri inceleyen 
belgeseller de izleyiciyle buluştu.

15 Temmuz’un 
10. yılına özel içerikler
Ödül programında 15 Tem-

muz’un 10. yılına özel hazırlanan 
içerikler de dikkat çekti. Belgesel 
gösterimlerinin yanı sıra panel 
ve söyleşiler düzenlenirken, o 
geceye ait görüntülerin ve ya-
şananların toplumsal hafızadaki 
yeri ele alındı. 

Sobacı, TRT’nin 15 Temmuz 
gecesinde yaşananların kayıt 
altına alınması ve kahramanların 
hatırasının yaşatılması konu-
sunda çalışmalarını sürdürdü-
ğünü belirterek, kamu yayıncısı 

olarak bu sorumluluğun bilincin-
de olduklarını ifade etti.

En iyi belgesel 
Gazze’den
Uluslararası Filmler Kategori-

si’nde En İyi Belgesel Film Ödülü, 
yönetmenliğini Mohammed 
Sawwaf’ın yaptığı “Gazze’nin 
İkizleri Bana Geri Dönün” filmine 
verildi. İkincilik ödülünü “32 Met-
re”, üçüncülük ödülünü ise “Kara 
Kış” kazandı. Ulusal Profesyonel 
Kategori’de birincilik ödülüne Ba-
tuhan Karadağoğlu’nun yönettiği 
“Ben 12 Bin Yaşındayım” layık 
görüldü. Öğrenci kategorisinde ise 
“Ahraz” filmi en iyi belgesel seçildi. 
Proje Destek Kategorisi’nde Ah-
met Alan’ın “Ali Rıza Bey”, Tuğçe 
Özdemir’in “Eber: Suyun Hatırası” 
ve Erkan Yaşar’ın “Hiç Görmedi-
ğim Eve” projeleri destek almaya 
hak kazandı.

Toplam 40 finalistin yarıştığı 
organizasyon, ödül töreninin 
ardından toplu fotoğraf çekimiyle 
sona erdi. TRT yönetimi, belgesel 
üretimini desteklemeye ve insan-
lığın ortak hafızasına katkı sunan 
projeleri teşvik etmeye devam 
edeceklerini vurguladı.

Dünya dalış rekortmeni 
milli sporcu Şahika Ercümen, 

8 Haziran Dünya Okyanus Günü 
kapsamında Mısır’daki Kızıldeniz 
mercan resiflerine dalış yaparak 
deniz ekosistemlerinin korunması-
na dikkat çekti.

Birleşmiş Milletler Kalkınma 
Programı’nın “Sudaki Yaşam” 
savunucusu olan Ercümen, Şarm El-
Şeyh açıklarındaki dalışta mercan 
resifleri, benekli kaplan vatozları ve 
çeşitli deniz canlılarını görüntüledi. 

Ercümen, “Okyanusların yağmur 
ormanları olarak bilinen mercan 
resifleri, deniz yaşamının akciğer-
leri konumunda. Ancak yükselen 
deniz sıcaklıkları ve insan kaynaklı 
baskılar nedeniyle ciddi tehdit 
altında” dedi.

Mercanların milyonlarca canlıya 
ev sahipliği yaptığını vurgulayan 
Ercümen, bu ekosistemlerin 
korunmasının yalnızca denizler için 
değil, gezegenin geleceği için de 
büyük önem taşıdığını belirtti.

 Mehmet Zahid Sobacı

IĞDIR’DA ASIRLIK KARABATAK
GELENEĞI YAŞATILIYORERZURUM’UN ASIRLIK 

ÇINARI 114 YAŞINDA Iğdır’da yüzyıllardır kadınların 
boynunu süsleyen kara-

batak gerdanlığı, kültürel 
mirasın önemli simgelerin-
den biri olarak kuşaktan 
kuşağa aktarılmaya devam 
ediyor. Düğünlerin ve özel 
günlerin vazgeçilmez takıları 
arasında yer alan karabataklar, 
annelerden kızlarına ve kayınva-
lidelerden gelinlerine emanet ediliyor. 
Ay-yıldız ve at nalı motifleriyle hazırlanan 
gerdanlıklar son yıllarda yurt içi ve dışından da 

ilgi görüyor. Uzmanlar, karabatak 
geleneğinin kökenlerinin bin-

lerce yıl öncesine uzandığını 
belirtiyor. Kurtuluş Savaşı 
yıllarında bazı kadınların 
boyunlarındaki karaba-
takları eriterek cepheye 

destek verdiği de anlatılıyor. 
Yöre halkı için yalnızca bir takı 

değil, geçmişten geleceğe uzanan 
bir miras olarak görülen karabatak, 

bugün de Iğdır’ın kültürel kimliğinin en önemli 
sembollerinden biri olmayı sürdürüyor.

Erzurum’un İspir ilçesinde yaşayan 
114 yaşındaki Salli Yalçın, zorluklarla 

dolu yaşam öyküsü ve uzun ömrüyle dikkat 
çekiyor. Henüz çocuk yaşta anne ve babasını 
kaybeden Yalçın, yıllarca çiftçilik yaparak 
ailesine katkı sağladı, tarlalarda çalıştı ve 
göçerlik yaptı. 100 yaşına kadar neredeyse 
hiç hastaneye gitmeden yaşamını sürdüren 
Salli nine, bugün doğduğu Elmalı Mahal-
lesi’nde oğlunun evinde hayatına devam 

ediyor. Son 14 yıldır yatağa bağımlı yaşayan 
Yalçın’ın bakımını ise oğlu Hüseyin Yalçın ile 
gelini Ayşe Yalçın üstleniyor. Kayınvalidesini 
“annesi” gibi gördüğünü söyleyen Ayşe 
Yalçın, ona sevgiyle baktığını ifade etti. 
Torunlarının torunlarını da gören Salli nine, 
ailesinin ilgisiyle yaşamını sürdürürken, 
yakınları uzun ömrünün sırrını yıllarca 
süren çalışma hayatına ve doğayla iç içe 
yaşamasına bağlıyor.

ŞAHIKA’DAN 
MERCANLAR IÇIN 

FARKINDALIK DALIŞI
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1926 yılında merhum Vehbi Koç tarafından 
temelleri atılan Koç Topluluğu, 100. kuruluş 
yıl dönümünü geçtiğimiz hafta görkemli bir 
törenle kutladı. Ankara’da ATO Congresi-

um’da düzenlenen disiplinli ve görkemli törene; 
siyaset, bürokrasi, sanat, spor ve iş dünyasından 
çok sayıda isim katıldı.

Koç Holding, kuruluşundan bugüne uzanan 
çizgisini resmî internet sayfasında şu sözlerle tarif 
etti: “1926’dan bu yana Türkiye’nin sanayileşme 
ve küreselleşme yolculuğunda öncü rol üstlenen 
Koç Holding, 100. yılında da ilkleri gerçekleştiren 
vizyonuyla fark yaratmayı sürdürüyor. Türkiye 
ekonomisinin itici güçlerinden biri olarak; güçlü 
yatırımları, ihracattaki payı ve yarattığı istihdamla 
geleceğe değer katmaya kararlılıkla devam ediyor.”

Koç Holding, Türkiye ekonomisine sağladığı 
katkı ve Türk milletinin fertlerine sunduğu istih-
dam imkânları bakımından gerçekten önemli bir 
konuma sahiptir. Enerji, otomotiv, turizm, daya-
nıklı tüketim, finans ve daha birçok alanda faaliyet 
göstererek ülke ekonomisine ve Türk milletine 
hizmet sunmaktadır.

Ankara’da gerçekleştirilen Koç Topluluğu’nun 

100. kuruluş yıl dönümü kutlamalarından bir gün 
sonra, 5 Haziran 2026 tarihinde İzmir’in Balçova 
ilçesinde, Koç Healthcare/Vehbi Koç Vakfı’na 
ait İzmir Amerikan Hastanesi’nin yaklaşık 150 
milyon dolarlık yatırımla hayata geçirilen yeni 
kampüsünün resmî açılışı yapıldı.

Koç Topluluğu, 100. kuruluş yıl dönümünü böy-
lesine önemli bir sağlık yatırımıyla taçlandırmayı 

amaçlarken, Koç Holding Onursal Başkanı Rahmi 
Koç’un hastane tanıtımı sırasında odaları gezerken 
eski Başbakanlardan Binali Yıldırım ile yaptığı sa-
mimi sohbet esnasında anlattığı fıkra, doğal olarak 
Koç Holding’in 100. yıl kutlamalarının ve hastane 
açılışının önüne geçti.

Etnik ve mezhep temelli anlatılan fıkraların, 
ölçü sınırı aşıldığında elbette olumsuz etkileri de 
olabilmektedir. Rahmi Koç’un anlattığı ve za-
manla anlatandan anlatana öznesi değişen fıkra 
sonrasında yaşanan provokasyonlar, ikiyüzlü 
yaklaşımlar ve etnik fitne arayışları da bu etkinin 
bir yansıması olmuştur.

Türk-Kürt ayrımı yapmadan herkese istihdam 
kapısı açan Rahmi Koç’un amacının Kürtleri aşağı-
lamak olmadığı açıktır. Ancak anlatmaması gere-
ken, hele hele etnik bir kimliği doğrudan zikrederek 
hiç anlatmaması gereken bir fıkra anlatmıştır. 
Nitekim yaşanan tartışmaların ardından da bunun 
farkına vararak şu açıklamayla özür dilemiştir:

“Herhangi bir kimliği hedef alma niyeti taşı-
madığım sözlerim için içtenlikle özür diliyorum. 
Üzüntümü samimiyetle paylaşmak isterim. 
Saygılarımla.”

Elbette sağduyulu hiç kimse, etnik vurgu 
taşıyan bu içerikteki bir fıkrayı savunmaz. Kaldı 
ki ortada yapılmış bir özür de bulunmaktadır. 
Ancak burada asıl önemli olan, bu olaya yakla-
şımda ortaya konulan niyetlerdir.

Eğer “Rahmi Koç’a tepki gösteriyorum” adı 
altında provokasyonlar besleniyor, etnik fitne 
oluşturulmaya çalışılıyor ve bölücülük körükle-
niyorsa, o noktada da sorumlu, temkinli ve dik-
katli olmak zorundayız.

Hele ki “Terörsüz Türkiye” sürecinde Türk-
Kürt kardeşliğini daha da güçlendirmek, iç cepheyi 
tahkim etmek ve bölücü terör örgütünü tamamen 
ortadan kaldırmaya yönelik stratejileri hayata 
geçirmek için adımlar atılırken; Türkiye’de oldu-
ğu gibi İran, Irak ve Suriye’de yaşayan Kürtlerin 
de bulundukları ülkelerde onurlu, şerefli ve eşit 
vatandaşlık haklarına kavuşmalarını esas alan 

politikalar bölgesel bir nitelik kazanmışken, Rahmi 
Koç’un anlattığı fıkra bahane edilerek etnik fitne, 
provokasyon ve bölücülük oluşturulmaya çalışıl-
ması kabul edilebilecek bir durum değildir.

Rahmi Koç’un anlattığı fıkrayı daha önce kim-
lerin kullandığını merak ederek arşivlere baktım. 
Benzer varyasyonların uzun yıllardır Türk fıkra 
repertuvarında yer aldığını gördüm. Bu fıkra; kimi 
zaman “Fadime”, kimi zaman “köylü kadın”, kimi 
zaman da “Karadenizli kadın” gibi karakterler 
üzerinden anlatılmaktadır.

Bu fıkranın geniş hâli, yazar Dr. Müfid Ekdal’ın 
Kapalı Hayat Kutusu: Kadıköy Konakları isimli 
kitabında, Dr. Mahmut Ata Bey’in (1930’lu ve 1940’lı 
yılların ünlü kadın doğum uzmanlarından biri) 
yaşadığı bir olay olarak aktarılmıştır. Kitapta yer 
alan bu anlatı şu cümlelerle başlamaktadır: “Bir gün 
siyah çarşaflı ve peçeli bir kadın, ayağı poturlu köy-
lü kocasıyla muayene odama girdi. Kadın, kapının 
yanında ellerini çarşafın altına saklamış, ayakta 
duruyor, arkasında da kocası...”

Arşive bakarken medyada karşıma çıkan başka 
bir paylaşım daha dikkatimi çekti. DEM Parti’ye ve 
sol çevrelere yakınlığıyla bilinen Gazete Duvar’da da 
aynı fıkranın farklı bir versiyonunun kullanıldığını 
gördüm. Bu versiyonda “Kürt” yerine “Anadolu 
kadını” ifadesi tercih edilmişti.

Funda Şenol isimli bir yazar, “Doktor Bana Doğ-
ruyu Söyle!” başlıklı yazısında söz konusu fıkrayı 
şöyle aktarmıştı:

“Sağlık çalışanları, özellikle de hekimler arasın-
da çok anlatılan bir fıkra vardır. Belki bir zamanlar 
yaşanmış bir olayın allanıp pullanmış hâlidir bu: 
Anadolu’daki yolu izi olmayan köylerden birinden, 
hayatında ilk kez sağlık sorunu sebebiyle çıkan 
genç bir kadın, yakınlarıyla birlikte doktorun mu-
ayenehanesine girer. Yalnız kaldıklarında kırık 
dökük derdini anlatır ona. Sıra hastayı muayene 
etmeye gelmiştir. ‘Soyun kızım’ der doktor. Genç 
kadın cevaben mahcup bir edayla: ‘Önce sen soyun 
doktor bey’ der.”

Yazar, bu fıkrayı aktardıktan sonra şu değerlen-
dirmeyi yapmaktadır:

“Soyunması istenen hastanın kadın, isteyenin 
erkek olmasından; kadının talep edilen şeyin cin-
sel ilişki olduğunu düşünmesine rağmen koşullu 
olarak teslim olmasından ve hatta bundan hoşlan-
mış olduğu imasından mütevellit cinsiyetçi bir tonu 
da olan fıkra, tıp ilmi karşısındaki teslimiyetimizi 
de ortaya koyar. Sağlığımız, hatta hayatımız söz 
konusu olduğunda karşımızda duran bir otorite, bir 
kahraman, bir can simididir.”

HHH
Görüldüğü üzere aynı fıkra, farklı dönemlerde ve 

farklı kişiler tarafından değişik karakterler üzerin-
den anlatılabilmektedir. Mesela “Anadolu kadını” 
denildiğinde, bu ifade bu topraklarda yaşayan Türk, 
Kürt, Laz, Çerkes, Arap ve diğer tüm analarımızı, 
bacılarımızı ve kardeşlerimizi kapsamaz mı?

2020 yılında kaleme alınmış ve hâlen ilgili 
sayfada yer alan bu yazı nedeniyle, bugün en sert 
söylemleri kullanan, provokasyonu körükleyen ve 
etnik fitne üretmeye çalışan çevrelerden herhangi 
bir tepki yükseldiği görülmemiştir. Bu durum da 
tartışmalara yaklaşımda ilke ve tutarlılığın ne kadar 
önemli olduğunu göstermektedir.

Elbette bu tür fıkralar hiçbir etnik kimlik işaret 
edilerek anlatılmamalı, toplumsal hassasiyetler 
azami ölçüde gözetilmelidir. İnsanları kökenleri 
üzerinden hedef alan, onları küçümseyen ya da 
yanlış anlaşılmalara yol açabilecek ifadelerden uzak 
durmak, toplumsal barış ve kardeşlik açısından 
herkesin ortak sorumluluğudur. Nezaketi ve beye-
fendiliğiyle tanınan Rahmi Koç da özür dileyerek bu 
sorumluluk noktasına geri dönmüştür.

Kendi camiasından bir yazar aynı fıkrayı aktar-
dığında ve bunu, “cinsiyetçi bir tonu da olan fıkra, 
tıp ilmi karşısındaki teslimiyetimizi de ortaya 
koyar.” şeklinde yorumladığında sessiz kalanların 
ya da gülüp geçenlerin; konu Rahmi Koç olunca 
meseleyi etnik fitneye dönüştürmeye çalışmaları 
ve bundan bir provokasyon zemini üretme gayreti 
içine girmeleri dikkat çekicidir. Koç Holding’e ait 
kurumlara yönelik gerçekleştirilen kurşunlama 
olayları da Türkiye’yi karıştırmak isteyenlerin kaos 
üretme çabasıdır.

Türk-Kürt kardeşliğinin en büyük güvencele-
rinden biri olarak görülen “Terörsüz Türkiye” süre-
cinde, kardeşlik hukukunu güçlendirmeye yönelik 
söylem ve eylemleriyle takdir gören MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli de bu olayın bir provokasyon 
alanına çekilmeye çalışıldığını görür görmez, Rah-
mi Koç’un “Türkiye’ye hizmet eden bir şahsiyet” 
yönüne vurgu yaparak bir nevi toplumsal kaos 
karşısında bariyer oluşturmuştur. 

Fıkra meselesini terörize etmeye çalışanlara, 
onu şiddete, ayrışmaya ve bölünmeye bahane mal-
zemesi hâline getirmek isteyenlere karşı da önleyici 
ve sağduyulu bir duruş sergilemiştir.

Bu yaşanabilecek gelişmeleri önceden sezerek 
tedbir almaya çalışan, toplumsal huzuru korumak 
adına sağduyulu bir tavır ortaya koyan, her daim 
Türk-Kürt kardeşliğini savunan ve koruyan MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, çeşitli zamanlarda şu ifadeleri 
kullanmıştır:

“Türk ile Kürt anca beraber kanca beraberdir.”
“Terörsüz Türkiye, Türk ile Kürt’ün ebedi 

kardeşlik baharı, ortak kader ve keder paydasında 
yekvücut olma hâlinin sudur etmesidir.”

“Türk, Kürt’ün kardeşi; Kürt, Türk’ün alın 
yazısı, kader ortağıdır.”

“Yani Türkiye Cumhuriyeti’nde Türk neyse 
Kürt odur, Kürt neyse Türk de aynısı olmuştur.”

“Türk bizim, Kürt bizim, Türk milleti de biziz ve 
hepimiziz.”

“Türk’ü sevmeyen Kürt, Kürt’ü sevmeyen de 
Türk olmaz.”

“Kürt ve Türk olarak tek bir ses, tek bir nefes 
olacağız.”

“Millî Mücadele yıllarında çekilen ıstırap ve 
çilelerden doğan millî zaferin yeni yüzyıldaki nişa-
nesi, Türk-Kürt kardeşliğinin şahlanış timsalidir.”

“Türk-Kürt kardeşliğinin emsalsiz feragat, 
feraset, fedakârlık ve kaynaşmasıyla beşeriyetin 
kaptan köşküne tırmanan Türk milletini, varlı-
ğımızın kutlu nişanesi olarak el ele, gönül gönüle 
sahiplenelim.”

“Sanal ve sahte bir içerikten mülhem olan 
Türk-Kürt ayrışmasını tetikleyen iç ve dış düş-
man cephesidir.”

HHH
Bu ve benzeri yüzlerce sözü olan MHP Lideri 

Sayın Devlet Bahçeli’nin samimiyetinden ve Türki-
ye’nin birliğini, beraberliğini ve huzurunu koruma 
düşüncesinden kimsenin şüphesi olamaz.

Fakat geçmişte Kürtlere yönelik terör eylemle-
riyle gerçekleştirilen büyük zulümleri görmezden 
gelen, Kürtlere yönelik aşağılayıcı ifadeler kullanan 
ya da Kürt çocuklarını terör örgütlerinin saflarına 
sürükleyen yapıların meşrulaştırılmasına katkı 
sunan kişi ve çevrelerin, bugün Rahmi Koç üze-
rinden Kürt hassasiyeti sergiliyormuş gibi davra-
narak etnik fitne üretmeye çalışmaları ve Kürtleri 
kışkırtmaları karşısında; iç cepheyi güçlendirmeye 
çalıştığımız bu süreçte son derece şuurlu, dikkatli ve 
sağduyulu olmak zorundayız.

Rahmi Koç, hatasını anlayarak içtenlikle özür 
dilediğini ifade etmiştir.

Fakat anlattığım şekilde bir sicile sahip olanlar 
bugün neyin tahrikini yapmaktadır? Bu tahriklerin 
hangi provokasyonları körüklediği ortadayken, her-
kes ağzından çıkana ve ortaya koyduğu eylemlere 
dikkat etmelidir. Bir kıvılcımın toplumsal yangınlara 
yol açabileceğini herkes idrak etmelidir.

Türk-Kürt kardeşliğinin arasına bir fitne gir-
mesi hâlinde bundan en çok ABD ve İsrail memnun 
olacaktır. Hiç kimse, düşmanlarımızın iştahını 
kabartacak, onların ellerini ovuşturmalarına neden 
olacak tutum ve davranışlara meyletmemelidir. 
Zaten Türk milletinin sağduyusu, bu kardeşliği 
bozmayı hedefleyen hiçbir oyunun bu topraklarda 
oynanmasına izin vermez.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
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RAHMİ KOÇ ÖZÜR DİLEDİ, PEKİ 
PROVOKATÖRLER NE YAPIYOR?
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Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’n-
de gerçekleştirilen toplantıya 
ekonomi yönetiminin yanı sıra 
ilgili bakanlıkların üst düzey 
temsilcileri, Cumhurbaşkanlığı 
bürokratları ve yatırım kurumla-
rının yöneticileri katıldı. Top-
lantı sonrası yayımlanan yazılı 
açıklamada, uygulanan ekonomi 
programıyla makroekonomik 
temellerin güçlendiği, Türkiye 
ekonomisinin daha dayanıklı, 
rekabetçi ve küresel gelişmelere 
hızlı uyum sağlayabilen bir yapıya 
kavuştuğu vurgulandı.

23 çeyrektir  
      kesintisiz büyüme

Açıklamada, küresel ve 
bölgesel ölçekte yaşanan çoklu 
şoklara rağmen Türkiye ekono-
misinin büyümesini sürdürdüğü 
belirtilerek şu değerlendirmeye 
yer verildi: “Türkiye, 23 çey-
rektir kesintisiz büyümesini 
sürdürürken işsizlik oranı tek 
haneli seviyelerde kalmıştır. 
Bütçe dengesi program hedefle-
riyle uyumlu seyrini korurken, 
ülkemizin risk primi (CDS) savaş 
öncesi seviyelere yaklaşmıştır.” 
Jeopolitik gelişmeler nedeniy-
le yükselen enerji fiyatlarının 
enflasyon ve cari denge üze-
rinde baskı oluşturduğu ifade 
edilen açıklamada, bu etkilerin 
sınırlandırılması amacıyla ilgili 
kurumların koordinasyon içinde 

gerekli tedbirleri uyguladığı 
kaydedildi.

Küresel ekonomide belirsiz-
liklerin arttığı, teknolojik dönü-
şümün hızlandığı bir dönemde 
Türkiye’nin güçlü makroekono-
mik yapısı sayesinde önemli fır-
satlar yakalayabilecek konumda 
olduğu belirtilen açıklamada, 
Orta Vadeli Program (OVP) 
hedefleri doğrultusunda yapısal 
reformların sürdürüldüğü 
vurgulandı. Açıklamada, üretim 
kapasitesini ve rekabet gücünü 
artıran, iş ve yatırım ortamını 
iyileştiren, ihracatta çeşitliliği 

destekleyen reformların hayata 
geçirilmeye devam edildiği 
belirtilerek, sanayide dönüşümü 
hızlandıran Ar-Ge inovasyon, 
teknoloji, yeşil ve dijital dönü-
şüm çalışmalarının kararlılıkla 
sürdürüldüğü ifade edildi.

‘Tek Durak Ofis’ yayılıyor
Toplantının öne çıkan başlıkla-

rından biri de yatırım süreçlerinin 
kolaylaştırılması oldu. Küresel 
yatırım rekabetinin yoğunlaştığı 
mevcut dönemde bürokratik iş-
lemlerin sadeleştirilmesi, nitelikli 
iş gücüne erişimin kolaylaştırıl-

ması ve yatırım ortamının daha 
öngörülebilir hâle getirilmesi-
nin önemine dikkat çekildi. Bu 
kapsamda, “Türkiye Yüzyılı'nda 
Yatırımlar İçin Güçlü Merkez 
Programı” çerçevesinde İstanbul 
Finans Merkezi’nde uygulamaya 
alınan “Tek Durak Ofis” modelinin 
ülke geneline yaygınlaştırılma-
sının hedeflendiği açıklandı. Söz 
konusu model ile yatırımcıların 
izin, ruhsat ve diğer idari işlemle-
rini tek noktadan gerçekleştire-
bilmesi, böylece süreçlerin daha 
hızlı ve etkin şekilde yürütülmesi 
amaçlanıyor.

EKK toplantısında ayrıca 2026-2028 dönemini kapsayan Orta Vadeli Program  
kapsamındaki yapısal reform eylemlerinin mevcut durumu değerlendirildi. Çalışmaların  

hızlandırılmasına yönelik ilave adımlar ele alınırken, iş gücü piyasasındaki gelişmeler de masaya 
yatırıldı. Toplantıda ihtiyaç duyulan sektörlerde yabancı iş gücü istihdamı ve çalışma izin süreçle-
rinin etkinleştirilmesine yönelik politikalar görüşülürken, “Tek Durak Ofis” uygulamasında gelinen 

aşama da değerlendirildi. Açıklamada, Türkiye’nin rekabet gücünü kalıcı olarak artıracak ve küresel 
değer zincirlerindeki konumunu güçlendirecek politikaların kararlılıkla sürdürüleceği vurgulandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında Ekono-
mi Koordinasyon Kurulu toplantısı Cumhurbaşkanlığı  
Külliyesi’nde gerçekleştirildi. Toplantıya ilgili bakanlar 

ve ekonomi yönetiminin üst düzey 
temsilcileri katıldı.

OVP VE IŞ GÜCÜ  
PIYASASI DEĞERLENDIRILDI

Bürokrasi azalacak, süreçler hızlanacak

Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK), Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında toplandı. Toplantının 

ardından yapılan açıklamada, yatırım süreçlerini hızlandırmayı 
amaçlayan “Tek Durak Ofis” modelinin kademeli olarak ülke 

geneline yaygınlaştırılmasının hedeflendiği bildirildi.

YATIRIMCIYA  
TEK DURAK

Ticaret Bakanlığı, kredi ve 
kefalet kooperatifleri aracılı-
ğıyla yürütülen hazine destekli 
finansman programı kapsa-
mında son 23 yılda esnaf ve 
sanatkârlara toplam 803 milyar 
lira kredi sağlandığını açıkladı. 
Bakanlıktan yapılan yazılı açık-
lamada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
yürütülen üretim, yatırım, istih-
dam ve ihracat odaklı ekonomi 
politikaları çerçevesinde esnaf 
ve sanatkârlara yönelik destek-
lerin kesintisiz sürdüğü belir-
tildi. Açıklamada, söz konusu 
kredilerin işletme sermayesinin 
güçlendirilmesi, ekonomik 
faaliyetlerin sürdürülebilirliği 
ve ticari kapasitenin artırıl-

ması amacıyla kullandırıldığı 
ifade edildi. Verilere göre, 2002 
yılından 31 Mayıs 2026 tarihine 
kadar olan dönemde esnaf ve 
sanatkârlara 4 milyon 681 bin 
831 kredi kullandırımı kap-
samında yaklaşık 803 milyar 
lira hazine destekli finansman 
sağlandı. 2026 yılının ilk beş 
aylık döneminde ise 83 bin 420 
kredi kullandırımı ile 63,1 milyar 
liralık destek verildi.

Son yıllara ilişkin veriler de 
paylaşıldı. Buna göre 2023 yılın-
da 441 bin 151 kredi kullandırımı 
karşılığında 164 milyar lira, 2024 
yılında 232 bin 192 kredi kullan-
dırımı karşılığında 114,8 milyar 
lira, 2025 yılında ise 257 bin 709 
kredi kullandırımı kapsamın-

da 175,8 milyar lira finansman 
sağlandı. 

Açıklamada, esnaf ve sa-
natkârların üretim ve ticaret 
hayatının temel aktörleri arasın-
da yer aldığı vurgulanarak, bu 
kesimin finansmana erişimini 
kolaylaştırmaya yönelik politi-
kaların kararlılıkla sürdürüldüğü 
ifade edildi. Ayrıca kredi mali-
yetlerinin azaltılması, yatırım ve 
büyüme imkânlarının artırılması 
hedeflerinin öncelikler arasında 
olduğu belirtildi. Ticaret Bakan-
lığı açıklamasında, “Güçlü esnaf, 
güçlü ticaret; güçlü ticaret ise 
güçlü Türkiye” anlayışıyla daha 
rekabetçi ve sürdürülebilir bir ti-
caret ekosistemi oluşturulmaya 
devam edileceği kaydedildi. AA

ESNAFA  ESNAFA  
REKOR REKOR   
Esnaf ve sanatkârlara yönelik hazine destekli  
finansman kapsamında son 23 yılda toplam 803 milyar  
lira kredi sağlandı. Ticaret Bakanlığı, desteklerin üretim, istihdam  
ve ticaretin güçlendirilmesi amacıyla kesintisiz sürdüğünü açıkladı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Türkiye İş 

Kurumunun (İŞKUR) 2026 yılının ilk 
beş ayında yaklaşık 590 bin kişinin 
işe yerleştirilmesine aracılık ettiğini 
açıkladı. Sosyal medya hesabından 
paylaşım yapan Bakan Işıkhan, insanı 
ve emeği merkeze alan istihdam 
politikalarını kararlılıkla sürdürdükle-
rini belirtti. Açıklamaya göre İŞKUR, 
ocak-mayıs döneminde yaklaşık 590 

bin kişiyi işe yerleştirirken, 300 bine 
yakın iş yeri ziyareti ve 1,4 milyona 
yakın bireysel görüşme gerçekleştir-
di. Aynı dönemde işverenlerin ihtiyaç-
ları doğrultusunda 894 bin 137 açık 
iş tespit edildi. Bakan Işıkhan, Ulusal 
İstihdam Stratejisi ve Orta Vadeli 
Program hedefleri doğrultusunda iş 
gücü piyasasının ihtiyaçlarını belir-
leyerek istihdamı artırmaya yönelik 
adımların sürdürüleceğini ifade etti.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, mayıs ayında yurt 

genelinde 82 bin 481 gıda denetimi 
gerçekleştirildiğini açıkladı.Sosyal 
medya hesabından paylaşım yapan 
Bakan Yumaklı, denetimler kap-
samında mevzuata aykırı faaliyet 
gösterdiği belirlenen işletmelere 
toplam 142,5 milyon lira idari para 
cezası uygulandığını bildirdi. Ayrıca 
19 işletme hakkında suç duyurusun-

da bulunuldu. Gıda güvenilirliğinin 
sağlanması amacıyla denetimlerin 
aralıksız sürdüğünü vurgulayan Yu-
maklı, kurallara uygun üretim yapan 
işletmelerin desteklendiğini, tüketici 
sağlığını riske atan uygulamalara ise 
izin verilmeyeceğini belirtti. Bakan 
Yumaklı, vatandaşların güvenilir 
gıdaya erişimini sağlamak amacıyla 
denetimlerin “sıfır tolerans” anlayı-
şıyla devam edeceğini ifade etti.

İŞKUR'DAN  
ISTIHDAMA  

GÜÇLÜ 
KATKI

MAYISTA  
82 BIN GIDA 
DENETIMI 
YAPILDI

Türkiye'nin ihracat lideri otomotiv 
endüstrisinin mayıs ayı ihracatı, 

geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
17 azalarak 3 milyar 264 milyon dolar 
olarak gerçekleşti. Uludağ Otomotiv 
İhracatçıları Birliği (OİB) verilerine göre 
sektör, toplam ihracattan yüzde 16,8 

pay alarak liderliğini korudu. Yılın ilk 
beş ayında ise otomotiv ihracatı yüzde 
2,6 artışla 17 milyar dolara ulaştı. Mayıs 
ayında en fazla ihracat 1 milyar 215 
milyon dolarla tedarik endüstrisinde 

gerçekleşirken, Almanya ve Fransa 
sektörün en büyük pazarları olmayı 
sürdürdü. OİB Yönetim Kurulu Başkanı 
Kemal Yazıcı, mayısta iş günü sayısının 
azalmasının ihracatı olumsuz etkiledi-
ğini belirterek, bazı stratejik pazarlarda 
büyümenin devam ettiğini ifade etti.

OTOMOTIVDEN 3,2 MILYAR DOLARLIK IHRACAT

Türkiye Futbol Milli Takım-
ları’nın resmi sponsoru 

Trendyol, 2026 Dünya Kupası 
yolculuğu kapsamında hazırla-
dığı yeni reklam kampanyasını 
yayınladı. Kampanyada, Türk 
futbol tarihinin unutulmaz 
marşlarından biri olan Tarkan’ın 
“Bir Oluruz Yolunda” şarkısı 
yeniden kullanıldı. Trendyol’un 
hazırladığı reklam filminde, 
2002 FIFA Dünya Kupası 
kadrosunun öne çıkan isimleri 
İlhan Mansız, Rüştü Reçber ve 
Ümit Davala bir araya geldi. 
Film, 2002 yılında yaşanan 
futbol heyecanını günümüz 
milli takım ruhuyla buluştur-
mayı hedefliyor. Kampanya 
kapsamında kullanılan “Bir 
Oluruz Yolunda, Trendyol Mil-
lilerimizin Yanında” mesajıyla 
milli takım etrafında oluşan 
birlik ve dayanışma duygusuna 
vurgu yapılıyor. 

ÇAYKUR'DAN  
YAŞ ÇAY  
ALIMINA 
ARA

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR), 
stoklarda bekleyen yaş çayların işlenebilmesi 
ve alım süreçlerinin sağlıklı şekilde 
sürdürülebilmesi amacıyla yaş çay alımlarına 
bir gün ara verileceğini açıkladı. ÇAYKUR'dan 
yapılan açıklamada, yaş çay alımlarının 49 
fabrikada tüm imkânlar seferber edilerek 
sürdürüldüğü belirtildi. Bugün itibarıyla 
üreticilerden yaklaşık 149 bin ton yaş çay 
alındığı, işlenmeyi bekleyen stok miktarının ise 
18 bin tona ulaştığı kaydedildi. Açıklamada, 
günlük 9 bin 250 tonluk işleme kapasitesinin 
üzerinde üretim gerçekleştirildiği belirtilerek, 
ekiplerin 7 gün 24 saat esasına göre 
çalıştığı ifade edildi. Ancak mevcut stokların 
işlenebilmesi için zaman zaman alımlara 
ara verilmesinin gerekli olduğu vurgulandı. 
Bu kapsamda ÇAYKUR, stok yoğunluğunun 
azaltılması ve çayın kalitesinin korunması 
amacıyla 9 Haziran’da yaş çay alımlarına bir 
günlüğüne ara verecek. Kurum, üreticilerin 
bahçelerinde bekleyen çayların alınmasına ise 
sürecin ardından devam edileceğini bildirdi. AA

Yaz sezonunun başlamasıyla 
birlikte düğün, kına ve piknik 

organizasyonlarındaki artış hazır 
yemek sektörüne de yansıdı. 
Türkiye Yemek Sanayicileri Der-
nekleri Federasyonu (YESİDEF) 
Başkanı Hüseyin Bozdağ, sek-
törde talebin yükseldiğini belirtti. 
Bozdağ, düğünlerde kişi başı 
yemek maliyetlerinin menüye 
göre 2 bin ila 3 bin lira arasında 
değiştiğini ifade etti. Ekonomik 
koşullar nedeniyle vatandaşların 
daha küçük organizasyonlara 
yöneldiğini kaydeden Bozdağ, 
gıda güvenliği açısından yemek 
hizmetlerinin lisanslı firmalardan 
alınması gerektiğini söyledi. Sek-
tör temsilcileri, düğün sezonuyla 
birlikte hazır yemek sektöründeki 
hareketliliğin yaz boyunca devam 
etmesini bekliyor.

Antalya Limanı, kruvaziyer turizminde 
artan ilgiyle birlikte bu yıl büyük yolcu 

gemilerinin önemli duraklarından biri hâline 
geldi. Yılbaşından bu yana 6 kruvaziyer 
gemisini ağırlayan limanda, sezon sonunda 
bu sayının 30’u aşması bekleniyor. Son 
olarak 335 metre uzunluğundaki Malta 
bayraklı “Aroya” kruvaziyeri Antalya Li-
manı’na yanaştı. Daha önce de 294 metre 
uzunluğundaki “Celebrity Infinity” gemisi 
kente turist taşımıştı. QTerminals Antalya 
Limanı Genel Müdürü Hüseyin Sipahioğlu, 
limandaki kruvaziyer trafiğinin yaz ayla-
rında daha da yoğunlaşacağını belirterek, 
yapılan altyapı çalışmaları sayesinde büyük 
yolcu gemilerinin Antalya’yı rotalarına dahil 
etmeye başladığını söyledi. Temmuz, ekim 
ve kasım aylarında yeni seferlerin plan-
landığını ifade eden Sipahioğlu, “Aroya” 
gemisinin yıl içinde 10 kez daha Antalya’ya 
geleceğini, diğer planlı seferlerle birlikte 
kruvaziyer sayısının yıl sonunda 30-35’e 
ulaşabileceğini kaydetti. Kruvaziyer turiz-
mindeki hareketliliğin şehir ekonomisine 
önemli katkı sağlayacağını vurgulayan 
Sipahioğlu, Antalya’nın Akdeniz’in önde 
gelen kruvaziyer limanlarından biri olması 
için yatırımların sürdüğünü dile getirdi.

YEMEK 
sektöründe 

düğün bereketi

Antalya Limanı'nda 
KRUVAZIYER 
YOĞUNLUĞU
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İstanbul Havalimanı işletmecisi İGA, dört yeni hava yolu şirketinin hava-
limanından tarifeli yolcu seferlerine başladığını duyurdu. Yeni hatların, 

İstanbul’un Orta Asya ve Orta Doğu ile bağlantısını güçlendirdiği belirtildi. Açık-
lamaya göre Özbekistan merkezli “Fly Khiva”, 30 Mayıs itibarıyla Termez-İs-
tanbul hattında haftada iki sefer düzenlemeye başladı. İranlı “Varesh Airlines” 
ve “Fly Kish” ise 3 Haziran’dan itibaren Tahran-İstanbul hattında tarifeli uçuş-
lara başladı. Iraklı “Basra Airlines” da 12 Haziran itibarıyla Bağdat-İstanbul 
hattında haftada beş frekansla uçuş başlatmayı planlıyor. İstanbul Havalimanı, 
yeni hatlarla birlikte 100’ün üzerinde hava yolu şirketine ve 340’tan fazla desti-
nasyona erişim imkânı sunarak küresel bağlantı ağını genişletmeyi sürdürüyor.

9 HAZİRAN 2026  
SALI

TARIMDA SİYASET 
MATEMATİĞİ DEĞİL,  

DEVLET AKLI KONUŞMALI!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Uzun zamandır bu yazıyı 
yazıp yazmamak arasında 
gidip geldim. Belki de bu 
satırları çok daha önce 

başkaları yazmalıydı diye düşün-
düm. Sessizce izlemeyi, not almayı 
ve gelişmeleri ihtiyatlı bir iyim-
serlikle takip etmeyi tercih ettim. 
Ancak gördüm ki benimle birlikte 
akademisyenler, meslek örgütleri, 
ziraat odaları, ziraat mühendisleri, 
araştırmacılar ve çiftçiler de aynı 
soruların cevabını bekliyor.

Bu nedenle, herhangi bir siyasi 
hesapla değil; mesleki sorumlulu-
ğun, çiftçiye olan vefa borcunun ve 
ülkemiz tarımına duyduğum inancın 
gereği olarak bu yazıyı kaleme alma 
ihtiyacı hissettim.

Tarım artık sadece bir sektör 
değildir. Tarım; gıda güvenliğidir, 
ekonomik istikrardır, sosyal huzur-
dur ve milli güvenlik meselesidir.

Bugün Türkiye’de tarım konu-
şulurken çoğu zaman rakamlar 
üzerinden bir tartışma yürütülüyor. 
Siyaset kurumunun önemli bir 
bölümü tarımı üretim eksenli de-
ğil, seçim eksenli değerlendiriyor. 
İktidar kendi başarısını anlatıyor, 
muhalefet ise mevcut sorunları 
sıralıyor. Ancak her iki tarafın da 
zaman zaman gözden kaçırdığı te-
mel bir gerçek var:

Çiftçi seçim dönemlerinde 
hatırlanacak bir kitle değildir. Çiftçi 
bu ülkenin üretim gücüdür. 

TARIMI SEÇİM MALZEMESİ 
YAPMA HASTALIĞI

Tarım, ülkemizde her dönem 
iç siyasetin en kolay malzemesi 
olmuş, maalesef her idarenin yu-
muşak karnı hâline getirilmiştir. 
Siyaseten sıkışınca tarımı çok iyi 
bilmenize gerek kalmıyor; “Rüzgâr-
sanız esip geçersiniz, tayfunsanız 
alıp götürürsünüz.” Mantık hep bu 
oldu. Ancak bu günübirlik bakış 
açısı ne ülkemize ne de çiftçimize 
zerre kadar katkı sağladı.

Özellikle son dönemde, sırf 
muhalefet yapmak ve siyasete 
malzeme çıkarmak adına Türk 
çiftçisi; karın tokluğuna çalışan, 
her hasat dönemi ağlayan, eğitim 
seviyesi düşük, yaş ortalaması 
büyümüş çaresiz bir “yığın” gibi 
gösterilmeye çalışılmaktadır. Bu 
kasıtlı ve yanlış algı yönetimi yü-
zünden, bu toprakların efendisi olan 
çiftçilerimiz artık “ben çiftçiyim” 
demeye utanır, çekinir hâle geldi.

Eğer bu yanlış algı kırılmazsa, 
yarın bankaların çiftçimize kre-
di vermekten kaçınacağı günleri 
yaşarsak kimse şaşırmasın! Her 
şeyden önce çiftçilik mesleğine hak 
ettiği devlet saygısı geri verilmelidir. 
Çiftçi, alın terinin karşılığını “lütuf” 
olarak değil, hakkı olarak almalıdır.

TARIMDA ROMANTİZM BİTTİ: 
GÖZÜMÜZÜ GERÇEKLERE AÇALIM

Nietzsche’nin o meşhur tespiti 
tam da bugünkü tarım bürokrasi-
sinin aynasıdır: “Bana yalan söyle-
diğine üzülmedim, bundan sonra 
sana inanamayacağıma üzüldüm.” 
Tarım politikalarının birinci ve en 
sarsılmaz esası güvendir; fakat sa-
hadaki yangını gizlemek adına yu-
karıya üflenen o “her şey yolunda” 
imajı, çiftçinin devlete olan güvenini 
temelinden sarsmıştır. İşin acı tarafı, 
sistemli bir “gerçeği makyajla-
ma” mekanizması işletilmektedir. 
İlçe müdürlüklerinde çaresizlikle 
başlayan yapısal sorunlar, il mü-
dürlüklerinde birer “güzellemeye” 
dönüştürülerek besteleniyor; genel 
müdürlüklerin koridorlarında ise 
güftesi ve makamı değiştirilerek 
adeta kusursuz bir başarı hikayesi 
yazılıyor.

Sonuçta, Bakan İbrahim Yumak-
lı’nın masasına yığılması gereken o 
devasa sorunlar yumağı, bürokrasi-
nin süzgecinden geçe geçe en niha-
yetinde kulağa hoş gelen “Türk Halk 
Müziği” makamında, dertsiz tasasız 
bir melodiyle ulaşıyor. Bakanlığın 
zirvesinde ise sahadan yalıtılmış 
bu pembe tablo hep birlikte çalınıp 
söyleniyor. Sahadaki mevcut duru-
mu, fahiş mazot-gübre fiyatlarını, 
borç sarmalını, maliyet analizlerini 
ve üreticinin feryadını sümen altı 
eden bu koro yüzünden, Sayın 
Yumaklı’ya sahadan doğru veri ve 
çıplak gerçekler bir türlü ulaşmıyor. 

Tarım bürokrasisi gerçekleri bir 
devlet ciddiyetiyle rapor etmek ye-
rine, bakanı memnun etme sanatına 
soyunduğu sürece, karar vericiler 
kendi çaldıkları ve kendi söyledik-
leri türkülerle avunurken, aşağıda 
Türk çiftçisi sessiz sedasız toprağı-
na veda etmeye devam ediyor.

Birde özellikle son dönemlerde 
her köşede tarım çalıştayları, zirve-
ler, toplantılar yapılıyor. Birçoğunu 
yakından takip edip notlar alıyorum. 
Sürekli bir övgü, sürekli bir güzel-
leme... Açıkça ifade ediyorum: Bir-
birimizi kandırmayı bırakalım, ta-
rımda romantizm devrini kapatalım. 
Çünkü mevcut Ankara bürokrasisi 
ile sahadaki çiftçinin gündemi aynı 
olmadıkça biz sadece “havanda su 
dövüyoruz.”  Bu suni romantizmin 
ne çiftçiye ne tüketiciye ne Sayın 
İbrahim Yumaklı’ya ne de Türk tarı-
mına zerre faydası vardır.

2026 YILI GERÇEKLERİ: 
ENFLASYON BASKISI VE 
BUĞDAY FİYATLARI

Gelelim bugünün en yalın, en 
can yakan matematiğine... 2026 yılı 
itibarıyla ülkemizde genel enflasyon 
yüzde 30’lar bandında seyretmeye 
çalışırken, gıda enflasyonu bu raka-
mın çok üzerinde, halkın mutfağını 
doğrudan tehdit eden bir “yapışkan 
fiyat modeli” ile karşımızda duruyor.

Böyle bir ekonomik iklimde, 
Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) ta-
rafından açıklanan güncel hububat 
ve buğday alım fiyatları, tarımdaki 
maliyet kasırgasının gölgesinde 
kalmıştır. Kâğıt üzerinde verilen 
rakamlar, artış oranları tatminkâr 
gibi sunulsa da sahanın enflasyonu 
TÜİK’in sepetine benzemiyor.

Dolayısıyla, buğdaya verilen fiyat, 
çiftçinin sadece o anki borcunu 
kapatmaya yetiyor; önümüzdeki 
yıl yeniden tarlaya girmesi için 
gereken sermayeyi oluşturmuyor. 

MUHALEFETİN 4 İŞLEM 
SİYASETİ VE VİZYONSUZLUĞU

Normal şartlarda yaklaşan seçim 
senaryoları üzerinden plan yapan 
siyaset kurumuna bakıyoruz; ikti-
darın tarım politikaları zaten yıllar-
dır belli, sınırları ortada. Ancak Türk 
milleti ve üreticisi, asıl alternatif 
olduğunu iddia eden ana ve yavru 
muhalefet partilerinin ne yapacağı-
nı merak ediyor.

Sadece bağırmak, sadece “Çiftçi 
bitti, çiftçi öldü, bu fiyat çok az” diye 
feryat etmek bir tarım politikası 
değildir, olamaz da. Bu sığ yaklaşım, 
tarımı çözüme kavuşturmak bir 
yana, sorunu daha da sıradanlaştı-
rıyor.

Muhalefet partilerinin açıkla-
nan hububat fiyatlarına yönelik 
tepkisizliğini ve vizyonsuzluğu da 
masaya yatırmak gerekiyor. Ta-
rımda fiyatı sadece Tarım Bakanlığı 
belirlemez, arkadaki asıl belirleyici 
güç, bütçe disiplinini elinde tutan 
Hazine ve Maliye Bakanlığıdır. “Ha-
zine bütçesinden tarımsal destekle-
melere ayrılan pay ne olmalı?”, “Bu 
para hangi kalemlerden kısılarak 
buraya aktarılmalı?” sorularının 
cevabı yok. 

Sadece “fiyat az” demek yerine, 
“Biz iktidarda olsaydık, girdi mali-
yetlerini şu endekse sabitleyip, ta-
ban fiyatı şu matematiksel formülle 
hesaplayacaktık” diyebilen tek bir 
muhalefet partisi yok.

Siyaset matematiği ile tarım 
matematiği aynı şey değildir. Mu-
halefet, tarımı sadece bir “şikâyet 
havuzu” olarak görüyor. Çiftçi zaten 
durumun farkında, zaten zor du-
rumda; onun duymaya ihtiyacı olan 
şey durumunun kötü olduğu değil, 
bu durumdan nasıl çıkılacağıdır.

Çiftçinin beklediği şey; sürdürü-
lebilir üretim, öngörülebilir tarım 
politikaları, maliyetleri kontrol al-
tına alan uygulamalar ve emeğinin 
karşılığını alabildiği bir sistemdir.

Son söz: Bu gerçekle-
ri görüp, içimize bir virüs gibi 
giren liyakatsizliği temizlemek 
zorundayız. Kim yaparsa yapsın, 
yanlışa yanlış diyebilme kabiliyetini 
ve erdemini göstermeliyiz. 
Rahmetli Süleyman Demirel’in de-
diği gibi: “Meseleleri mesele etmez-
seniz, mesele olmaktan çıkar.” Eğer 
bizim tarımı millî bir mesele yapma 
kaygımız yoksa, o zaman hiçbir şeyi 
konuşmaya gerek yoktur. Ancak 
muhalefet de iktidar da şunu bilsin: 
Meseleleri gerçek manada mesele 
edinmeyen, Türk çiftçisinin ferya-
dını duymayan ve sadece “o kol-
tuktan kalkın biz oturalım” diyen 
bir anlayışa bu aziz millet asla geçit 
vermez.

Çiftçiyi siyasete malzeme 
değil, tarımı ne pahasına olursa 
olsun “devlet eliyle korunacak en 
stratejik sektör” olarak görmek 
zorundayız.

Türk Hava Yolları (THY), ultra 
uzun menzilli uçakların filoya 
katılmasıyla birlikte Avust-
ralya ve Güney Amerika gibi 
uzak destinasyonlara aktar-
masız uçuş imkânı sağlamayı 
hedefliyor.

THY Yönetim Kurulu ve 
İcra Komitesi Başkanı Prof. Dr. 
Murat Şeker, Brezilya’nın Rio 
de Janeiro kentinde düzen-
lenen 82. Uluslararası Hava 
Taşımacılığı Birliği (IATA) 
Yıllık Genel Kurulunda yaptığı 
değerlendirmede, yaklaşık 
420 uçaklık sipariş planının 

sürdüğünü söyledi. Şeker, 
2027 sonundan itibaren 
filoya katılması planlanan 
ultra uzun menzilli uçaklarla 
İstanbul’dan Avustralya’daki 
Sidney ve Melbourne gibi şe-
hirlere, ayrıca Güney Ameri-
ka’da Buenos Aires, Santiago 
ve Lima gibi noktalara ke-
sintisiz uçuş yapılabileceğini 
ifade etti. THY’nin büyüme 
stratejisinde temel hedeflerin 
değişmediğini belirten Şeker, 
İstanbul Havalimanı’nın küre-
sel bir hub olarak konumunun 
güçlendirilmesinin planlan-

dığını kaydetti. Şeker ayrıca, 
filo büyümesinin yanı sıra 
katma değeri yüksek alanlara 
da yatırım yaptıklarını, dijital 
ödeme sistemleri, sada-
kat programları ve lojistik 
çözümlerle hizmet çeşitlili-
ğini artırdıklarını dile getirdi. 
Küresel rekabet ortamında 
büyümenin sürdüğünü vur-
gulayan Şeker, 2027 yılı için 
daha güçlü bir beklenti içinde 
olduklarını, mevcut zorlukla-
ra rağmen THY’nin büyüme 
yolculuğuna devam edeceğini 
söyledi.

THY uçuş ağını THY uçuş ağını 
GENGENIIŞLETŞLETIIYORYOR

THY, ultra uzun menzilli yeni nesil uçaklarla 
2027’den itibaren Avustralya ve Güney Amerika’ya 

aktarmasız uçuşlar başlatmayı ve yaklaşık 420 
uçaklık filo büyüme planını sürdürmeyi hedefliyor.

Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, 

sanayi ürünlerinin 
ithalatında kullanılan 
Dış Ticarette Risk 
Esaslı Kontrol Siste-
mi’ne (TAREKS) 2025 
yılının ilk üç ayında 
1,3 milyon başvuru 
yapıldığını açıkladı. 
Bakan Bolat, başvuru sayısının geçen yı-
lın aynı dönemine göre yüzde 30 arttığını 
belirterek, TAREKS’in kesintisiz şekilde 
çalıştığını ve günlük ortalama 20 bin 
başvurunun risk analizinden geçirildiğini 
söyledi. Ayrıca Ticaret Bakanlığında dü-
zenlenen “Ürün Güvenliği Haftası Açılış 
Konferansı”nda konuşan Bolat, ürün 
güvenliğinde dijital dönüşümün önemine 
dikkat çekti. Bolat, yapay zekâ destekli 
Elektronik Piyasa Gözetimi ve Denetimi 
(e-PGD) Sistemi ile güvensiz ürünlerin 
tespit edileceğini ve sistemin yakın 
zamanda devreye alınacağını söyledi. 
Bakan Bolat, e-ticaretin büyümesiyle 
birlikte ürün güvenliği denetimlerinin 
de dijitalleştiğini vurgulayarak, e-ithalat 
kapsamında yapılan incelemelerde 
yüzde 81 oranında güvensiz ürün tespit 
edildiğini açıkladı. Bu kapsamda yurt dışı 
e-ticaret yoluyla yapılan bazı basitleşti-
rilmiş ithalat işlemlerinin 1 Şubat 2026 
itibarıyla büyük ölçüde durdurulacağı, 
belirli ürün gruplarının ise uygulama 
dışında tutulacağı bildirildi. AA

TOBB Türkiye Deri ve Deri Ürünleri 
Sektörü Meclis Başkanı Muhittin 

Savranoğlu, Kurban Bayramı’nda elde 
edilen derilerin doğru şekilde toplan-
ması ve işlenmesi hâlinde önemli bir 
ekonomik değer oluşturduğunu söyledi. 
Savranoğlu, kurban derilerinin ayakkabı, 
saraciye, jelatin ve kolajen üretimi gibi 
birçok alanda kullanıldığını belirterek, 
Türkiye’de her yıl milyonlarca hayvanın 
kesildiğini ve bu derilerin sanayi için 
önemli bir hammadde niteliği taşıdığını 
ifade etti. Ancak toplama ve muhafaza 
süreçlerinde yaşanan sorunlar nedeniyle 
derilerin önemli bir kısmının ekonomik 
değere dönüşemediğine dikkat çeken 
Savranoğlu, özellikle küçükbaş hayvan 
derilerinde kayıpların arttığını söyledi. 
Savranoğlu ayrıca, belediyeler, meslek 
kuruluşları ve sanayi temsilcileri arasın-
da güçlü bir koordinasyon sağlanması 
gerektiğini belirterek, kurban derilerinin 
stratejik bir hammadde olarak değerlen-
dirilmesi çağrısında bulundu.

Orta Doğu’da İsrail ile İran arasındaki 
çatışmaların yeniden tırmanması, 

küresel piyasalarda haftaya sert satış 
baskısıyla başlanmasına neden oldu. Ar-
tan jeopolitik riskler yatırımcıların riskten 
kaçışını hızlandırırken, enerji ve finans pi-
yasalarında dalgalanma yaşandı. Gerilimin 
etkisiyle Brent petrolün varil fiyatı yüzde 
3’ün üzerinde artışla 96 dolara kadar 
yükselirken, dolar endeksi 100 seviyesinin 
üzerine çıktı. ABD tahvil faizleri yükselir-
ken, altının ons fiyatı yaklaşık 2,5 ayın en 
düşük seviyesine geriledi. Asya borsala-
rında satış baskısı öne çıkarken, Güney 
Kore Kospi endeksi yüzde 6’nın, Japonya 
Nikkei 225 endeksi ise yüzde 4’ün üzerin-
de değer kaybetti. Avrupa ve ABD vadeli 
endekslerinde de negatif görünüm etkili 
oldu. Yurt içinde Borsa İstanbul haftaya 
zayıf başlarken, yatırımcıların odağında 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın 
(TCMB) bu hafta açıklayacağı faiz kararı 
ve küresel gelişmeler yer aldı.

TAREKS'E  
1,3 MILYON 
BAŞVURU

KURBAN DERILERI 
EKONOMIYE 
KAZANDIRILACAK

KÜRESEL 
PIYASALARDA 

SERT DÜŞÜŞ

T.C. AKÇAABAT İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/27 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/27 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon ili, Akçaabat İlçesi, Özlüler Mah. Sargana Mevkii 238 ada 
96 parsel bilgilerine sahip taşınmaz imar planı dahilinde olup arsa vasfındadır. 
Karayolundan yaklaşık 40-50m deniz tarafında kalmakta olup denize yaklaşık 50 
m mesafededir. Akçaabat Belediyesi binasına ve ilçe merkezine yaklaşık 2km, 
Kavaklı Rahman Camiine 600m mesafededir. Satışa konu 5. kat 19 nolu bağımsız 
bölümün bulunduğu bina 834,60 m2 yüzölçümüne sahip 238 ada 96 parsel 
üzerinde, arsa payı oranı 19/378,3/B sınıfında, ayrık nizamda ve betonarme yapı 
tarzında yapılmıştır. Bina bodrum kat+zemin+4 normal kat+ 1 dubleks kat olarak 
inşa edilmiştir. Binanın bodrum katında sığınak ve otopark, zemin katında 4 konut, 
normal katlarının her birinde 3 konut bulunmaktadır. Binaya giriş güney cepheden, 
zemin kat seviyesinden sağlanmaktadır. Dairenin güneye, batıya ve doğuya olmak 
üzere üç yöne cephesi bulunmakta olup daire apartmanın en üst katındadır. Deniz 
yönüne cephesi bulunmamaktadır. Dairenin mimarisi 3+1 yapıda olup, 17,01 m2 
mutfak, 43,44 m2 salon, 16,19 m2 14,02 m2 ve 22,25 m2 olmak üzere üç adet 
yatak odası, 17,96 m2 antre, 5,38 m2 banyo, 2,4 m2 WC, 2,4 m2 ebeveyn banyosu 
olmak üzere dairenin net kullanım alanı 141,05 m2dir. Dairenin ayrıca 10,05 m2 
ve 8,46 m2 iki adet balkonu bulunmaktadır. Dairenin yaklaşık 180m2 brüt inşaat 
alanı mevcuttur. Yaklaşık 6-7 yıllık yeni bir dairedir. Bulunduğu bina merkezi sistem 
kaloriferli ve asansörlüdür. Dire dış kapısı çelik kapı doğramaları renkli PVC’dir. 
Oda zeminleri ve hol laminant parke, banyo zemin ve duvarları seramik kaplıdır. 
Taşınmazın yapı ruhsat tarihi ise 04.05.2016’dır. Tapu kaydında ana taşınmaz 
yüzölçümü olan 834,60 m2 üzerinden 19/378 arsa payı ile satışa konu daire için 
tekabül eden arsa payı yüzölçümü 41,95m2’dir. Kıymet takdiri tarihi itibariyle ise 
satışa konu bağımsız bölümün değeri 6.000.000,00 TL olarak takdir edilmiştir., 
Ana taşınmazı 834,60 m2 yüzölçümü, 19/378 arsa payı, Trabzon İli Akçaabat İlçesi 
Özlüler Mah. Sargana Mevkii 238 Ada 96 Parsel 5. Kat 19 Nolu Bağımsız Bölüm 
Akçaabat / TRABZON adresli
Adresi : Trabzon İli Akçaabat İlçesi Özlüler Mah. Sargana Mevkii 238 Ada 96 Parsel 
5. Kat 19 Nolu Bağımsız Bölüm Akçaabat / TRABZON
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 834,60 m2
Arsa Payı : 19/378
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2481997

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 10:15

T.C. MANAVGAT 5. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İ L A N

DOSYA NO : 2024/63 Esas
KARAR NO : 2026/52 Karar Basit Yaralama suçundan mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 22.01.2026 tarihli ilamı ile sanık Bagdagül 
ARAPOVA hakkında hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına dair karar verildiği, 
gerekçeli kararın tebliği için müşteki (Sheralievna ve Gulsara kızı, 17/02/1988 
Özbekistan doğumlu) Mokhıgulkhon TAJIBOEVA ile sanık (Nuralı ve Mıskol kızı, 
10/04/1992 Kırgızistan doğumlu) Bagdagül ARAPOVA’a tüm aramalara rağmen 
ulaşılamadığından ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olup,İş bu ilan tarihinden 
itibaren İki hafta içerisindezabıt katibine sözlü beyan üzerine düzenlenecek tutanak 
veya Mahkememize gönderilmek üzere dilekçe vermek suretiyleAntalya Bölge 
Adliye Mahkemesi ilgili ceza dairesine istinaf yasa yoluna başvurabileceği, aksi 
halde hükmün kesinleşeceği ilanen tebliğ olunur. 02.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2481966

İSTANBUL HAVALIMANI'NA 4 YENI HAT
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SALI

Sosyal hesabından 
bir açıklama yapan 

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Cumhurbaş-

kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde gençlerin geleceğini, 
aile yapısını ve toplum düzenini 
hedef alan uyuşturucu, yasa 
dışı bahis ve sanal kumar suç-
larıyla mücadeleyi kararlılıkla 
sürdürdüklerini belirtti. 

Bu kapsamda, mayıs ayın-
da düzenlenen operasyonlara 
ilişkin bilgi veren Gürlek, şunları 
kaydetti: 81 il Cumhuriyet baş-
savcılığımızın koordinesinde, 
İçişleri Bakanlığımız ile yürütü-
len etkin iş birliği ve eş güdüm 
sayesinde mayıs ayında ülke 
genelinde 706 operasyon ger-
çekleştirilmiştir. 

Bu operasyonlar neticesinde 
9 bin 381 şüpheli hakkında 
işlem yapılmış, 4 bin 606 
şüpheli tutuklanmış, 
1317 şüpheli hakkın-
da adli kontrol tedbiri 
uygulanmıştır. İstanbul 
ilimiz, 2 bin 531 şüp-
heli hakkında yapılan 
adli işlem ile operasyo-
nel süreçlerin en yoğun 
yürütüldüğü illerimizin başında 
gelmektedir. 

Operasyonlarda görev 
alan kurum ve personele 
teşekkürlerini ileten Gürlek, 
"Milletimizin huzurunu ve 
güvenliğini tehdit eden hiçbir 
suç odağına geçit vermeye-
ceğiz" ifadesini kullandı. 

Öte yandan İçişleri Bakanlığı 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada da, Emniyet Genel 

Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlı-
ğı, MASAK ve Cumhuriyet 
Başsavcılıkları koordinesinde, 
İl Emniyet Müdürlükleri Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüklerince yapılan çalışma-
lar sonucu 18 ilde siber suçlarla 
mücadele kapsamında, son 5 
günde operasyonlar düzen-
lendiği ifade edildi. Yasa dışı 
bahis, çevrim içi çocuk müs-

tehcenliği ve tacizi ile nitelikli 
dolandırıcılık suçlarına yönelik 
operasyonlarda yakalanan 357 
şüpheliden 194'ünün tutuklan-
dığı, 36'sı hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandığı, diğerle-
rinin işlemlerine devam edildiği 
belirtildi. 

Açıklamada, şunlar kaydedil-
di: Vatandaşlarımızın huzuruna, 
güvenliğine ve alın terine göz 
diken dolandırıcılık şebekeleri-

ne geçit vermiyoruz. Devletimi-
zin gücü, güvenlik güçlerimizin 
kararlı mücadelesi ve aziz 
milletimizin desteğiyle, suç ve 
suçlularla mücadelemizi ülke-
mizin dört bir yanında tavizsiz 
şekilde sürdürüyoruz. 

Kahraman polislerimizi, Da-
ire Başkanlığımızı, MASAK'ı-
mızı, Cumhuriyet başsavcı-
lıklarımızı ve emeği geçenleri 
tebrik ediyoruz. (AA)

N

BUCA BELEDİYE BAŞKANI
DUMAN, GÖREVDEN ALINDI
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İçişleri Bakanlığı, tutuklanan Buca Belediye Başkanı Görkem Duman'ın 
görevinden uzaklaştırıldığını bildirdi. Duman'ın yerine 12 Haziran'da 

olağanüstü meclis toplantısıyla belediye başkan vekili seçilecek. 

İstanbul emniyeti Asayiş 
Şube Müdürlüğü Gasp 

Büro Amirliği ekipleri, 3 
Haziran saat 00.20 sırala-
rında 100. Yıl Mahallesi’nde 
iş yerinden bir kişinin zorla 
araca bindirilerek kaçırıl-
dığı ihbarı üzerine çalışma 
başlattı. Yapılan çalışmalar-
da, kaçırılan kişinin iş insanı 
S.K. olduğu ve akrabası İ.K. 
üzerinden alacak iddiası 
bulunan kişiler tarafından 
olayın gerçekleştirildiği be-
lirlendi. Şüphelilerin, S.K.’nın 
ailesini arayarak 3 milyon 
lira fidye talep ettikleri belir-
lendi. Teknik ve fiziki takip 
yürüten ekipler, S.K.’nın 
Büyükçekmece’de bir evde 
zorla tutulduğunu belirledi. 
Bunun üzerine düzen-
lenen operasyonda Özel 
Harekât polisleri de görev 
aldı. Operasyonda iş insanı 
sağ olarak kurtarılırken, 4 
şüpheli gözaltına alındı. Evde 
yapılan aramalarda 1 ruh-
satsız tabanca ve çok sayıda 
mermi ele geçirildi. Emni-
yetteki işlemleri tamamla-
nan şüpheliler adliyeye sevk 
edildi. Mahkeme, şüpheliler-
den 3’ünün tutuklanmasına, 
1’inin ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmasına karar 
verdi. (DHA)

İş insanı İş insanı 
S.K.'yı kaçırıp S.K.'yı kaçırıp 
3 milyon 3 milyon 
fidye istedilerfidye istediler

İçişleri Bakanlığı, tutuklanan 
Buca Belediye Başkanı Görkem 
Duman'ın görevinden uzaklaştı-
rıldığını bildirdi. 

Bakanlığın NSosyal hesa-
bından yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: Buca Belediye 
Başkanı Görkem Duman, İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
2025/114123 sayılı dosyasında 
'Suç İşlemek Amacıyla Örgüt 
Kurma ve Örgüte Üye Olma, 
Rüşvet, Zimmet' suçlarından 
soruşturmaya başlandığı ve 
tutuklama tedbiri uygulanması 
üzerine, Anayasa’nın 127'nci 
maddesi ile 5393 sayılı Belediye 
Kanununun 47'nci maddesi 
uyarınca geçici bir tedbir olarak 
İçişleri Bakanlığınca görevden 
uzaklaştırılmıştır. 

Öte yandan, İzmir Valiliği, tu-
tuklanmasının ardından İçişleri 
Bakanlığınca görevden uzak-
laştırılan Buca Belediye Başkanı 

Görkem Duman'ın yerine 12 
Haziran'da olağanüstü meclis 
toplantısıyla belediye başkan ve-
kilinin seçileceğini bildirdi. 

Valilikten yapılan açıklamada, 
Görkem Duman'ın Anayasa’nın 
127'nci maddesinin 4'üncü fıkrası 
ve 5393 sayılı Belediye Kanu-
nu'nun 47'nci maddesi uyarınca, 
İçişleri Bakanlık makamının 7 
Haziran 2026 tarihli onayıyla gö-

revden uzaklaştırıldığı belirtildi. 
Açıklamada, "Valiliğimizce, 

5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 
45'inci maddesine göre, Bele-
diye Başkan Vekili seçimi için, 
Belediye Meclisinin 12 Haziran 
2026 Cuma günü saat 16.00'da 
Buca Belediyesi Hizmet Binası 
Meclis Salonu'nda olağanüstü 
toplanmasına karar verilmiştir" 
ifadelerine yer verildi. 

İzmir Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca Buca Belediyesi ve bağlı 
iştiraklerine yönelik yürütülen 
yolsuzluk soruşturması kap-
samında 62 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verilmiş, şüpheli-
lerden 54'ü gözaltına alınmıştı. 

Adliyeye sevk edilen ve ara-
larında Buca Belediye Başkanı 
Görkem Duman'ın da bulunduğu 
42 şüpheli 5 Haziran'da çıkarıl-
dıkları hâkimlikçe tutuklanmış, 
12 şüpheli ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmıştı.(AA)

VEKIL SEÇIMI VEKIL SEÇIMI 
12 HAZIRAN’DA12 HAZIRAN’DA

Bir süredir seçim na-
raları atan Özgür Özel 
Türkiye’nin 6 belde-
sinde yapılan ara yerel 

seçimlerde ölçeği küçük, siyasi 
anlamı büyük bir bozgun ya-
şadı.

6 beldenin 5’inde seçimi 
Cumhur İttifakı adaylarının 
kazanması bu seçimleri genel 
oylama havasına sokan Özgür 
Özel’in net bir yenilgisidir.

Kimse bu seçimlere oldu-
ğundan fazla anlam yükle-
mezken Özgür Bey yollara dü-
şerek mitingler düzenlemiş ve 
meydanlarda “Beni seviyorsa-
nız sandığa gidin” seslenişinde 
bulunarak belde seçimlerini 
kendi siyasi iddiasının ölçüle-
ceği bir zemine taşımıştır.

Bu rekabet atmosferini ken-
di elleriyle hazırlayan Özgür 
Bey bu seçim yenilgisini ve 
sandıkta CHP’ye sadece 2 oy 
çıkan Yolüstü beldesindeki ne-
ticeyi “Alt tarafı belde seçimi” 
diyerek geçiştirebilir mi? 

CHP’nin tek kazancı Çevre-
cik beldesinde gelmiştir ancak 
orada da 877 oya karşı 803 
oyla ve kıl payı bir farkla sonuç 
alınmıştır.

Ara yerel seçimlerden CHP 
adına güçlü bir netice çıksaydı 
Özgür Özel’in bunun siyasi pro-
pagandasını günlerce, aylarca 
sürdüreceğinden hiç şüphe 
yoktur.

Kemal Kılıçdaroğlu’na karşı 
liderlik üstünlüğü ilan edecek, 
mutlak butlan kararını hal-
kın bozduğunu iddia edecek, 
Cumhur İttifakı’na karşı erken 
seçim çağrılarını yüksek per-
deden dillendirecekti.

Fakat sandık buna izin ver-
medi.

Muhalefetin iktidar hayal-
lerini söndürmesi bakımından 
bu seçimler 2023’e giderken 
yaşanan Dodurga tecrübesini 
de akıllara getirmiştir.

O günlerde “iktidara geli-
yoruz” sanrısına kapılan 6’lı 
muhalefet Dodurga’da Cumhur 
İttifakı adayının yüzde 87 gibi 
ezici bir oranla kazandığı se-
çimlerde 2023’ün fragmanını 
seyretmişti.

Muhalefet o gün de o işareti 
okuyamamış ve “küçük yer”, 
“yerel dinamik”, “geneli yan-
sıtmaz” bahaneleri üreterek 
sandığın uyarısını geçiştir-
mişti.

Bugün de “taşıma seçmen-
lerden” bahsederek taze yenil-
gilerine kılıf arıyorlar.

Sandığın dili, Özgür Özel’in 
belde seçimleri için düzenlediği 
mitinglerdeki kalabalıkların 
“taşıma” olduğunu söylüyor.

6 beldenin 5’inde Cumhur 
İttifakı’nın kazanması tıpkı 
Dodurga’da olduğu gibi Özgür 
Özel’e ve butlan muhalefetine 
“yaklaşmakta olanın” ön gös-
terimini yapıyor.

MHP’nin Tokat’ın Yeşilyurt 
ilçesine bağlı Kuşçu beldesinin 
belediye başkanlığı seçimini 
kazanması da anket firmaları 
üzerinden çevrilen algı mü-
hendisliklerinin ne kadar sahte 
olduğunu bir kez daha göste-
riyor. 

Bu seçimlerin dikkat çekici 
tarafı tek tek beldelerde alınan 
sonuçlardan çok bu sonuçla-
rın Özgür Özel’in kendi eliyle 
büyüttüğü siyasi yenilgide 
birleşmesidir. Pazar günü ku-
rulan küçük sandıklar Özgür 
Özel’in erken seçim narasına, 
CHP içindeki paralel liderlik 
arayışına ve yeni parti yoluyla 
hazırlandığı siyasi hikâyeye 
ağır bir darbe olmuştur. Özel’in 
seçmene izletmek istediği ik-
tidar fragmanı dönüp dolaşıp 
kendi yenilgisinin kısa filmine 
dönüşmüştür.

KÜÇÜK SANDIKTAN 
BÜYÜK DERS

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İstanbul merkezli 24 ilde 
düzenlenen "şike" operas-

yonunda gözaltına alınan 82 
şüpheli adliyeye sevk edildi. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Mali Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde, 5 Haziran'da düzenle-
nen operasyonda yakalanan 82 
zanlının emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Şüpheliler, sağlık 
kontrolünün ardından Anadolu 
Adliyesi'ne sevk edildi. İstanbul 
mali polisinin yaptığı çalışma-

da, İstanbul merkezli 24 ilde 
belirlenen adreslere düzenlenen 
eş zamanlı operasyonda 80 zanlı 
gözaltına alınmıştı. Çalışmaların 
devamında 6 şüpheli daha yaka-
lanmış, işlemlerinin ardından 4'ü 
serbest bırakılmıştı. 

Soruşturma kapsamın-
da ayrıca suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 350 milyon 
lira değerindeki 83 menkul ve 
gayrimenkule el konulmuş, 
zanlılara ait banka ve kripto 
varlık hesaplarına bloke işlemi 
uygulanmıştı. (AA)

Şanlıurfa İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve Organize 

Suçlarla Mücadele (KOM) Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, Birecik 
Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde, çıkar amaçlı silahlı 
suç örgütü kurmak, 6136 Sayılı 
Kanuna muhalefet, tefecilik, 
nitelikli yağma, kasten yarala-
ma ve tehdit suçlarına yönelik 
çalışma gerçekleştirildi. 

Şanlıurfa merkezli olarak 
Gaziantep, Muğla ve İstanbul'da 
belirlenen adreslere eş zamanlı 

operasyon düzenlendi. Ope-
rasyonlarda 21 şüpheli gözal-
tına alındı. Adreslerde yapılan 
aramalarda 1 uzun namlulu 
AK-47 piyade tüfeği ve şarjörü, 
5 ruhsatsız tabanca, 2 pompalı 
tüfek, 2 havalı tüfek, 2 havalı 
tabanca, 1 kurusıkı tabanca, 
27 adet 7,62 milimetre çapında 
fişek, 23 tabanca fişeği ile 1 çek 
ele geçirildi. 

Şüpheliler, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. (İHA)

Organize suç örgütüne 
operasyon: 21 gözaltı

82 'ŞİKE' 82 'ŞİKE' 
ZANLISI ZANLISI 

HESAP HESAP 
VERİYOR VERİYOR 

4 bin 606 siber suç 
zanlısı tutuklandı

Güngören'de çıkan kavgada 16 yaşındaki 
Atlas Çağlayan'ı bıçaklayarak öldüren 

tutuklu çocuk sanık E.Ç'nin yargılanmasına 
bugün başlanacak.  Bakırköy Cumhuriyet 

Başsavcılığınca hazırlanan iddianame 
kapsamında hakkında "çocuğa karşı 
kasten öldürme", "6136 sayılı yasaya 
muhalefet etme" ve "zincirleme şekilde 
silahla tehdit" suçlarından 13 yıl 6 
aydan 21 yıl 7 ay 15 güne kadar hapis 

cezası istenen E.Ç'yle ilgili açılan davanın ilk 
duruşması bugün yapılacak.  Bakırköy 2. Çocuk 
Ağır Ceza Mahkemesince, Bakırköy Adliyesi'nin 
konferans salonunda yapılacak duruşmada, 
öncelikle çocuk sanığın kimlik tespitinin 
yapılması ve suçlamaları içeren iddianame 
özetinin okunması, ardından savunmasının 
alınması bekleniyor.  Dava nedeniyle duruşma 
salonunun önünde ve koridorda geniş güven-
lik önlemleri alınacağı öğrenildi. (AA)

Atlas 
Çağlayan'ın 
katil zanlısı 

hâkim 
karşısında

Adalet Bakanı Gürlek, mayıs ayında yasa dışı bahis ve sanal 
kumar kapsamında 706 operasyon düzenlendiğini, operas-
yonlarda 9 bin 381 zanlı hakkında işlem yapıldığını, bun-

lardan 4 bin 606'sının tutuklandığını bildirdi.

AKIN GÜRLEK
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T
ürk Devletleri Teşki-

latı (TDT) 9. Eğitim 
Bakanları Toplantısı 
kapsamında bulun-

duğu Kazakistan’ın Türkistan 
kentinde bir konuşma yapan 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
yaklaşık bir ay önce Türkistan’da 
gerçekleştirilen TDT Devlet 
Başkanları Gayriresmi Zirve-
si’nde Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın “Türk Yüzyılı” 
vizyonunu ortaya koyduğunu 
anımsattı. 

Liderlerin bu hedef doğrultu-
sunda ortak irade ortaya koy-
duklarına dikkat çeken Tekin, 
“Liderlerimiz, bu konuda kendi 
aralarında anlaştılar. Bize düşen 
görev ise eğitim alanında bu sü-
rece destek olmak” dedi. 

Türkistan coğrafyasının tarih 

boyunca bilim ve düşüncenin 
önemli merkezlerinden biri oldu-
ğuna işaret eden Tekin, “İnsanlık, 
tabiatın ve kendi varlığının nice 
sırlarını ilk kez bu coğrafyada 
konuşulan ilmin diliyle çözdü. Bi-
zim medeniyetimiz, bilimi hiçbir 
zaman sıradan bir uğraş sayma-
dı. Onu insanı yücelten en şerefli 
amellerden biri olarak gördü. 
Önümüzdeki yüzyıl yeniden bu 
coğrafya, bu topraklar, bu kar-
deşler topluluğu dünyanın aklına 
ışık tutan bir merkez hâline dö-
nüşebilir” ifadelerini kullandı. 

Tekin, geçmişte Türk dünyası-
na yönelik ortak ders kitaplarının 
hazırlanmasının dahi kuşkuyla 
karşılandığını ancak bugün 
önemli mesafe katedildiğini 
belirterek, “Ortak tarih kitabımız, 
ortak Türk dünyası coğrafyası 

kitabımız ve ortak Türk edebi-
yatı kitaplarımızla ilgili süreç 
tamamlandı. Geçtiğimiz eğitim 
öğretim yılında Türkiye’de yak-
laşık 150 bin öğrenci, bu dersleri 
seçmeli ders olarak aldı” diye 
konuştu. 

Yapay zekâ alanında ortak 
çalışmaların önemine işaret eden 
Tekin, Türkiye’nin bu alandaki 
tecrübe ve birikimini kardeş ül-
kelerle paylaşmaya hazır olduğu-
nu söyledi.  Tekin, “Önümüzdeki 
dönemde yapay zekâ konusunda 
hep birlikte ortak adımlar atma-
mız gerekiyor. Türkiye Cumhuri-
yeti Milli Eğitim Bakanlığı olarak 
bu konudaki bütün tecrübeleri-
mizi paylaşmak ve Türk devlet-
lerimizin bu konudaki birikimle-
rinden faydalanmak konusunda 
çok açığız” dedi. (AA)

‘Türk dünyası’ ortak 
ders kitapları geliyor

‘ORTA ASYA’ YERİNE 
'TÜRKİSTAN' DİYORUZ

ORTAK ÜNİVERSİTE 
PROJELERİ SÜRÜYOR

Bakan Tekin, özellikle Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında 

revize edilen müfredat çalışmalarında 
Türk devletlerine ilişkin tarihsel ve 
güncel bilgilere de yer verdiklerini 
ve ayrıştırıcı tarihsel ve kavramsal 
unsurları programlardan çıkarmaya 

yönelik adımlar attıklarını dile getire-
rek, “Bunu gönül rahatlığıyla sizlerle 

paylaşabilirim. Programlarımızdan ve 
müfredatlarımızdan  ‘Orta Asya' kavra-
mını çıkardık. Onun yerine 'Türkistan' 
ifadesini kullanmaya başladık ve bunu 
da çok önemsiyorum” diye konuştu.

Kazakistan’ın Türkistan kentinde 
düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 

9. Eğitim Bakanları Toplantısı’nda bir 
konuşma yapan Yükseköğretim Kurulu 

Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Hoca 
Ahmet Yesevi Uluslararası Türk-Kazak 

Üniversitesi ile Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesinin faaliyetlerini 

başarıyla sürdürdüğünü belirtti. 
Özvar, 2024'te kurulan Türkiye-Azer-
baycan Üniversitesinin de akademik 
çalışmalarına devam ettiğini anlattı.

TÜRKİSTAN’DAN MÜJDE VAR:

İNSANLIK YARARINA SAĞLIK 
SİSTEMİ İNŞA EDİYORUZ

Lütfi Kırdar Uluslararası 
Kongre ve Sergi Sarayı'nda 

gerçekleştirilen Uluslararası 
Sağlık Teknolojileri Değerlen-
dirme Birliği (HTAİ) Kongresi'n-
de bir konuşma yapan Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu, tıp 
ve sağlık bilimlerinde tarihin 
en hızlı dönüşüm evrelerinden 
birine tanıklık edildiğini be-
lirterek, yapay zekâ,  genomik 
araştırmalar, hedefe yönelik 
tedaviler, kişiselleştirilmiş tıp 
uygulamaları ve dijital sağlık 
çözümlerinin, insanların yaşam 
kalitesini artırmak adına çok 
değerli fırsatlar sunduğunu 
söyledi.  Kemal Memişoğlu, 
2002'den bu yana sağlıkta 
büyük bir gelişim kaydettikle-
rini belirterek, "Aile hekimliği 
sistemimizden ileri teknolojiyle 
donatılmış şehir hastaneleri-
mize kadar çok güçlü bir altyapı 
oluşturduk. Son 24 yılda sağlık 
tesislerimizi fiziki yapılarından 
içindeki sağlık teknolojilerine 
kadar her yönüyle modernleş-
tirdik. Bugün ülke genelinde 271 
bine ulaşan toplam yatak kapa-

sitemiz ve 1,5 milyonluk nitelikli 
insan kaynağımızla vatandaşla-
rımıza her gün milyonlarca sağ-
lık hizmetini kesintisiz olarak 
sunabiliyoruz" bilgisini paylaştı.  
Birçok ülke tarafından dikkatle 
takip edilen şehir hastanelerini 
de yurdun dört bir köşesinde 
kararlılıkla inşa etmeye devam 
ettiklerini aktaran Memişoğlu, 27 
şehir hastanesinde 39 bini aşkın 
yatak kapasitesiyle bütüncül 
teşhis, tedavi ve rehabilitasyon 

hizmeti verdiklerini ifade etti.  
Türkiye'nin, ihtiyaç duyan tüm 
insanlara şefkat elini uzatabilen 
bir ülke olduğunu dile getiren 
Memişoğlu, "Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı vizyonumuzun taşıyıcı 
kolonlarından biri olan 'üreten 
sağlık' modelimizle, teknolojisini 
geliştiren, bilgisini ürüne dönüş-
türen ve ürettiklerini insanlığın 
yararına sunan güçlü bir eko-
sistem inşa ediyoruz" ifadesini 
kullandı.  (AA)

Adana’da, ‘Anayasa Mah-
kemesinin Temel Haklar 

Alanındaki Kararlarının Etkili 
Şekilde Uygulanmasının Des-
teklenmesi Avrupa Birliği-Av-
rupa Konseyi Ortak Projesi’ 
kapsamında Proje Kapanış 
Töreni’nde konuşan Anayasa 
Mahkemesi Başkanı Kadir Öz-
kaya şunları söyledi: Bireysel 
başvuru mekanizması, hiç 
kuşkusuz Türk hukuk tarihi-
nin en önemli reformlarından 
biridir. Bireysel başvuru sis-
teminin bugün ulaştığı nokta, 
yürüttüğümüz çalışmaların ve 
kurumsal iş birliğinin ne denli 
önemli sonuçlar doğurduğunu 
açıkça göstermektedir. Güncel 
veriler incelendiğinde, bireysel 

başvurunun kabul edilme-
ye başlandığı 23 Eylül 2012 
tarihinden bu yana Anayasa 
Mahkemesine toplam 739 bin 
417 başvuru yapıldığı görül-
mektedir. Bu başvuruların 
637 bin 274'ü sonuçlandırılmış, 
böylece başvuruların yaklaşık 
yüzde 86'sı karara bağlanmış-
tır. Derdest bulunan başvuru 
sayısı ise 102 bin 143'tür. Bu 
rakamlar, bir yandan vatan-
daşlarımızın Anayasa Mah-
kemesine ve bireysel başvu-
ru mekanizmasına duyduğu 
güveni ortaya koyarken 
diğer yandan mahkememi-
zin karşı karşıya bulunduğu 
iş yükünün büyüklüğünü de 
göstermektedir” dedi.  (DHA)

Tam 18 senedir çalıştığı 
fabrikadan tazminatsız 

kovulan personel şefi, iş 
mahkemesinin kapısını çal-
dı. İş mahkemesi, tazminat 
talebini yerinde buldu. 
Kararı davalı işveren istinafa 
taşıdı. Bölge Adliye Mah-
kemesi, iş mahkemesinin 
kararını onayladı. Davalı bu 
kez kararı temyiz edince 
devreye Yargıtay 9. Hukuk 
Dairesi girdi. 

Oy birliği ile alınan 
kararda şu ifadeler kulla-
nıldı: Davacının, iş yerinde 
olmayan bir başka çalışanın 
kartını iş yerindeymiş gibi 
okuttuğunun sabit olduğu 
hatırlatıldı. Yargıtay ka-

rarında  şu ifadelere yer 
verildi: Temyiz olunan, İlk 
derece mahkemesi kararına 
karşı istinaf başvurusunun 
esastan reddine ilişkin Bölge 
Adliye Mahkemesi kararının 
ortadan kaldırılmasına, ilk 
derece mahkemesi kararı-
nın bozulmasına oy birliği ile 
karar verilmiştir.  (İHA)

Erzincan Binali Yıldırım 
Üniversitesinde kurulan Sıfır 

Atık Koordinatörlüğü, kampüste 
oluşan organik, elektronik ve 
metal atıkları yeniden değerlen-
direrek çevreye ve ekonomiye 
katkı sağlıyor. Üniversitede 
2022'de kurulan koordinatörlük 

bünyesinde yürütülen çalışma-
larla kampüste oluşan atıklar geri 
dönüşüm ve yeniden kullanım 
süreçlerinden geçirilerek çeşitli 
alanlarda değerlendiriliyor. Okul-
da geri dönüştürülebilir mater-
yaller öğrencilerin pratik eğitimi 
için ders materyali ve kampüsün 

ihtiyaçlarını karşılayan donanım-
lara dönüşüyor. Rektör Prof. Dr. 
Akın Levent, üniversite bünye-
sinde hayata geçirdikleri Sıfır Atık 
Koordinatörlüğü ile sürdürülebilir 
bir ekosistem inşa ettiklerini, 
çevre dostu bir üniversite olmayı 
başardıklarını söyledi.  (AA)

'BIREYSEL BAŞVURU, ÖNEMLI 
REFORMLARIMIZDAN BIRIDIR' 

BU KAMPÜSTE ATIKLAR ARTIK ÇÖPE GİTMİYOR

Milli Eğitim Ba-
kanı Tekin, Türk 

dünyasının eğitim, 
bilim ve teknoloji 
alanlarında ortak 

adımlar atarak 
geleceği birlikte 

inşa edebileceğini 
belirterek, "Ortak 

tarih kitabımız, or-
tak Türk dünyası 
coğrafyası kitabı-

mız ve ortak Türk 
edebiyatı kitapla-

rımızla ilgili süreç 
tamamlandı” dedi. 

Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Sağlıklı Türkiye Yüzyılı vizyonumuzun taşıyıcı kolonların-
dan biri olan 'üreten sağlık' modelimizle, teknolojisini geliştiren, bilgisini ürüne dönüş-

türen ve ürettiklerini insanlığın yararına sunan güçlü bir ekosistem inşa ediyoruz" dedi. 

Muş'ta 1938'de taş işçiliğiyle inşa edilen ve yüzlerce öğrencinin yetiştirildiği tarihi Atatürk İlkokulunun binası, müzeye dönüş-
türülerek binlerce yıllık geçmişin izlerini taşıyan eserlere ev sahipliği yapıyor. Minare Mahallesi'nde 4 bin 500 metrekare alana 

kurulu 88 yıllık tarihi okul binası, Valilik tarafından yürütülen restorasyon çalışmalarının ardından 2021'den bu yana Muş Müzesi 
olarak hizmet veriyor. Çağdaş müzecilik anlayışıyla tasarlanan müzenin Arkeolojik Teşhir Salonu'nda Kalkolitik, Tunç ve Demir 

Çağları, Helenistik, Roma, Bizans, Selçuklu ve Osmanlı dönemlerine ait eserler sergileniyor. 2 bin 162 eserin bulunduğu müzede, 
Sultan Alparslan ve Malazgirt Savaşı Salonu da ziyaretçilerin yoğun ilgi gösterdiği bölümler arasında yer alıyor. Müzeyi gezen 

yerli ve yabancı ziyaretçiler, binlerce yıllık geçmişe ışık tutan eserleri görme fırsatı buluyor. (AA)

88 YILLIK OKUL BİNASI GEÇMİŞE IŞIK TUTUYOR

Konya’da düzenlenen 8. 
Akıl ve Zekâ Oyunları 

finallerinde Şanlıurfa’nın 
Siverek ilçesini temsil eden 
Halit Gülpınar Ortaokulu 
öğrencisi Furkan Altundal, 
mangala kategorisinde 
Türkiye birincisi olarak 
önemli bir başarıya imza 
attı. Türkiye'nin dört bir ya-
nından başarılı öğrencilerin 
katıldığı final müsabaka-
larında üstün performans 
sergileyen Furkan Altundal, 
rakiplerini geride bırakarak 
şampiyonluk kürsüsüne 
çıktı ve Siverek’e büyük bir 
gurur yaşattı. 
Siverek İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Nuri Kapanoğlu, 

elde edilen başarıyla ilgili 
yaptığı açıklamada, "Kon-
ya’da düzenlenen 8. Akıl 
ve Zekâ Oyunları Türkiye 
finalinde mangala kategori-
sinde Türkiye birincisi olan 
öğrencimiz Furkan Altun-
dal’ı yürekten kutluyorum. 

Bu önemli başarıda emeği 
bulunan koordinatörleri-
miz Mehmet Salih Yıldız ve 
Mehmet Binici’ye, danış-
man öğretmenimiz Sefer 
Bakçı’ya, okul idaremize 
ve öğrencimizin ailesine 
teşekkür ediyorum. Öğ-
rencimizin başarısı ilçe-
miz ve eğitim camiamız 
adına büyük bir gurur 
kaynağıdır" dedi.  (DHA)

FURKAN ALTUNDAL, ZEKÂ OYUNLARINDA 1’NCİ OLDU

YARGITAY: HİLEKÂR İŞÇİYE 
TAZMİNAT YOKTAZMİNAT YOK
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8 GÜNCEL

BAKAN FIDAN’DAN KRITIK ERMENISTAN ÇAĞRISI: 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Türkiye’de gelinen noktada milletten baş-
ka kurucu irade olmadığını söyledi. Yeni anayasa konusunda konuşan Kurtul-
muş, yeni Anayasa'nın siyasi tercih veya fantezi değil zaruret olduğunu söyledi.

Yeni anayasa 
öncelikli görev 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, İsrail Savunma Bakanı Israel Katz’ın Kudüs’e ilişkin açıklamalarına sert tepki göstererek, 
Türkiye’nin Filistin davasına ve Kudüs konusundaki duruşuna ilişkin herhangi bir taviz vermeyeceğini vurguladı. 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Azerbaycan ile Erme-

nistan arasında yürütülen barış 
sürecine ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, iki ülke arasında 
üzerinde uzlaşı sağlanan barış 
anlaşmasının en kısa sürede 
imzalanmasını temenni ettik-
lerini belirterek, Güney Kaf-
kasya’da kalıcı istikrarın ancak 
kapsamlı bir barışla mümkün 
olacağını söyledi. Türkiye’nin 
bölgedeki normalleşme ve iş 
birliği süreçlerini desteklediğini 
vurgulayan Fidan, Ankara’nın 
gelişmeleri yakından takip etti-
ğini ifade etti. Fidan, Türkiye’nin 
Ermenistan ile ilişkilerinin nor-
malleşmesine yönelik tutumu-
nun uzun süredir açık olduğunu 
belirterek, Azerbaycan ile 
Ermenistan arasında nihai barış 
anlaşmasının imzalanmasının 
ardından Türkiye’nin de Erme-
nistan ile normalleşme sürecini 
hızlandırmaya hazır olduğunu 
dile getirdi. Ankara’nın yakla-
şımının bölgesel barışı güçlen-
dirmeyi amaçladığını kaydeden 
Fidan, kalıcı çözümün tarafların 
doğrudan uzlaşısından geçtiğini 
ifade etti.

Güvenlik için çok önemli 
Bakan Fidan, Güney Kaf-

kasya’da yeni bir çatışma 
veya “donmuş ihtilaf” ortamı 
oluşmasını istemediklerini 

belirterek, barış anlaşmasının 
imzalanmasının hem siyasi 
hem ekonomik açıdan önemli 
sonuçlar doğuracağını söyledi. 
Bölgedeki ulaşım hatlarının 
açılması, ticaretin geliştirilmesi 
ve ekonomik entegrasyonun 
güçlenmesinin tüm ülkelerin 
yararına olacağını vurgulayan 
Fidan, barışın yalnızca Azer-
baycan ve Ermenistan’a değil, 
tüm bölgeye istikrar getire-
ceğini dile getirdi. Türkiye’nin 
Azerbaycan ile stratejik iş bir-
liğini sürdürdüğünü kaydeden 
Fidan, Ermenistan’ın da barış 
yönündeki adımlarını olumlu 
karşıladıklarını belirtti. 

Tarafların tarihi fırsatı de-
ğerlendirmesi gerektiğini ifade 
eden Fidan, kapsamlı bir anlaş-
manın imzalanmasının Güney 
Kafkasya’da yeni bir dönemin 
kapılarını aralayacağını söyledi. 
Barış sürecinin tamamlanma-
sının ardından bölgesel ulaştır-
ma projelerinin hız kazanması, 
sınırların açılması ve ekono-
mik ilişkilerin canlanmasının 
beklendiği belirtilirken, Türkiye 
de sürecin başarıyla sonuç-
lanmasını destekleyen ülkeler 
arasında yer alıyor. Fidan, Azer-
baycan ile Ermenistan arasında 
barış anlaşmasının bir an önce 
imzalanmasının bölgesel refah 
ve güvenlik açısından kritik 
önemde olduğunu vurguladı.

Kocaeli’de uzun süredir 
beklenen iki önemli kentsel 

dönüşüm projesinde sona gelin-
di. İzmit Cedit Mahallesi ve Göl-
cük Merkez Kentsel Dönüşüm 
Projesi kapsamında yapılacak 
kura çekimi ve anahtar teslim 
töreninin tarihi güncellenirken, 
gözler 13 Haziran’da düzenle-
necek programa çevrildi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum’un katılı-
mıyla gerçekleştirilecek törenin 
Kocaeli Kongre Merkezi’nde 
yapılması planlanıyor. Kent-
sel dönüşüm çalışmalarının 
simge projelerinden biri olarak 
gösterilen Cedit Mahallesi’nde 
toplam 46 blok ve 1105 daireden 
oluşan projede inşaat çalışma-
ları büyük ölçüde tamamlandı. 
Kaba inşaat ve dış cephe iş-
lemlerinin bitirildiği projede iç 
mekan düzenlemeleri ve çevre 
düzenleme çalışmaları da son 
aşamaya geldi. Hak sahipleri 
için yapılacak kura çekimiyle 
dairelerin kat ve numaraları 
belirlenecek, ardından teslim 
süreci başlayacak.

Memnuniyet üst seviyede 
İzmit Belediyesi tarafından 

başlatılan, daha sonra Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi iş birliğiyle sürdü-
rülen Cedit Kentsel Dönüşüm 

Projesi, kentteki en kapsamlı 
dönüşüm çalışmalarından biri 
olarak öne çıkıyor. Pandemi 
dönemi ve 6 Şubat depremleri 
nedeniyle zaman zaman yavaş-
layan çalışmaların tamamlan-
ma aşamasına gelmesi, bölgede 
yaşayan hak sahipleri tarafın-
dan memnuniyetle karşılandı. 
Program kapsamında yalnızca 
Cedit Mahallesi’ndeki konutların 
kura çekimi yapılmayacak. Göl-
cük Merkez Kentsel Dönüşüm 
Projesi’nde tamamlanan 356 
konut ile yaklaşık 400 iş yeri-
nin de anahtarları sahiplerine 
teslim edilecek. Böylece yıllardır 
devam eden dönüşüm sürecin-
de önemli bir eşik daha aşılmış 
olacak. Bakan Murat Kurum’un 
törende kentsel dönüşüm 
projelerine ilişkin değerlendir-
melerde bulunması ve devam 
eden çalışmalar hakkında bilgi 
vermesi bekleniyor. Daha önce 
yaptığı açıklamalarda kentsel 
dönüşümün deprem riskine 
karşı en önemli adımlardan biri 
olduğunu vurgulayan Kurum, 
artan inşaat maliyetlerinin 
vatandaşlara yansıtılmayaca-
ğını belirtmişti. 13 Haziran’da 
gerçekleştirilecek kura çekimi 
ve anahtar teslim töreniyle 
birlikte yüzlerce aile yeni yuva-
larına kavuşurken, Kocaeli’nin 
dönüşüm sürecinde de yeni bir 
dönemin başlaması bekleniyor.

Anlaşma bir an 
önce imzalanmalı

Kentsel dönüşümde 
büyük gün 13 Haziran

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Azerbaycan ile Ermenis-
tan arasında müzakere edilen barış anlaşmasının en 
kısa sürede imzalanmasını temenni ettiklerini belirte-
rek, kalıcı barışın Güney Kafkasya’da istikrar, güvenlik 
ve ekonomik iş birliğinin önünü açacağını söyledi.

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi ile İsrail Savunma 

Bakanı Israel Katz arasında 
yaşanan söz düellosu, Kudüs 
ve Filistin meselesini yeni-
den gündemin üst sıralarına 
taşıdı. Tartışmanın fitilini, 
Çiftçi’nin AK Parti Çorum İl 
Danışma Meclisi Toplantı-
sı’nda yaptığı konuşmada 
Kudüs’e ilişkin ifadeleri 
ateşledi. 

Çiftçi, bir gün Kudüs’ün 
özgürlüğüne kavuşaca-
ğına inandığını belirterek, 
geçmişte yaptığı bir duayı 
paylaşmış ve “Rabb’im bana 
bir gün de olsa Kudüs Vali-
liğini nasip et” demişti. Bu 
açıklamaların ardından İsrail 
Savunma Bakanı Katz, sos-
yal medya üzerinden Türki-
ye’yi ve Bakan Çiftçi’yi hedef 
alan ifadeler kullandı. Katz’ın 
açıklamalarına yanıt veren 
Çiftçi, Türkiye’nin Filistin 
konusundaki tutumunun net 
olduğunu belirterek, Ku-
düs’ün tarihi kimliğinin ve 

Filistin halkının haklarının 
savunulmasından geri adım 
atılmayacağını ifade etti. 

İnsani bir mesele 
Çiftçi, Filistin davasının 

Türkiye açısından yalnızca 
dış politika başlığı olmadığı-
nı, aynı zamanda vicdani ve 

insani bir mesele olduğunu 
vurguladı. İsrail yönetiminin 
baskı ve tehdit diliyle Türki-
ye’nin tutumunu değiştire-
meyeceğini belirten Çiftçi, 
Ankara’nın bugüne kadar 
olduğu gibi bundan sonra 
da Filistin halkının yanında 
durmayı sürdüreceğini kay-

detti. Kudüs’ün Müslümanlar 
için taşıdığı öneme dikkat çe-
ken Çiftçi, Türkiye’nin Filistin 
meselesine yaklaşımının 
tarihi sorumluluk bilinciyle 
şekillendiğini ifade etti. 

Filistin halkının meşru 
haklarının korunmasının 
uluslararası toplumun da 
ortak sorumluluğu olduğunu 
belirten Çiftçi, İsrail’in saldır-
gan söylemlerinin bölgede 
barışa katkı sağlamadığını 
söyledi. 

Açıklamalarında Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Filistin konu-
sundaki hassasiyetine de 
değinen Çiftçi, Türkiye’nin 
mazlum halkların yanında 
yer alma politikasını sürdü-
receğini ifade etti. İsrail’den 
gelen açıklamalara rağmen 
Türkiye’nin Kudüs ve Filistin 
konularındaki duruşunda 
herhangi bir değişiklik ol-
mayacağını belirten Çiftçi, 
“Filistin konusunda taviz 
vermeyiz” mesajını yineledi.

FILISTIN KONUSUNDA TAVIZ YOK

T
BMM Başkanı 

Numan Kurtulmuş, 
Türkiye Büyük 
Millet Meclisi tara-

fından Galatasaray Üniver-
sitesinde düzenlenen “Bir 
Sultan, Bir Darbe, Bir Ana-
yasa” başlıklı anma progra-
mında yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin demokrasi mü-
cadelesi, darbeler tarihi ve 
yeni anayasa çalışmalarına 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Sultan Abdüla-
ziz’in tahttan indirilmesiyle 
başlayan sürecin yalnızca 
bir hükümdarın devrilmesi 
değil, aynı zamanda millet 
iradesinin sınırlandırılma-
sına yönelik müdahalelerin 
tarihsel örneklerinden biri 
olduğunu ifade eden Kurtul-
muş, Türkiye’nin geçmişte 
birçok kez benzer vesayet 
girişimleriyle karşı karşıya 
kaldığını söyledi. 

Sivil ve demokratik olmalı 
Türk siyasi hayatında dar-

belerin ve antidemokratik 
müdahalelerin ortak özelli-
ğinin milletin iradesini geri 
plana itmek olduğunu vur-
gulayan Kurtulmuş, Cumhu-
riyet tarihi boyunca yaşanan 
askeri müdahalelerin de aynı 
anlayışın ürünü olduğunu 
belirtti. Türkiye’nin uzun 
yıllar boyunca vesayetçi 
yapılarla mücadele ettiğini 
kaydeden Kurtulmuş, bugün 
gelinen noktada demokratik 
meşruiyetin tek kaynağının 

millet olduğunu ifade etti.
Kurtulmuş, “Türkiye’de 

artık milletten başka ku-
rucu irade kabul edilemez. 
Bu millet kendi geleceğine, 
kendi hukukuna ve kendi 
siyasi sistemine yön verecek 
güce sahiptir” diyerek, yeni 
anayasa tartışmalarının 
da bu anlayış çerçevesinde 
değerlendirilmesi gerektiği-
ni söyledi. Millet iradesinin 
üzerinde herhangi bir güç 
odağının bulunamayacağını 
belirten Kurtulmuş, demok-
ratik sistemlerin temelinin 
halkın egemenliği olduğunu 
dile getirdi. Konuşmasında 
yeni anayasa çalışmalarına 
geniş yer ayıran Kurtulmuş, 
Türkiye’nin mevcut anayasal 
yapısının büyük ölçüde ola-
ğanüstü dönemlerin izlerini 

taşıdığını ifade etti. Bugüne 
kadar çok sayıda değişiklik 
yapılmış olmasına rağmen 
Anayasa'nın ruhunda ve-
sayetçi anlayışın izlerinin 
tamamen silinemediğini 
belirten Kurtulmuş, Türki-
ye’nin ikinci yüzyılına sivil 
ve demokratik bir anayasa ile 
girmesi gerektiğini söyledi.

Toplum tüm kesimleri 
Yeni anayasa konusunun 

siyasi polemiklerin dışında 
değerlendirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Kurtulmuş, “Yeni 
anayasa bir siyasi tercih 
değildir. Yeni anayasa bir 
fantezi değildir. Yeni anayasa 
Türkiye için bir zarurettir” 
ifadelerini kullandı. Türki-
ye’nin değişen toplumsal 
yapısı, demokratik beklen-

tileri ve küresel gelişmeler 
karşısında daha kapsayıcı bir 
anayasal zemine ihtiyaç duy-
duğunu belirten Kurtulmuş, 
temel hak ve özgürlükleri 
güçlendiren, hukuk devletini 
tahkim eden ve vatandaşın 
devlete olan güvenini artıran 
bir anayasa hedeflediklerini 
kaydetti. Anayasa yapım 
sürecinin yalnızca siyasi 
partilerin değil, toplumun 
tüm kesimlerinin katkısıyla 
yürütülmesi gerektiğini dile 
getiren Kurtulmuş, akade-
misyenlerin, hukukçuların, 
sivil toplum kuruluşlarının 
ve vatandaşların görüşleri-
nin önem taşıdığını söyledi. 
Nihai karar merciinin ise 
millet adına görev yapan 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
olduğunu belirten Kurtul-
muş, geniş toplumsal muta-
bakatla hazırlanacak yeni 
Anayasa'nın Türkiye’nin 
demokratik standartlarını 
daha da yükselteceğini ifade 
etti. Türkiye’nin geçmiş-
te darbelerden ve vesayet 
odaklarından büyük zarar 
gördüğünü hatırlatan Kurtul-
muş, yeni anayasa sürecinin 
aynı zamanda bu anlayışlarla 
hesaplaşmanın önemli bir 
adımı olacağını söyledi. Kur-
tulmuş, millet egemenliğini 
esas alan, sivil, özgürlükçü 
ve kapsayıcı bir anayasanın 
Türkiye Yüzyılı’nın en önemli 
hedeflerinden biri olduğu-
nu belirterek konuşmasını 
tamamladı.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Çorum Belediyesince belediye konferans 
salonunda düzenlenen fahri hemşehrilik berat törenine katıldı. Çorum Belediye 

Başkanı Halil İbrahim Aşgın, Çiftçi'ye fahri hemşerilik beratını takdim etti.
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Yüksek Seçim Kurulunun (YSK) kara-
rıyla yeniden belde statüsü kazanan 

yerleşim yerlerinde yapılan mahalli idareler 
ara seçimlerinin ardından MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Sadir 
Durmaz açıklama yaptı. MHP'li Durmaz, 
açıklamasında şu ifadelere yer verdi: 

 Yüksek Seçim Kurulunun kararı doğ-
rultusunda yeniden belde statüsü kazanan 
yerleşim yerlerinde gerçekleştirilen mahalli 
idareler ara seçimlerinde aziz milletimiz 
iradesini sandığa yansıtmış, milli irade bir 
kez daha açık ve net şekilde tecelli etmiştir. 
Nevşehir/Ürgüp/Mustafapaşa, Tokat Re-
şadiye/Yolüstü, Almus/Bağtaşı, Yeşilyurt/
Kuşçu ve Gümüşhane/Tekke beldelerinde 
Cumhur İttifakı adaylarının elde ettiği 
başarı; milletimizin hizmetten, istikrardan, 
birlik ve beraberlik siyasetinden yana tavır 
aldığının en somut göstergesi olmuştur. 
Günlerdir ekranlarda üretilen algılarla, 
manipülatif yerel anketlerle ve siyasi pro-
pagandalarla oluşturulmak istenen yapay 
gündem milletimizin ferasetine çarpmış; 
sandıktan çıkan sonuçlar, millet iradesinin 
hiçbir algı operasyonuna teslim olmayaca-
ğını bir kez daha göstermiştir.

Cumhur İttifakı olarak milletimizden 
aldığımız güçle Türkiye Yüzyılı hedeflerine 
yürümeye, vatandaşlarımızın emanetine 
layık olmaya ve milletimize hizmet etmeye 
devam edeceğiz. Seçimleri kazanan tüm 
adaylarımızı tebrik ediyor, beldelerimize ve 
hemşehrilerimize hayırlı olmasını diliyoruz. 
Aziz milletimize teşekkür ediyoruz.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, "Belde belediye 

başkanlığı ara seçimlerinde elde edilen sonuç-
lar, Cumhur İttifakı'mızın milletimizin yüksek 
takdirinin adresi olmaya devam ettiğini 
göstermiştir" ifadesini kullandı. Çelik, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, AK Parti ve 
Cumhur İttifakı'nın başarılara imza atmaya 
devam ettiğini belirterek, şunları kaydetti: 
"Belde belediye başkanlığı ara seçimlerinde 
elde edilen sonuçlar, Cumhur İttifakı'mızın 
milletimizin yüksek takdirinin adresi olmaya 
devam ettiğini göstermiştir. Tüm teşkilat-
larımıza teşekkür ediyoruz. Aziz milletimize 
saygılarımızı ve şükranlarımızı sunuyoruz."

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Tokat, Nevşehir ve Gümüşhane'deki 6 

belde ile Türkiye'nin farklı bölgelerindeki 
362 mahallede yapılan mahalli idareler ara 
seçimlerinin ülke ve millet için hayırla vesile 
olmasını diledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, şu 
ifadeleri kullandı: 

"Tokat, Nevşehir ve Gümüşhane'deki 6 
beldemiz ile ülkemizin farklı bölgelerindeki 
362 mahallede yapılan mahalli idareler 
ara seçimlerinin ülkemiz ve milletimiz için 
hayırlara vesile olmasını diliyorum. AK 
Parti'mizin ve Cumhur İttifakı'mızın ezici üs-
tünlüğüyle sonuçlanan belde seçimlerinde 
milletimizin teveccühüyle seçilen belediye 
başkanlarımıza ve belediye meclis üyeleri-
mize, muhtarlık seçimlerinde mahallelerine 
hizmet etme yetkisi alan muhtarlarımıza 
Allah'tan muvaffakiyetler niyaz ediyorum."

Emanete 
layık olmaya 
devam edeceğiz

Milletimizin 
adresi olmaya 
devam ediyoruz 

EZICI 
ÜSTÜNLÜK 
MESAJI 

SADİR DURMAZ

CHP'de grup toplantısı krizi tam gaz devam ederken, CHP Genel Başkanlığı mutlak 
butlan kararıyla düşürülen Özgür Özel, "Yarın (bugün) benim konuşacağım grup 
toplantısı yapılacak. Partililerimizi davet ediyorum" derken, CHP Aydın Milletveki-
li Hüseyin Yıldız ise, Kılıçdaroğlu’nun grup toplantısında konuşacağını vurguladı. 

Y

Seçim yarışının tamamlanmasıyla 
birlikte Milliyetçi Hareket Partisi 

(MHP) Grup Başkanvekili ve Nevşehir 
Milletvekili Prof. Dr. Filiz Kılıç, Bengü 
Türk TV'ye özel açıklamalarda bulundu. 
MHP'li Kılıç, şu ifadeleri kullandı: Çok 
mutluyuz, heyecanlıyız, coşkuluyuz. 
Nevşehir'de Ürgüp'e bağlı beldemiz-
de Mustafapaşa'da Cumhur İttifakı 
olarak %50'nin üzerinde oy aldık ve 
belediye başkanımız seçilmiş oldu. Bu 
bizim Cumhur ittifakı'mızın gücünü 
göstermesi açısından Sayın Cumhur-
başkanımızın ve Sayın Bilge Liderimiz 
Devlet Bahçeli'nin istikrarlı tutumunun 
bir yansıması olarak değerlendiriyoruz.

Türkiye Yüzyılı'nı oluşturabilmek 
için Sayın Genel Başkanımızın harcadığı 
emeğin bir yansıması olarak görüyoruz. 
İnşallah bundan sonrasında da Cumhur 
İttifakı'mızla birlikte biz de Nevşe-
hir'imizde çok daha güçlü olacağız. 
Diğer partilerle mukayese ettiğimizde 
çok büyük bir oranda başarı sağladık. 
Halkımızın bize güvendiğinin, Cumhur 
İttifakı'na güvendiğinin, Milliyetçi 
Hareket Partisi'ne güvendiğinin, 
bir neticesi olarak değerlendiriyo-
ruz. Diğer illerimizde 6 ilde seçim 
vardı. Bunun beşini Cumhur İttifakı'nın 
kazanmış olması da ayrı bir mutluluk 
tabii ki bizler için. Seçmen Cumhur 
İttifakı'na güveniyor onu net olarak 
söyleyebilirim. Biz bu ilin milletvekil-

leri olarak da seçmenimize şu mesajı 
verdik: "Biz Cumhur İttifakı olarak 
her zaman seçilecek olan belediye 
başkanının arkasındayız. Sayın Genel 
Başkanımız, Bilge Liderimiz Devlet 
Bahçeli Beyefendi'den aldığımız güçle, 
arkamızda dağ gibi onun durmasıyla ve 
Sayın Cumhurbaşkanımızın arkamızda 
durmasıyla bu hizmetlerin bir an önce 
geleceğini" ifade ettik ve halkımız da 
bize inandı, güvendi ve zafer bizim oldu 
Allah'ımıza binlerce şükürler olsun. 
Bir ayı aşkın süredir biz sahadaydık. 
Sahada da seçmenlerimizin sürekli 
hizmet yönünden "yaparsa Cumhur 
İttifakı yapar" mesajlarını aldık. 

Biz bu inançla yola çıktık ve 
Liderimize olan güven, Sayın Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli'ye olan 
güven inanın her yerde karşımıza çıktı, 
ondan aldığımız güçle de biz bu seçimi 
kazandık diyorum.

CHP’DE TOPLANTI KRIZI 

SEÇMEN CUMHUR İTTIFAKI’NA 
GUVENiYOR
MHP Grup Başkanvekili Filiz Kılıç, Nevşehir'in Mustafapaşa beldesin-
deki seçim zaferinin ardından Bengü Türk TV’ye özel açıklamalarda 
bulundu. Seçmenin Cumhur İttifakı’na güvendiğini vurgulayan Kılıç, 
"Üretken belediyecilik anlayışımıza devam edeceğiz" dedi.

FİLİZ 
KILIÇ

YEREL SECiMDE 
CUMHUR iTTiFAKI 

ZAFERi

üksek Seçim 
Kurulunun (YSK) 

kararıyla belde sta-
tüsü kazanan Tokat, 

Gümüşhane ve Nevşehir’deki 
6 yerleşim biriminde belediye 
başkanlığı ve belediye meclisi 
üyeliği seçimleri gerçekleşti-
rildi. Aynı gün ülke genelinde 
355 mahallede muhtarlık ve 
37 mahallede ihtiyar heyeti 
ara seçimleri için de sandık 
kuruldu. Toplam 1164 sandık-
ta 371 bin 870 kayıtlı seçmen 
oy kullandı. Kesin olmayan 
sonuçlara göre, ara seçimle-
rin kazananı Cumhur İttifakı 
oldu. Altı beldenin beşinde AK 
Parti ve MHP adayları seçimi 
önde tamamladı. AK Parti 4, 
MHP 1, CHP ise 1 beldede bele-
diye başkanlığını kazandı.

Kuşcu’da MHP 1’inci çıktı 
Tokat’ın Almus ilçesine 

bağlı Bağtaşı beldesinde AK 
Parti adayı Mustafa Karadağ, 

kullanılan oyların büyük 
bölümünü alarak belediye 
başkanı seçildi. Karadağ 722 
oy alırken, CHP adayı 19 oyda 
kaldı. Reşadiye ilçesine bağlı 
Yolüstü beldesinde ise AK 
Parti adayı Mustafa Altın 911 
oyla seçimi kazandı. En yakın 
rakibi bağımsız aday 208 oy 
aldı. Reşadiye’ye bağlı Çev-
recik beldesinde seçimi CHP 
adayı Nazım Demirkol kazan-
dı. Demirkol 877 oy alırken, 
AK Parti adayı 803 oyda kaldı. 
Çevrecik, CHP’nin kazandığı 
tek belde oldu. Yeşilyurt ilçe-
sine bağlı Kuşçu beldesinde 
ise MHP adayı Hikmet Temizel 
373 oyla belediye başkanlığına 
seçildi. AK Parti adayının 260 
oy aldığı beldede MHP sandık-
tan birinci çıktı.

CHP’nin oyu 378’de kaldı
Nevşehir’in Ürgüp ilçesine 

bağlı Mustafapaşa beldesinde 
AK Parti adayı Mustafa Özer, 

876 oy alarak seçimi kazandı. 
CHP adayı ise 378 oyda kaldı. 
Gümüşhane merkeze bağlı 
Tekke beldesinde de AK Parti 
adayı Kemalettin Demirkıran 
1561 oyla belediye başkan-
lığına seçilirken, CHP adayı 
769 oy aldı. Sonuçlara göre 
AK Parti, Mustafapaşa, Tek-
ke, Yolüstü ve Bağtaşı bel-
delerinde; CHP Çevrecik’te; 
MHP ise Kuşçu’da belediye 
başkanlığını kazandı. Böy-
lece Cumhur İttifakı, altı 
beldenin beşinde belediye 
başkanlığını elde ederek 
seçimlerden birinci çıktı. Ara 
seçimler, söz konusu yerle-
şim yerlerinin belde statüsü 
kazanmasının ardından 
gerçekleştirilen ilk yerel se-
çim olma özelliği taşıdı. Kesin 
sonuçların YSK tarafından 
ilan edilmesinin ardından 
seçilen belediye başkanları 
ve belediye meclisi üyeleri 
görevlerine başlayacak.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile Yeşilay ara-

sında yeni bir "Bağımlılıkla 
Mücadele Protokolü" imza-
landı. Törende konuşan Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, ba-
ğımlılığın yalnızca bireysel bir 
sağlık sorunu olmadığını, aile 
ilişkilerinden eğitim hayatına, 
çalışma düzeninden toplum-
sal refaha kadar birçok alanı 
etkileyen çok boyutlu bir risk 
alanı olduğunu söyledi.  

Türkiye Yeşilay Cemiyeti 
ile iş birliğini yenileyen bir 
protokol imzaladıklarını 
belirten Göktaş, "Bu proto-
kolle, bugüne kadar başarıyla 
sürdürdüğümüz çalışmaları 
daha güçlü bir yapıya kavuş-
turuyoruz. Bağımlılıkla mü-
cadelede; aileyi merkeze alan, 
sosyal hizmetleri geliştiren 
ve sahadaki ihtiyaçlara daha 
hızlı cevap veren yeni bir ça-
lışma dönemini başlatıyoruz" 
dedi. Dünya Sağlık Örgütü-
nün bağımlılıkla mücadelede 
kamu sağlığı odaklı ve ku-
rumlar arası iş birliğine dayalı 
modellerin önemine dikkat 
çektiğini hatırlatan Göktaş, 
Birleşmiş Milletler'in de aile, 
okul ve toplum temelli çalış-

maların çocuklar ve gençler 
için koruyucu bir çevre oluş-
turduğunu ortaya koyduğunu 
ifade etti. 

Topluma yeniden 
kazandırıldılar  
Göktaş, Emine Erdoğan'ın 

"Bağımsız Gelecek, Sağlıklı 
Nesiller" vizyonunun mücade-
leye önemli katkı sağladığını 
belirterek, Yeşilayın 2026 yılını 
"Bağımsızlık Yılı" ilan etmesi-
nin bu vizyonu daha da güçlen-
dirdiğini söyledi. Bağımlılıkla 
mücadele kapsamında yürütü-
len çalışmalara değinen Bakan 

Göktaş, "Türkiye Bağımlılıkla 
Mücadele Eğitimleri ile toplu-
mun farklı kesimlerine bağım-
lılık konusunda farkındalık 
kazandırıyoruz. Bu eğitimlerle 
81 ilimizde 2,5 milyondan fazla 
vatandaşımıza ulaştık" dedi. 
Sosyal Uyum Süreci Danış-
manlığı modeliyle 18 yaş üstü 
bağımlı bireylerin aileleriyle 
birlikte topluma yeniden ka-
zandırıldığını ifade eden Gök-
taş, dijital farkındalık atölye-
leri, dijital detoks kampları ve 
rehber materyaller aracılığıyla 
ailelerin dijital risklere karşı 
bilinçlendirildiğini kaydetti.

Yüksek Seçim Kurulunun kararıyla belde statüsü kazanan 6 yerleşim 
yerinde gerçekleştirilen ara seçimlerden Cumhur İttifakı zaferle çıktı. 
AK Parti 4, CHP 1 ve MHP 1 beldede belediye başkanlığını kazandı.

CHP'de mahkemenin ver-
diği mutlak butlan kararıy-

la Genel Başkanlığı düşürülen 
Özgür Özel, yaptığı son konuş-
mada bir kez daha kurultay 
çağrısı yaptı. CHP Grup Başka-
nı Özgür Özel, konuşmasında  
"Derhâl kurultay kararı alın-
malıdır. Bu ara dönemde yetki-
si emanet edilen grup başkanı 
olarak o kürsüyü seçilmiş biri 
yerine atanmış birine teslim 
etmek mümkün değildir" dedi. 

Bugün yapılacak CHP Grup 
Toplantısı'na ilişkin de açıkla-
ma yapan Özel, "Yarın (bugün) 
benim konuşacağım grup top-
lantısı yapılacak. Partililerimi-
zi davet ediyorum" ifadelerini 
kullandı. Öte yandan CHP 
Aydın Milletvekili Hüseyin Yıl-

dız, CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu'nun, partisinin 
yarınki TBMM Grup Toplan-
tısı'nda konuşacağını belirtti. 
Yıldız, gazetecilerin soruları 
üzerine, Kılıçdaroğlu'nun par-
tisinin bugünkü TBMM Grup 
Toplantısı'nda konuşup ko-
nuşmayacağına ilişkin "Tabii 
konuşacak" dedi. Kılıçdaroğ-
lu'nun "kürsüye çağrılmaya-
cağı" iddiasına yönelik Yıldız, 
"Öyle bir şey olmaz, merak 
etmeyin" ifadesini kullandı.

Kurtulmuş noktayı koydu 
Öte yandan TBMM Başkanı 

Numan Kurtulmuş da konuyla 
ilgili konuştu. TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, CHP'deki 
grup toplantısı tartışmalarıyla 

ilgili soruya "CHP Meclis Grup 
Başkanvekillerinin imzasıyla 
Grup Başkanı olarak geçen 
hafta Sayın Özel grup toplantı-
sı yaptı. Aynı şekilde önümüz-
deki yasal mevzuat çok açıktır 
ki CHP'nin Genel Başkanı ya 
da herhangi bir partinin genel 
başkanı da kendi partisinin 
grup toplantısında konuşma 
yapabilir, bunu önleyecek hiç-
bir madde yok" yanıtını verdi. 
Kurtulmuş, "Meclis Başkanlığı 
açısından konu dün de açıktı, 
bugün de açıktır. Çok az sayıda 
da olsa bazı siyasi yorumcular, 
Meclis Başkanlığını bu konu-
nun tarafı yapmaya kalkma-
sınlar. Bu meselenin çözüm 
yeri CHP'nin kurumsal kimli-
ğidir" dedi.

KEMAL 
KILIÇDAROĞLU

ÖZGÜR 
ÖZEL

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE 
AILE ODAKLI DÖNEM
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Yeşi-
lay ile hayata geçirilen yeni "Bağımlılıkla Mücadele Protokolü" 
kapsamında aile odaklı çalışmaların güçlendirileceğini belirtti.
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Filistin Kurtuluş Örgütü’ne (FKÖ) 
bağlı Esir İşleri Heyeti ile Filistin 

Esirler Cemiyeti’nden konuya ilişkin 
ortak yazılı açıklama yapıldı. 

Açıklamada, İsrail makamlarının 
“içinde bulunulan güvenlik durumları” 
gereği cezaevindeki Filistinli tutuklula-
rın bugün yapılması planlanan avukat 
görüşmelerini iptal ettiği belirtildi. 
Ayrıca tutuklu yakınlarının Ofer Askeri 
Mahkemesi’nde görülecek duruşmalara 
katılmalarının da yasaklandığı ifade 

edilen açıklamada, bugün yalnızca 
gözaltı süresinin uzatılması ve idari 
tutukluluk duruşmalarının yapılacağı 
kaydedildi.

Cezaevlerinde Filistinli tutuklu-
lara yönelik sistematik hak ihlalleri 
nedeniyle eleştirilen İsrail, cezaevin-
deki Filistinlilere yönelik keyfi şiddet, 
cinsel saldırı, ağır tecrit, tıbbi ihmal ve 
kasıtlı aç bırakma eylemlerinin yanı sıra 
tutukluların yakınları ile avukatlarının 
görüş ve ziyaretlerinin yasaklanmasıyla 

da sık sık gündeme geliyor.
Öte yandan Filistin resmi haber 

ajansı WAFA’ya göre, Filistin toprakla-
rını gasbeden İsrailliler, Batı Şeria’nın 
Nablus kentine bağlı Mecdel Beni Fadıl 
ve Sebastiya beldelerine saldırdı. İsrailli 
saldırganlar, Filistinlilere ait Mecdel 
Beni Fadıl’da 2, Sebastiya’da 1 araca 
zarar verdi. Söz konusu beldelerde 
Filistinlilerin evlerine de saldırı girişi-
minde bulunan İsrailli grup, bazı evlere 
gaz bombası atmaya çalıştı.

GERI ADIM 
ATMAYACAĞIZ
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Önceliğimiz 
ulusal güvenlik ve halkın huzurudur. 
Milletimizin haklarını kararlılıkla 
savunacağız ve hiçbir tehdit yüzünden 
geri adım atmayacağız. Diplomasi ve 
savunma, ulusal gücün iki kanadıdır; 
ne sahayı terk ettik ne de müzakere 
masasını. Allah’ın izniyle, birlik ve 
akılla İran bu sınavdan da alnının 
akıyla çıkacaktır” dedi.
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İsrail 
hava savunma 

sistemleri tarafından 
havada imha edilen İran 

balistik füzesine ait parça, 
işgal altındaki Batı Şeria’nın 

doğusundaki Eriha kenti 
yakınlarında bir arazi-

ye düştü.

İsrail’in yürürlükteki ateşkese rağmen 
Lübnan’ın başkenti Beyrut’a düzenlediği 
saldırının ardından Orta Doğu’da gerilim ye-
niden yükseldi. İranlı yetkililerin bu saldırıya 
“kararlı ve acı verici bir karşılık verileceği” 
yönündeki uyarılarından saatler sonra İsrail, 
İran’dan ülkeye doğru balistik füze fırlatıl-
dığını açıkladı. Fırlatılan füzelerin ardından 
İsrail’in kuzey bölgelerinde sirenler çaldı. İsrail 
İç Cephe Komutanlığı, sivillere IDF talimatla-
rına uymaları çağrısında bulundu. Yetkililer 
ayrıca ülke genelinde eğitime ara verildiğini 
ve açık-kapalı alanlardaki toplanma sayıları-
na sınırlama getirildiğini duyurdu.

İsrail’den karşılık
Dün sabah saatlerinde ise İsrail’den 

karşılık geldi. İran resmi haber ajansı IRNA, 
Devrim Muhafızları tarafından yapılan yazılı 
açıklamayı yayımladı. Açıklamada, “Siyonist 
düşman, havadan fırlatılan balistik füzeler 
kullanarak ülkemiz topraklarındaki bazı he-
deflere saldırı düzenledi” ifadeleri kullanıldı.

İsrail Savunma Kuvvetlerinden (IDF) ya-
pılan açıklamada ise, Tahran rejimine ait he-
deflere saldırı düzenlendiği belirtilerek, “İsrail 
Hava Kuvvetleri, kısa bir süre önce İran’ın batı 
ve orta kesimlerindeki İran rejimine ait askeri 
hedefleri vurdu” denildi. Yemen’deki Husiler 
(Ensarullah Hareketi), İran’a yönelik saldırı-
ların ardından İsrail’e balistik füze fırlatırken, 
İsrail ordusu ülkenin çeşitli bölgelerinde 
sirenlerin devreye girdiğini ve füzenin hava 
savunma sistemlerince engellendiğini du-
yurdu. Artan gerilimin ardından ABD Başkanı 
Donald Trump, İran’a anlaşma masasına “geri 
dönme” çağrısında bulundu.

‘Umarım İsrail karşılık vermez’
Fox News muhabirinin aktardığına göre 

Trump, İsrail’de sirenlerin çalması üzerine 
yaptığı açıklamada, İran’ın İsrail’e yönelik 
füze saldırılarının devam eden müzakerelere 
“kesinlikle yardımcı olmayacağını” söyledi.

Trump, “İran’a önerim şu: Füzelerinizi 
fırlattınız, bu yeterli. Masaya geri dönün ve 
bir anlaşma yapın” ifadelerini kullandı. ABD 
Başkanı ayrıca İsrail’in bugün Beyrut’a dü-
zenlediği saldırıya ilişkin, “Bundan memnun 
değilim” değerlendirmesinde bulundu.

Öte yandan Axios’a da bir son dakika 
açıklaması yapan Trump, İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’dan, İran’ın attığı füze-
lere karşılık vermemesini isteyeceğini belirtti. 
ABD Başkanı Trump açıklamasında, “İran’ın 
füze saldırısı kimseye isabet etmedi. Umarım 
İsrail karşılık vermez. Eğer Bibi (Netanyahu) 
onlara misilleme yaparsa, olaylar tıpkı son 47 
yıldır ya da son 3 bin yıldır olduğu gibi uzayıp 
gidecek” değerlendirmesinde bulundu.

KANA 
DOYMUYORLAR!

ABD’DEN
MÜZAKERE ÇAĞRISI

‘EBOLA’NIN ASIL
KAYNAĞI KONGO!

RUSYA’YA 300’DEN 
FAZLA İHA ILE SALDIRI

NATO UÇAKLARI LETONYA’YA 
YÖNELEN İHA’YI VURDU

İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir, İran’dan 

İsrail’e yönelik gönderilen füzelerin 
ardından “Bu gece Tahran alevler 
içinde kalmalı!” ifadesini kullandı. 
Ben-Gvir, X hesabından yaptığı 
paylaşımda, İran’ın İsrail’e yönelik 
saldırıları sonrası tehdit ifadeleri 
kullandı. Açıklamasında, “Bu gece Tah-
ran alevler içinde kalmalı!” ifadesini kullanan 
Ben-Gvir, İran’a yönelik saldırılar yapılması çağrısında 
bulundu. İran ordusu, İsrail’in, Lübnan’ın başkenti 
Beyrut’un Dahiye bölgesine yönelik saldırılarının 
ardından İsrail’e füze saldırısı başlatmıştı.

İran’dan yapılan ikinci ve üçüncü füze saldırısı 
dalgaları nedeniyle İsrail’in kuzeyinde art arda sirenler 
çalarken, İran ordusu, İsrail’in Lübnan’a yönelik 
saldırılarının merkezi olan Ramat David Hava Üssü’nün 
balistik füzelerle hedef alındığını duyurmuştu.

Avrupa Birliği (AB) Dış İlişkiler ve Gü-
venlik Politikası Yüksek Temsilcisi 

Kaja Kallas, Orta Doğu’da gerilimin 
yeniden tırmandığını, bölgenin tır-
manmaya değil tarafların müzakere 
masasına oturup anlaşmaya var-
masına ihtiyacının olduğunu belirtti. 
Kallas, AB’nin ateşkes sağlandıktan 
sonra gemilere refakat edilmesi konusun-
da da katkı sağlayabileceğini, bugün bu konuyu 
görüşeceklerini belirtti. İlk olarak ateşkesin sağlanması 
gerektiğini vurgulayan Kallas, “Her iki tarafla da temas 
hâlindeyiz ve onlara bu mesajı vermeye çalışıyoruz, 
ateşkes son derece önemli” görüşünü paylaştı.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü Tedros Adhanom 
Ghebreyesus, Uganda’da şimdiye kadar 19 Ebola virüsü 
vakası görüldüğünü belirterek, bu vakaların 14’ünü komşu 
ülke Kongo Demokratik Cumhuriyeti’nden (KDC) gelenlerin 
oluşturduğunu ifade etti. Ghebreyesus, Uganda’da görülen 
Ebola salgınına ilişkin ABD merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından paylaşımda bulundu. 

Uganda’nın Ebola salgınına karşı hızlı ve etkili yanıt 
verdiğini belirten Ghebreyesus, sınırda yapılan taramaların 
komşu KDC’den gelen vakaların tespit edilmesine yardımcı 
olduğunu, ülkenin gözetim, test ve vaka yönetim sistem-
lerinin istikrarlı şekilde çalıştığını kaydetti. Ghebreyesus, 
“Şimdiye kadar teyit edilen 19 vakadan 14’ü KDC’den giriş 
yapan kişiler, 5’i ise Uganda vatandaşı” değerlendirmesinde 
bulundu. DSÖ’nün, Afrika Hastalık Kontrol ve Önleme Merkezi 
(Africa CDC) ve bölgedeki ortaklarıyla ülkenin bu müdahaleye 
öncülük ettiği süreçte Uganda’yı desteklediğini belirten 
Ghebreyesus, “Süregelen iş birliğiyle bu salgının kontrol 
altına alınabileceğine inanıyorum” ifadelerini kullandı.

Rusya Savunma Bakanlığı, Moskova dâhil çeşitli bölgeler 
üzerinde Ukrayna’ya ait 300’den fazla insansız hava aracını 
(İHA) düşürdüklerini belirtti. Dün yerel saatle 20.00’den 
bugün 08.00’e kadar Ukrayna’ya ait 310 İHA’nın hava 
savunma sistemlerince vurulduğu kaydedilen açıklamada, 
bunların Moskova dâhil çeşitli bölgeler ile Karadeniz ve Azak 
Denizi üzerinde düşürüldüğü bilgisi paylaşıldı. Rusya’nın 
Krasnodar bölgesinin Operasyonel Merkezinden yapılan 
açıklamada, İHA saldırısı sonucu bölgedeki Novorossiysk 
şehrindeki petrol aktarma deposunda yangın çıktığı 
ifade edildi. Açıklamada, yangın söndürme çalışmalarının 
sürdüğü, olayda can kaybının olmadığı belirtildi.

Letonya, ülkenin hava sahasını ihlal eden bir insansız hava 
aracının (İHA) NATO savaş uçaklarınca vurularak imha 
edildiğini belirtti. Letonya Silahlı Kuvvetleri, X platformun-
daki hesabından olaya ilişkin açıklama yaptı. Açıklamada, 
Letonya hava sahasında tehdit bulunduğu, vatandaşlardan 
kapalı alanlara geçmelerinin istendiği belirtildi. Daha sonra 
NATO’nun Baltık Hava Polisliği görevi kapsamında faaliyet 
gösteren savaş uçaklarının havalandırıldığı bilgisine yer 
verilen açıklamada, tehdidin sona erdiği kaydedildi.

Filistinli mahkûmlara
AVUKAT ENGELİ

İsrail makam-
ları, cezaevlerindeki 
Filistinli tutukluların 

bugün yapılması planlanan 
avukat ziyaretlerini ülkenin 
“içinde bulunduğu güven-

lik durumunu” bahane 
ederek iptal etti.

FÜZELER 
YENİDEN 

ATEŞLENDİ

Avrupa Basın Ödüllerinin (European Press Prize) bu 
yılki Üstün Habercilik Ödülü, İsrail’in Gazze’de çocuklara 
yönelik savaş suçlarını belgeleyen Hollandalı gazeteciler 

Maud Effting ve Willem Feenstra’ya verildi. Üstün 
Habercilik Ödülü, gazetecilik mesleğinde yüksek 

standartları yansıtan, kapsamlı araştırma ve titiz bilgi 
toplama gerektiren haberlere veriliyor. Bu ödülü alan 
haber, Gazze’de görev yapan sağlık personelinin şa-

hitliğine dayanıyor. Hemşireler ve doktorlar, 15 yaş altı 
çocukların başlarından veya göğüs bölgelerinden İsrail 

güçleri tarafından açıkça hedef alındıklarını gösteren 
kurşun yaralarını kanıtlarıyla beyan ediyor.

GAZZELI ÇOCUKLARIN HEDEF 
ALINDIĞI HABERE ÖDÜL

ESAD RUSYA’DA

IZOLE BIR 
YAŞAM SÜRÜYOR

Suriye’de iktidarı kaybettikten sonra Rusya’ya sığınan devrik lider Beşar Esad’ın, 
Rusya’nın başkenti Moskova’da siyasetten tamamen izole bir hayat yaşadığı ortaya 

çıktı. İsrail merkezli Yedioth Ahronoth’a göre Esad, geçimini kendi cebinden kar-
şılıyor. Devrik lider, zamanını Moskova’daki bir çatı katı dairesi ve şehrin batısındaki 

prestijli Rublyovka bölgesindeki villasında geçiriyor. Rusça öğrenmeye çalıştığı belirtilen 
Esad, aynı zamanda bilgisayar oyunları da oynuyor. Haberde, Rus lider Vladimir Putin’in 

Esad’ın Rus, uluslararası veya Arap medyasıyla konuşmasını yasakladığı öne sürülüyor.

İRAN’DAN İSRAIL’E AĞIR DARBE

İki aylık durgunluğun 
ardından İsrail ile İran 

arasında savaş yeniden 
patlak verdi. İran, Lüb-

nan'ın başkenti Beyrut'u 
bombalayan İsrail'i füze 
yağmuruna tuttu. İsrail, 
füze ve savaş uçaklarıy-
la karşılık verdi. Trump, 

her iki tarafa 'ateşi dur-
durun' çağrısı yaptı.İran ordusu, İsrail’in İran’a saldırılarına devam 

etmesi durumunda daha sert şekilde karşılık vere-
ceklerini bildirdi. İran’ın yarı resmi Fars Haber Ajansı, 

İran Silahlı Kuvvetlerinin savaşı yürüten birimi 
Hatemül Enbiya Merkez Karargahı Sözcüsü İbrahim 
Zülfikari’nin konuya ilişkin görüntülü konuşmasını 

yayınladı. İran ordusunun savunma ve saldırı 
hazırlıklarını en üst seviyeye çıkardığını 

vurgulayan Zülfikari, İsrail’in İran’ın 
son saldırılarında ağır darbeler 

aldığını savundu.

SALDIRILARA 
ŞARTLI SON VERILDI

Beşar Esad

Mesud Pezeşkiyan

Kaja Kallas

Itamar Ben-Gvir
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Dominik Cumhuriyeti’nde havalan-
dıktan sonra motoru arızalanan iş 
jeti, acil iniş yapmaya çalıştığı sırada 
havalimanı yakınındaki boş araziye 
düştü. Acil Durum Operasyonları 
Merkezi’nin (COE) ön raporuna göre, 
N318JF kuyruk numaralı Gulfstream 
GALX tipi özel jetin motoru, La Romana 
Uluslararası Havalimanı’ndan kalkış 
yaptıktan kısa süre sonra arızalandı. 
Bunun üzerine acil iniş yapmaya 
çalışan jet, havalimanı yakınındaki boş 
araziye düştü. Kazada pilot ve yardımcı 
pilot hayatını kaybetti. Yetkililer, 
uçakta mürettebat dışında kimsenin 
bulunmadığını açıkladı. Sosyal 
medyada paylaşılan görüntülerde, 
piste iniş yapmaya çalışan jetin 
motorundan yoğun duman yükseldiği, 
ardından jetin alev alarak ateş topuna 
dönüştüğü görüldü.

Ermenistan’da parlamento seçimlerinde 
oy sayım işlemi tamamlanırken, Başbakan 
Nikol Paşinyan tek başına çoğunluğu sağla-
dı. Ermenistan basınındaki haberlere göre, 
ülke genelinde kurulan 2 bin 5 sandığın 
tamamında oy sayım işlemi tamamlandı. 
Buna göre, Paşinyan’ın Sivil Sözleşme Parti-
si oyların yüzde 49,81’ini aldı. Oyların yüzde 
23,29’unu iş insanı Samvel Karapetyan’ın 
Güçlü Ermenistan oluşumu, yüzde 9,94’ünü 
eski Cumhurbaşkanı Robert Koçaryan’ın 
Ermenistan İttifakı, yüzde 4’ünü Müreffeh 
Ermenistan Partisi elde etti. Ermeni basını 
mevcut oy oranlarına göre 105 sandalyeli 
mecliste Sivil Sözleşme Partisi’nin 61, Güçlü 
Ermenistan’ın 28, Ermenistan İttifakının 
11 ve Müreffeh Ermenistan Partisi’nin de 5 
koltuğa sahip olacağını bildirdi. Buna göre 
Paşinyan, parlamentoda tek başına ço-
ğunluğu sağlamış durumda ancak anayasa 
değişikliği için desteğe ihtiyacı olacak.

Son yıllarda uygulanan vize kolaylıkları, 
ulaşım ve konaklama altyapısına yapılan 
yatırımlar, uluslararası tanıtım faaliyetleri ve 
yeni turizm destinasyonlarının geliştirilmesi 
sonucunda ülkeye gelen yabancı ziyaretçi 
sayısı son yıllarda önemli ölçüde arttı. 2019 
yılında 6 milyon 748 bin yabancı turist 
ağırlayan Özbekistan’ı, 2025’te 11 milyon 700 
bin kişi ziyaret etti. Geçen yıl yıllık bazda yüzde 
46,8’lik artışla ülke turizminde şimdiye ka-
darki en yüksek büyüme oranı kayıtlara geçti. 
Bu yılın ocak-nisan döneminde ülkeye turistik 
amaçlarla gelen yabancı ziyaretçi sayısı 4 
milyon 48 bin 417’ye ulaşarak geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 29,9 arttı. Bu dönemde 
Özbekistan’a en fazla turist gönderen ülkeler 
Kırgızistan, Tacikistan, Kazakistan, Rusya, 
Afganistan, Çin, Türkmenistan ve Türkiye oldu. 
Yetkililer, yıl sonuna kadar turist sayısının 15 
milyona ulaşmasını, orta vadede ise 20 milyon 
seviyesine çıkarılmasını hedefliyor.

Filipinler’in güneyindeki Mindanao bölgesinde 
7,8 büyüklüğünde deprem meydana geldiği 
bildirildi. ABD Jeolojik Araştırma Merkezi’nden 
(USGS) yapılan açıklamaya göre, Sarangani 
ilinin Soccsksargen bölgesindeki Kablalan 
ilçesinin 26 kilometre güneybatısında 7,8 
büyüklüğünde sarsıntı kaydedildi. Depremin 
ardından 4,6 ila 6,5 büyüklüğünde birçok sar-
sıntı kaydedildi. Filipinler Sivil Savunma Ofisi 
tarafından yapılan açıklamada, Soccksargen 
bölgesinde 12 ve Davao kentinde 3 kişinin 
hayatını kaybettiği, 129 kişinin yaralandığı 
belirtildi. Depremde çok sayıda yapı hasar 
gördü, yerel basındaki haberlere göre sarsıntı 
nedeniyle ülkedeki bazı uçuşlar ile depremin 
meydana geldiği Mindanao bölgesindeki 
Davao’da tüm dersler iptal edildi. Depremin 
ardından Filipinler Volkanoloji ve Sismoloji 
Enstitüsü Direktörü Teresito Bacolcol, tsunami 
gözlem istasyonları tarafından 1 metrelik 
dalgaların izlendiğini söyledi.

DOMINIK’TE
UÇAK KAZASI:
2 KIŞI ÖLDÜ

PAŞINYAN
ÇOĞUNLUĞU
SAĞLADI

ÖZBEKISTAN’DA
15 MILYON
TURIST HEDEFI

FİLİPİNLER’DE
7,8 ŞIDDETINDE
DEPREM!
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ile 23 adet daire bulunmaktadır. Binanın ana giriş kapısı ile merdiven korkulukları 
alüminyum doğramadan yapılmıştır. Yine dış ve iç merdivenlerin döşeme ve 
basamakları mermer kaplama olup, giriş kısmı ve kat hollerinin zeminleri seramik 
kaplama,giriş kısmın ve kat hollerinin duvarları; tavana kadar alçı sıva üzeri plastik 
boya yapılmıştır. Binanın dış cephesi mantolamalı sıva üzeri boya yapılmış, çatısı 
ahşap oturtma çatı üzeri kiremit örtü yapılıdır. Ana gayrimenkulde bir adet asansör 
bulunmakta olup, bina çekme mesafelerine uygun olarak inşa edilmiş ve etrafta 
yapılaşma tamamlanmıştır. Bina 19 yıllık olup, parselin bahçesinde yeşillendirme, 
ağaçlandırma yapılmış, gezinti ve otopark alanları beton parke ile döşenmiş, parsel 
etrafı beton bahçe duvarı üzerinde de çit örgü ile çevrilmiş vaziyettedir.15 bağımsız 
bölüm nolu daire; E Blok, 3. katta olup, yüzölçümüyaklaşık brüt98,52 m2, (duvarlar, 
balkonlar, havalandırma ve baca boşlukları vb.) bölümler düşüldükten sonra kalan 
Net(Faydalı)iç kullanım alanı ise; 78,95 m2’dir.Daire de 2 oda, 1 salon, mutfak, 
antre, gece holü, lavabo-wc, banyo ve 2 adet balkonun bulunduğu tespit edilmiştir. 
Dairenin ana giriş kapısı çelik kapıdır. Daire iç kapıları panel kapı, pencereleri ise, 
pvc doğrama olup, pencereler çift camlıdır. Salon ve odaların zeminleri laminant 
kaplama, mutfak, antre, hol, ıslak hacimlerle balkon zeminleri ise; seramik kaplıdır. 
Dairenin tüm antre, mutfak ve oda duvarları alçı sıva üzeri saten boya yapılmıştır. 
Lavabo-wc ve banyo duvarları ise; tavana kadar fayans kaplama yapılmıştır. 
Mutfakta; alt ve üst mutfak dolabı ile mermer tezgahı, banyoda küvet, klozet, lavabo, 
lavaboda dolaplı lavabo bulunmaktadır. Isınma şekli kombi sistem kaloriferli olup, 
doğalgazlıdır. Kuzeybatı ve güneybatı cepheli. Adresi; Fevzi Çakmak Mahallesi, 
10461. Sokak, No: 6/13 Karatay / KONYA İmar Durumu; Dosyada bulunan Karatay 
Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün İmar Durum Belgesi’ne göre parsel; 
“Konut Alanı”na isabet etmekte olup, E:1.40, Hmax: 18.00 m plan notlarına sahiptir. 
Kıymeti ; 3.000.000,00 TL (ÜçMilyonT.L.) KDV Oranı: %1
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2480728

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/07/2026 - 11:55
Bitiş Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 11:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/08/2026 - 11:55
Bitiş Tarih ve Saati : 28/08/2026 - 11:55

T.C. ARHAVİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Artvin İl, Arhavi İlçe, KALE Mahalle/Köy, 163 Ada, 7 Parsel, Artvin İli, 
Arhavi İlçesi, Kale Mah, 163 Ada 7 Parsel sayılı taşınmaz tapu kaydında çay ve fındık 
bahçesi olarak kayıtlı olup Artvin İli, Arhavi İlçesi, Kale Mah. Denizüstü mevkiinde 
bulunmaktadır. Kuş uçuşu Arhavi Kaymakamlığına 1300 metre, Karadeniz Sahil 
Yoluna 100 metre, Arhavi Ortacalar İl Yoluna ise 500 metre uzaklıktadır. Parsele 
ulaşım için araç yolu mevcuttur. Elektrik, su, telekom vs gibi altyapı hizmetlerinden 
faydalanabilmektedir. Parsel 7.709,86 m² yüz ölçümüne sahip olup kısmen eğimli bir 
topoğrafyaya sahiptir. Mevcut durumda parsel üzerinde genel hali ile çay ve meyve 
ağaçları bulunmakta olup ekonomik değeri olabilecek herhangi bir yapı, bina, kuyu 
vs bulunmamaktadır.Dosyada mevcut Arhavi Belediyesi ilgili yazısında parselin 
belediye yerleşik alan sınırları içerisinde kaldığı, ancak imar planı dışında kaldığı 
belirtilmiştir. Parselin önü açık olup deniz ve şehir manzaralıdır.Taşınmaz ile ilgili tapu 
kayıtlarında taşınmaz niteliği her ne kadar Çay ve Fındık Bahçesi vasfında tescili 
yapılmış ise de 1319 sayılı Emlak Vergi Kanunu, 1610 sayılı yasa ile değişik 12. 
maddesinin ve 83/6122 sayılı Bakanlar Kurulu Kararnamesinin 1/a ve 1/b maddeleri 
gereğince ve Yargıtay Genel Kurulunun 1989/313 sayılı karan ve gereğince bilirkişi 
tarafından “ARSA” vasfında değerlendirilmesi uygun görülmüştür.Parselin büyük 
kısmı çay bahçesi eli kaplıdır. Parselde çay bahçesi içerisinde değişik yaş ve 
cinste yer yer fındık ve meyve ağaçları bulunmaktadır. Ancak meyve ağaçlarının 
çay bahçesi içerisinde olması ve ekonomik değer açısından çay ürününün öncelikli 
olması durumu gözetilerek;bilirkişi tarafından parselin tamamının değeri çay ürünü 
üzerinden hesaplanmıştır.
Adresi : Artvin İli Arhavi İlçesi Kale Mahallesi 163 Ada 7 Parsel Arhavi / ARTVİN
Yüzölçümü : 7.709,86 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 20.302.682,74 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Artvin İl, Arhavi İlçe, KALE Mahalle/Köy, 166 Ada, 4 Parsel, Artvin İli, 
Arhavi İlçesi, Kale Mah, 166 Ada 4 Parsel sayılı taşınmaz tapu kaydında çay ve fındık 
bahçesi vasfında kayıtlı olup Artvin İli, Arhavi İlçesi, Kale Mah. Denizüstü mevkiinde 
bulunmaktadır. Kuş uçuşu Arhavi Kaymakamlığına 1300 metre, Karadeniz Sahil 
Yoluna 50 metre, Arhavi Ortacalar İl Yoluna ise 700 metre uzaklıktadır. Parsele 
ulaşım için araç yolu bulunmayıp, ulaşım patika yoldan sağlanmaktadır. Elektrik, 
su, telekom vs gibialtyapı hizmetlerinden faydalanabilmektedir. Parsel 3.510,05 
m² yüz ölçümüne sahip olup oldukça eğimli bir topoğrafyaya sahiptir. Mevcut 
durumda parsel üzerinde genel hali ile çay, fındık ve meyve ağaçları bulunmakta 
olup ekonomik değeri olabilecek herhangi bir yapı, bina, kuyu vs bulunmamaktadır.
Dosyada mevcut Arhavi Belediyesi ilgili yazısında parselin belediye yerleşik alan 
sınırları içerisinde kaldığı, ancak imar planı dışında kaldığı belirtilmiştir. Belediye yol, 
su, temizlik vs gibi altyapı hizmetlerinden faydalanmaktadır. Parselin önü açık olup 
deniz manzaralıdır.
Tapu kayıtlarında taşınmaz niteliği her ne kadar Çay ve Fındık Bahçesi vasfında 
tescili yapılmış ise de 1319 sayılı Emlak Vergi Kanunu, 1610 sayılı yasa ile 
değişik 12. maddesinin ve 83/6122 sayılı Bakanlar Kurulu Kararnamesinin 1/a ve 
1/b maddeleri gereğince ve Yargıtay Genel Kurulunun 1989/313 sayılı karan ve 
gereğincetaşınmaz bilirkişi tarafından “ARSA” vasfında değerlendirilmesi uygun 
görülmüştür. Taşınmaz 3.510,05 m² alana sahip tapuda Çay Bahçesi ve Fındık 
Bahçesi vasfı ile kayıtlıdır. Parselde ortalama 40-45 yaşlarında 1 dekar çay bahçesi, 
diğer kısımlarında bakımsız fındık ağaçlarının bulunduğu tespit edilmiştir.
Adresi : Artvin İli, Arhavi İlçesi, Kale Mah. DenizüstüArhavi / ARTVİN
Yüzölçümü : 3.510,05 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.789.555,29 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2480564

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 11:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 12:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 12:30

T.C. TOKAT İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/310 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/310 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan 
satış ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat İl, Merkez İlçe, Mahmutpaşa Mah., 94 Ada, 58 Parsel, -/ZEMİN/-/9 
Nolu B.B.
Adresi : Mahmutpaşa Mah., Behzat Bulvarı, Mustafa Yılmaz Apartmanı, No: 282 D: 
9 Merkez / Tokat
Yüzölçümü : Net:575 m2 (Asma Kat Dahil) Ana Taşınmaz Yüzölçümü: 396,49 m2
Arsa Payı : 6/30
İmar Durumu : Var, dosyasında incelenebilir.
Kıymeti : 14.637.920,00 TL - KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

03/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2481062

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2026 - 11:11

T.C. MANAVGAT 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/59 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/59 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Antalya İl, Manavgat İlçe, BOZTEPE Mahalle 115 Ada, 23 Parsel
Adresi : Kökleme Mevki Boztepe Mahallesi Manavgat / ANTALYA
Yüzölçümü : 8.693,53 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında Tarım Alanları içerisinde 
kalmaktadır.
Kıymeti : 9.562.883,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

 
04/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482000

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:37
Bitiş Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 11:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2026 - 11:37
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2026 - 11:37

T.C. PAZAR (RİZE) İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/246 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/246 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi müftü mahallesi 817 ada 3 parsel 1. kat3 numaralı 
bağımsız bölüm sayılı taşınmaz tapu kaydında mesken vasfındadır.Meskenin brüt 
alanı 130 m2 olup net alanı 113 m2’dir. İçerisinde 3 oda 1 salon 1 mutfak 1 banko 
1 wc 2 balkon ve antre bulunmaktadır. Salon odalar ve antrenin döşemelerinin 
laminant olduğu , duvar ve tavanı sıvalı , boyalıdır. mutfak döşemesi suni granit ile 
kaplı , duvar ve tavanları sıvalı ve boyalıdır. Binanın dış cephesi sıvalı ve boyalı olup 
merdiven kat sahanlığı döşemeleri bej mermer ile kaplıdır. Binada 1 adet asansör 
bulunmakta olup ısınma sistemi doğalgazlıdır.
İmar Durumu : Ayrık nizam 6 katlı yapılaşmaya müsait ada içindedir
Kıymeti : 5.200.000,26 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482637

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 13:46 
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 13:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 13:46 
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 13:46
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SALIBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Saatte gösterge - Hastalıktan kalkma 
- Küçük saray, köşk - Polonyalı. 2. Elektrik yüklü parça-
cık - Gözü bağlı, gafil - Arsız sokak çocuğu - Evropiyumun 
simgesi - Endonezya plakası. 3. Dar, çok ince metal parça - 
Felsefede fikir - Şarkıda tekrar - Cesur, korkusuz. 4. Bir anda 
ortaya çıkan büyük tehlike - Dudak boyası - Memur basa-
mak cetveli. 5. Parlak pamuk ipliği - Zabıt - Opera parçası. 6. 
Asla, hiçbir zaman - Ayakkabı ökçe demiri - Lübnan plakası - 
Düzenlemek. 7. Bizmut’un simgesi - Bayrak - Kadın paltosu 
- Ege’de antik kent - Arapça’da ben. 8. Bir tür yaban mersini 
- Buzuldan kopmuş buz parçası - Bağıntı - Önerge. 9. Büyük 
mehter davulu - Yerinde bırakma - Sunma - Türkiye’nin 
Avrupa bölümü - Bir nota. 10. Çizgili at - Sırbistan’ın başken-
ti - Asker - Niteliklerini övme. 11. Yün zararlısı böcek - Zarif 
küçük süs eşyası - Serbest bırakılmış köleler - Kapıda alçak 
basamak. 12. Kayınbirader - Açıklama, aydınlatma - Küçük 
yelkenli savaş gemisi - İridyum simgesi. 13. Rodyum simgesi 
- Sakınma, çekinme - TV’de yayın alıcısı - Sebep, bahane. 
14. Akaçlama - Yapı kurma - Avrupa’da göl - Ezgi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Paçavradan dokuma - Futbolda 
savunma oyuncusu - Boksta korunma. 2. Avuç içi - Kah-
ramanmaraş ilçesi - Hırvatistan plakası. 3. İki telli bir Türk 
çalgısı - Hristiyan. 4. Radon simgesi - Boyadan önceki kat 
- Afrika’da bir ülke. 5. Ülkü - İran’ın plaka işareti - Dolaylı 
anlatım. 6. Seyrek, az bulunur - Sebepler, sebep olanlar - 
Tacikistan’ın plaka işareti. 7. Pişman olmak - İtici güç. 8. İşa-
ret, alamet - Üzme - Cenab-ı Hakk’a dair. 9. Vantilatör - Bir 
meyve - Türlü renklerde olan. 10. Paylama - Çakıl taşı atan 
bir tür top. 11. Saka kuşu - Röntgenyum simgesi - Verme, 
ödeme. 12. Maun ağacı - Hidroklorik asit. 13. Sık gözlü ağ 
- Dip balık ağı - Beygir - Kısaca numara. 14. Çeşitli şeylerin 
karışımı - Rize ilçesi. 15. Dayanıklı ve esnek organik madde 
- Koşucu devekuşu - Dördül, murabba. 16. Kırmızı - İrade 
zayıflığı - Anlam, kavram. 17. Yazman - Çukurda kalmış 
düzlük. 18. Gerçek - Başlıca, esasi - Bir tür kılıç oyunu. 19. 
İnce halat - Kongo’nun başkenti. 20. Geniş bir koltuk türü - 
Uluslararası Af Örgütü - Eğirmen, kirmen. 21. Eski dilde otlar 
- Yozgat ilçesi. 22. Buruna takılan süs - Erler - Geri çevirme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 140  165  200  227  343  547  688  904  935  941

4 RAKAMLILAR
 1057  2050  2306  3129  4060  5860  6061  6093  7050  

8075  9025  9329  9617  9748  9752
5 RAKAMLILAR

 17290 31228 31823 38050 38703 51079 51613 51952 
59796 60742 76465  78070  80482  81928  90203  90304  

95042  99929
6 RAKAMLILAR

 227504  719341  799182  903280  924031



HİCRİ 23 ZI’L-HICCE 1447 - RUMİ 9 HAZİRAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:26	 05:25	 13:08	 17:08	 20:42	 22:31
ANKARA		  03:19	 05:13	 12:53	 16:50	 20:23	 22:08
İZMİR		  03:52	 05:40	 13:16	 17:10	 20:41	 22:22
BURSA		  03:32	 05:27	 13:08	 17:06	 20:39	 22:25
TRABZON	 	 02:43	 04:42	 12:25	 16:25	 19:59	 21:48

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

9  H A Z İ R A N  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

odern hayatın 
karmaşası içinde 

insanlar çoğu zaman 
doğru bilgi ile yanlış 

inanışları birbirine karıştırabil-
mektedir. Oysa sağlam bir inanç, 
akıl, ilim ve hikmetle beslenen 
bir düşünce dünyasını gerekli 
kılar. Hurafelerden arınmış bir 
bakış açısı ise insanı hem ma-
nevi hem de toplumsal açıdan 
daha güçlü ve bilinçli bir hayata 
yönlendirir. Bu yönelişin tek 
doğru rehberi iman ve Kur’an-ı 
Kerim’dir. Hikmet, tefekkür, 
tezekkür, tevekkül ve teşekkür 
unutulmuş vaziyette. Bunlardan 
uzak olmanın sıkıntılarını birey, 
toplum ve İslam dünyası olarak 
acı acı yaşıyor, bedellerini en ağır 
şekilde ödüyoruz. Tefekkürün 
yolu hikmetten geçiyor. Hik-
met, ilim ve akılla gerçeği bulma 
anlamına geliyor. Tefekkürsüz 
tevekküle ulaşılmaz. Müslüman, 
sebepler istikametinde yapıl-
ması gereken her şeyi yaptıktan 
sonra işin sonunu Allah’a bırakır 
ve ona güvenir ki bu tevekkül-
dür. ‘Allah’a güvendim’ cümle-
sini ecdadımız sadece levhalara 
yazmamış, bu cümlenin ışığında 
oluşan dik duruşları sayesinde 
karşılaştıkları bütün zorluklara 
meydan okuyabilmişlerdir.

Batıl inançlar
Zihinlerde oluşan her yanlış ve 

inanış, insanları çarpık mantık 
ve ilişkiler ağı içine sokar. Bu 
ilişkiler sadece ferdin zihnini 
bulandırmakla kalmaz, topluma 
zarar veren bir yapıya dönüşür. 
Batıl inanç ve hurafelerin ortak 
karakteri, aşırı tutuculuktur. Bu 
hastalığa müptela olmuş top-
lumlar, her türlü değişim ve ge-
lişme karşısında tavır alırlar. En 

tutucu insanlar ve toplumlar, 
batıl inanışlara ve hurafelere 

en çok bağlı olanlardır.

Allah dilerse olur
Din dışı olduğu gibi, 

akıl ve ilim ile de ters 
düşerler. Bütün dinler 
hurafelerle müca-
dele etmiş ama bu 
bozuk inanç anla-
yışını tümden yok 
edememişlerdir. 
Sevgili Peygamber 

Efendimiz (sav) bir 
gün, amcasının oğlu 

Abdullah b. Abbas’la 
yolculuk yaptığı esna-

da ona şu tavsiyelerde 
bulundu: “Delikanlı! Sana 

bazı şeyler öğreteceğim. 
Allah’ı gözet ki Allah da seni 

gözetsin. Allah’ı gözet ki onu 
daima yanında bulasın. Bir şey 
istediğinde Allah’tan iste! Yardı-
ma muhtaç olduğunda Allah’tan 
yardım dile! Şunu bil ki bütün 
insanlar sana fayda vermek için 
toplansa Allah’ın takdiri dışında 
sana fayda veremezler. Bütün 
insanlar sana zarar vermek için 
toplansa Allah’ın takdiri dışında 
sana hiçbir zarar veremezler...” 

İslam’ın özüne aykırı
Yüce dinimiz İslam, tüm 

insanlığa imanın hakikatlerini, 
dünya ve ahiret huzurunun yol-
larını gösterir. Sadece Allah’a 
kulluk etmeyi, ona güven-
meyi, onun rahmeti-
ne sığınmayı ve 
yalnız ondan 
yardım 

dilemeyi emreder. Bunun yanın-
da bütün batıl inanç ve hurafeleri 
reddeder. İnsanların bilgisizlik 
ve çaresizliklerini fırsat bilerek, 
duygu ve değerlerini istismar 
etmeyi büyük bir günah sa-
yar. Ne var ki insanoğlu zaman 
zaman dinimizin bu ilkelerini 
göz ardı etmiş, falcı, büyücü, 
kâhin, sihirbaz ve medyumlar-
dan medet umar hâle gelmiştir. 
Gelecekten haber verme, kısmet 
açma, şans getirme, şifa dağıtma 
iddiasında bulunmak ve bundan 
yardım ummak İslam’ın özüne 
aykırıdır. Zira, gaybın bilgisi yal-
nızca Allah’a aittir. Her şeye gücü 
yeten yegâne kudret sahibi odur. 
Yediğimiz her lokma, içtiğimiz 
her yudum suyu bizlere lütfeden 
odur. Dertlerin dermanı, hasta-
lıkların şifası, sıkıntıların çaresi 
ondadır. Bizleri her an koruyup 
gözeten, yürekten yakarışları-
mıza ve samimi dualarımıza ica-
bet eden yalnızca Yüce Allah’tır. 

Umut tacirleri
Allah’a iman ve tevekkül 

etmişken, umudunu fala bağlayıp 
geleceğini ona göre planlamak, 
büyü ve kehanetten medet um-
mak asla doğru değildir. Yıldız-
ların hareketlerine bakarak in-
sanların kader ve kısmetine dair 
sonuçlar çıkardığını iddia etmek 
mümince bir duruşa yakışmaz. 
Rakamlara, günlere, aylara, hiçbir 
gücü ve kudreti olmayan nes-
nelere gizem ya da uğursuzluk 
atfetmek, inancımızla bağdaş-
maz. Kötülüklerden koruduğuna 
inanarak bir boncuğu kutsal 
saymak, ağaca bağlanan çaput-
ta, havuza atılan parada kısmet 
aramak yüce dinimizin yasak-
ladığı davranışlardır. Şöyle bir 
düşünelim! Başkalarının dertle-
rine büyü ya da sihir gibi gayri-
meşru yollarla çare bulduğunu 
iddia edenler, niçin kendi dertle-
rine çare olamazlar! Geleceğin 
bilgisine sahip olduğu yalanıyla 
insanların umudunu sömüren-
ler, bu bilgiyle neden kendileri 
doğru yola erişemezler? Şifa 
dağıttığını söyleyerek insanları 
aldatanlar, nasıl olur da kendi 
hastalıklarına şifa bulamazlar?

En kıymetli hazine
Felak suresinde Yüce Rab-

b’imiz şöyle buyuruyor: “De ki: 
Yarattığı şeylerin şerrinden, 
karanlığı çöktüğü zaman gece-
nin şerrinden, düğümlere üfü-
rüp büyü yapan üfürükçülerin 
şerrinden ve kıskandığı vakit 
kıskanç kişinin şerrinden saba-
hın Rabb’ine sığınırım!” O hâlde, 
Rabb’imiz tarafından imana 
elverişli ve iyilik yapmaya hazır 
yaratılan tertemiz fıtratımızı batıl 
inanç ve hurafelerle bozmaya-
lım. En kıymetli hazinemiz olan 
imanımızı, samimi duygu ve 
niyetlerimizi doğru dinî bilgilerle 
güçlendirelim. Huzurlu bir hayat 
için alın teriyle çalışmayı, helal 
yoldan kazanmayı, hastalanınca 
tedavi olmayı, sebeplere sarıl-
mayı düstur edinelim. Kısa ve 
haksız yoldan kazanmaya teşvik 
eden umut tacirlerine kanmaya-
lım. Dünya ve ahirette başarıyı 
ve kurtuluşu, şifayı ve kısmeti 

Yüce Allah’tan isteyelim. 
Onun, gönülden ettiğimiz 

duaları karşılıksız 
bırakmayaca-

ğına daima 
inanalım.

M

GÜNÜN   HADİSİ
“Çocuklarınıza, 

ilahi emirlere uyup amel 
etmelerini, ilahi yasaklardan 

kaçınmalarını emredin. Çünkü 
böyle emredip (onları ilahi 

buyruklara saygılı kılmanız) 
onları ateşten korur.” 

(İbn Cerîr)

Bakara suresi, 90. ayet: 
“Allah’ın kullarından, 

dilediğine kendi fazlından 
(peygamberliği) indirmesini 
‘kıskanarak ve Hakk’a baş 

kaldırarak’ Allah’ın indirdiklerini 
tanımamakla, nefislerini ne 

kötü şeye karşılık sattılar. Böylelikle 
gazap üstüne gazaba uğradılar. 

Kâfirler için alçaltıcı 
bir azap vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Dinimizin temel inanç, ibadet ve ahlak esaslarıyla bağdaştırılması asla 
mümkün olmayan, halkımızı yanlışlıklara sevk eden öyle hurafeler ve 

saçmalıklar var ki, birçok insan bunu din adına samimi bir şekilde savunmakta 
ve hatta bu davranışını hakiki dindarlık, bunlara karşı çıkmayı ise dinden 

uzaklaşma, itikatsızlık ve inançsızlık olarak kabul etmektedir. Hâlbuki dinin 
kabul etmediği anlayış, inanış ve uygulamalarla dindarlık olmaz. Tam tersine 

hurafe ve batıl inanışlar, farkına varmadan kişileri inandıkları, söyledikleri dinin 
gerçeklerinden ve özünden uzaklaştırır. Gerçek dindarlık ancak dinimizin ana 

kaynaklarında bulunan inanç, ibadet ve ahlak esaslarını kabul etmek ve hayatımızı 
bu prensipler çerçevesinde düzenlemekle mümkündür. Sağlıklı ve gerçek bir 
dini hayat, hurafe ve batıl inanışlardan uzak olan bir hayattır. Kur’an, tevhit 
inancının dışındaki bütün inanç sistemlerinin batıl olduğunu belirtmekte, 
bu sebeple insanlara hakla batılı ayırt etmeleri uyarısında bulunmaktadır. 

“Kendi nefsini aşağılık kılandan başka, İbrahim’in dininden kim yüz 
çevirir? Ant olsun, biz onu dünyada seçtik, gerçekten

ahirette de o salihlerdendir.” (Bakara suresi, 130. ayet)

Toplumumuzda ne yazık ki, “fala inanmayın, falsız da kalmayın” gibi uydurma 
sözlerle teşvik edilen falcılık yanında, daha pek çok batıl inançlar vardır. 

Baykuş ötüşünün uğursuzluğu, elden ele sabun ve makas verilmemesi, pek 
çoğu birbirinden kıymetli şahsiyetlerin medfun olduğu türbelere mum yakma ve 

adak adama, bu amaçla türbelerin pencerelerine ve ağaçlara bez bağlama, muska 
yaptırma, iki bayram arasında nikâh kıymama, kapı eşiklerine nal çakma, kurşun 

döktürme, nazar boncuğu taktırma hâlâ yaşayan hurafelerden sadece bir kısmıdır. 
Bunların hiçbirinin dinimizde yeri yoktur. “Ey iman edenler! İçki, kumar, dikili 
taşlar (putlar), fal ve şans okları birer şeytan işi pisliktir; bunlardan uzak durun 
ki kurtuluşa eresiniz.” (Maide 90) Sonuç olarak; inanmak bir yana, hurafelerle 

mücadele etmek her Müslüman’ın görevidir. Bunun için de her Müslüman 
dinini doğru bir şekilde öğrenme gayretinde olmalı, bu konuda, “muskacı”, 

“falcı” vb. sıfatlarla anılan kimselere itibar etmemeli, güvenilir, samimi 
ve faziletli din bilginleri ve manevi önderlerden yararlanmalıdır.

Al-i İmran suresi, 185. ayet: “Her nefis ölümü tadıcıdır. 
Kıyamet günü elbette ecirleriniz eksiksizce ödenecektir. Kim ateşten 

uzaklaştırılır ve cennete sokulursa, artık o gerçekten kurtuluşa 
ermiştir. Dünya hayatı, aldatıcı metadan başka bir şey değildir.”

“Çocuklarınızı şu üç şey üzerine (saygılı yetiştirip) edeplendirin: 
Peygamberinizi sevmek, onun aile halkını, dost ve yakın 

arkadaşlarını sevmek, Kur’an okumak.” (Taberani)

Gerçek 
Müslüman’ın tek 

rehberi Yüce Allah’tır

Uydurma 
sözlere ve geleneklere 

KANMAYIN!

Rasûlüm! 
Ne durumda 

olursan ol, Kur’an’dan 
ne okursan oku, ey insanlar siz 
de her ne iş yaparsanız yapın, o 

işe dalıp gittiğiniz zaman mutlaka 
biz üzerinizde şâhidiz. Ne yerde 

ne gökte zerre miktarı bir şey bile 
Rabbinden gizli kalabilir. Bundan 

küçük olsun, büyük olsun ne 
varsa hepsi istisnâsız

apaçık bir kitapta 
kayıtlıdır.

Hikmetle 
düşünmek 

HAKIKATE 
ULAŞMAK

Dinde aslında bulunmayan, 
birtakım yollarla sincice dine 
ilave edilen ve dinî inançmış 

gibi telakki olunan söz ve 
fiillerin tümü hurafe ve batıl 

inanç kapsamı içine girmektedir. 
Müslüman için gerçek rehber 

Kur'an-ı Kerim olmalıdır.
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A Milli Kadın Voleybol Takımı, FIVB Milletler Ligi’nin (VNL) ilk 
haftasındaki son maçında Bulgaristan ile karşı karşıya geldi 

ve mücadeleden 3-1’lik skorla galip ayrıldı. Ay-yıldızlılar, 
organizasyonun ilk etabında Dominik Cumhuriyeti’ni 3-2 

yenerken Hollanda’ya 3-0, İtalya’ya ise 3-1 kaybetmişti. 
Bu sonuçla birlikte 2. galibiyetini elde etti. Bulgaristan ilk 

etaptaki 4 maçta tek galibiyetini 3-0’lık skorla Domi-
nik Cumhuriyeti’ni yenerek aldı. VNL’nin ikinci etap 

mücadelesi, 17-21 Haziran’da Ankara’da yapılacak. 
Milliler 17 Haziran’da Belçika, 18 Haziran’da Fransa, 

20 Haziran’da Almanya ve 21 Haziran’da Çin ile 
karşılaşacak. Tüm maçlar 19.30’da başlayacak.

GUIRASSY VE VEDAT

Aziz Yıldırım, transfer ça-
lışmalarına hemen başladı. 
Başkan Yıldırım’ın, Hakan 
Safi’nin anlaşma sağladığı mil-
li oyuncu Hakan Çalhanoğlu 
için kararını verdiği öğrenildi. 
Yeni Başkan Aziz Yıldırım’ın, 
Hakan Çalhanoğlu’nu transfer 
etmek için temas kurduğu 
öğrenildi. Bilindiği gibi Aziz 

Yıldırım’ın karşısında başkan 
adayı olan Hakan Safi, Ha-
kan Çalhanoğlu ile anlaşma 
sağladığını açıklamıştı. Safi, 
başkan olması hâlinde milli 
futbolcuyu transfer edeceğini 
duyurmuştu. Inter’de geride 
kalan sezonda 30 maçta süre 
bulan Hakan Çalhanoğlu, 12 
gol attı ve 7 asist yaptı.

SULTANLAR ANKARA ETABINDA

Çalhanoğlu 
hamlesi

Fenerbahçe’de seçimi Aziz Yıldırım’ın 
kazanmasının ardından dikkat çeken bir 
Ederson gelişmesi yaşandı. Sarı-lacivertli 
ekipte geride kalan sezonda performan-
sı eleştirilen Brezilyalı kaleci Ederson 
konusunda Aziz Yıldırım cephesinin tavrı 
netleşti. Yıldırım ve ekibinin, deneyimli 
file bekçisinin takımda kalmasından 

yana olduğu belirtilirken, Ederson’un ye-
niden kazanılmasının hedeflendiği ifade 
edildi. Ederson’un ise yaptığı açıklamada 
“Benim hakkımdaki konuşmalarınız-
dan dolayı çok mutlu oldum. Moralim 
yükseldi, gurur duydum. Sizin başkanlı-
ğınızda Fenerbahçe’de seve seve kalmak 
isterim” dediği ileri sürüldü.

Ederson: Sizinle
seve seve kalırım

AZIZ YILDIRIMAZIZ YILDIRIM
KOLLARI SIVADIKOLLARI SIVADI

Adaylık sürecinde Dortmund’dan 
Serhou Guirassy ve Mollarco’dan Vedat 
Murigi’nin kulüpleri ile anlaşan Aziz 
Yıldırım’ın bu hafta içerisinde yapılacak 
olan son temaslar sonrası iki futbol-
cuya imza attırması bekleniyor. Yeni 
yönetimin Guirassy’nin kulübüne 30 
milyon avro, Vedat için ise 15,5 milyon 
avro bonservis bedeli ödeyeceği öğre-
nildi. Yönetim şampiyonluk yarışında 
başarı sağlayacak güçlü ve dengeli bir 
takım kurmak için 5-7 transfer yapacak.

Real Madrid’de başkanlık 
seçimlerini Florentino Perez 
kazandı. Mevcut başkan Perez, 
60 sandığın tamamında rakibi 
Enrique Riquelme’ye üstün 
gelerek seçimi kazandı. Perez, 
oyların yüzde 66’sını alırken 
rakibi Enrique Riquelme ise 
yüzde 34 oy alabildi. Real Mad-
rid seçimlerinde 100 bin üyenin 
sadece 23.593’ünün sandığa 
gitmesi de dikkat çekti. Flo-
rentino Perez’in seçilmesiyle 
birlikte Real Madrid’in yeni 
teknik direktörü Jose Mourin-
ho oldu. Mourinho’nun yardım-
cılığını ise Pepe yapacak. Ay-
rıca, Liverpool ile sözleşmesi 
sona eren Ibrahima Konate de 
Real Madrid’e transfer olacak.

Hollanda Eredivisie’de sezonu 
şampiyon PSV’nin ardından 
65 puanla 2. sırada tamam-
layan Feyenoord’da ayrılık 
kararı alındı. Feyenoord, 2.’lik 
ve Şampiyonlar Ligi biletine 
rağmen performansını yetersiz 
bulduğu teknik direktör Robin 
van Persie’nin görevine son 
verdi. Hollandalı kulüpten ko-
nuyla ilgili, “Feyenoord, 2026-
2027 sezonuna yeni bir teknik 
direktörle başlayacak. Kulüp, 
Robin van Persie’ye kulübe 
sunduğu her şey için teşekkür 
ediyor” açıklaması yapıldı. 
Persie, takımına Şampiyonlar 
Ligi grup aşamasına doğrudan 
katılma hakkı kazandırdı.

Danimarkalı futbolcu Christian 
Eriksen, Ukrayna ile oynadıkları 
hazırlık maçında rahatsızlanarak 
yere yığıldı. Danimarka Futbol 
Federasyonundan (DBU) yapılan 
açıklamada, 34 yaşındaki orta 
saha oyuncusunun Ukrayna ile 
oynanan hazırlık maçında yere 
yığılmasının ardından bilinci-
nin açık ve sağlık durumun iyi 
olduğu kaydedildi. Eriksen, 2020 
Avrupa Futbol Şampiyonası’n-
da, Finlandiya ile oynadıkları 
maçta yere yığılmış ve sahada 13 
dakika boyunca acil müdahale 
görmüştü. Kalp krizi geçirdiği 
tespit edildikten sonra kalp ma-
sajı yapılmış ve defibrilatör (şok 
cihazı) kullanılmıştı.

Real Madrid’te
Perez kazandı

Feyenoord’da
Van Persie gitti

Christian Eriksen
yine korkuttu

enerbahçe’de 
gerçekleştirilen 

Olağanüstü Genel 
Kurul’da rakibi 

Hakan Safi’ye fark atan Aziz 
Yıldırım, 8 yıl 4 gün sonra 
yeniden başkanlık koltuğu-
na oturdu. 45 sandığın ta-
mamında rakibine üstünlük 
sağlayan Yıldırım, 27 bin 172 
oyun geçerli olduğu seçim-
de 17 bin 245 oy aldı. Safi 
ise 9 bin 927 oyda kaldı. 
Sarı lacivertli kulüp, 2027 
yılı haziran ayında Olağan 
Seçimli Genel Kurul yapa-
cak. Yıldırım seçim sonrası 
yaptığı açıklamada kazana-
nın Fenerbahçe olduğunu 
söyleyerek “Biz birbirimize 
küsmeyeceğiz. Bu büyük 
kulübün birlik ve beraberli-
ğe ihtiyacı var. Bunu sağla-
mak için çaba göstereceğiz. 
Sözümüz söz; şampiyonluk. 
Bunun için gerekli olan tak-
viyeler neyse bilin ki bu 15 
gün içinde muhakkak yapa-
cağız” dedi.

F

Yeniden başkan seçilen Aziz Yıldırım’ın 1 sene Yeniden başkan seçilen Aziz Yıldırım’ın 1 sene 
sonraki seçimi düşünerek takımın başına yerli sonraki seçimi düşünerek takımın başına yerli 
teknik direktör getirmeyi planladığı öğrenildi. teknik direktör getirmeyi planladığı öğrenildi. 
Hoca olarak Aykut Kocaman kararını veren Yıldı-Hoca olarak Aykut Kocaman kararını veren Yıldı-
rım’ın, teknik ekipte Volkan Demirel, Dirk Kuyt rım’ın, teknik ekipte Volkan Demirel, Dirk Kuyt 
ve Pierre Webo’ya yer vermesi bekleniyor. Oğuz ve Pierre Webo’ya yer vermesi bekleniyor. Oğuz 
Çetin ise eski futbolculardan oluşan bir komite Çetin ise eski futbolculardan oluşan bir komite 
ile birlikte sportif direktör olarak görev alacak.ile birlikte sportif direktör olarak görev alacak.

YERLİ TEKNİK 
DİREKTÖR

Başkan ve yönetimin transfere başlamadan önce her oyuncu Başkan ve yönetimin transfere başlamadan önce her oyuncu 
ile görüşme yapacağı belirtildi. Gitmek isteyen futbolcu-ile görüşme yapacağı belirtildi. Gitmek isteyen futbolcu-
nun transferine yardımcı olunacak. Ayrıca yıl sonuna kadar nun transferine yardımcı olunacak. Ayrıca yıl sonuna kadar 
futbolcu maaşları da dahil 115 milyon avro ödeme yapılması futbolcu maaşları da dahil 115 milyon avro ödeme yapılması 
gerekiyor. Yönetim ayrıca TFF ile bir görüşme yapacak ve 10 gerekiyor. Yönetim ayrıca TFF ile bir görüşme yapacak ve 10 
+4 yabancı kuralına itiraz edecek. Bu konuda Galatasaray ve +4 yabancı kuralına itiraz edecek. Bu konuda Galatasaray ve 
diğer kulüplerle ortak hareket edilecek. Ayrıca federasyona diğer kulüplerle ortak hareket edilecek. Ayrıca federasyona 
adalet vurgusu da yapılacak.adalet vurgusu da yapılacak.

115 MİLYON AVRO ÖDEME

27 bin 172 delegenin katıldığı Olağanüstü Genel Ku-27 bin 172 delegenin katıldığı Olağanüstü Genel Ku-
rul’da 17 bin 245 oy alan Aziz Yıldırım, 8 yıl sonra rul’da 17 bin 245 oy alan Aziz Yıldırım, 8 yıl sonra 
yeniden başkan seçildi. Hakan Safi 9 bin 927 oy aldı. yeniden başkan seçildi. Hakan Safi 9 bin 927 oy aldı. 
Yıldırım göreve gelir gelmez hamlelere başladı.Yıldırım göreve gelir gelmez hamlelere başladı.
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A Kadın Milliler
Malta’ya konuk
A Milli Kadın Futbol Takımı, 2027 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri B 
Ligi 2’nci Grup’taki altıncı ve son ma-
çında bugün Malta ile deplasmanda 
karşı karşıya gelecek. Gruptaki son 
maçında sahasında Kuzey İrlanda’yı 
2-1 yenerek 10 puana ulaştığı grupta 
ikinciliği garantileyerek play-off 
hakkını elde eden kırmızı beyazlılar, 
gruptaki son maçını kazanmak için 
mücadele edecek. MFA Centenary 
Stadı’ndaki karşılaşma 20.00’de 
rakipleri de 18 Haziran’da Nyon’daki 
UEFA merkezinde gerçekleştirilecek 
kura ile belli olacak.

Okçuluk Dünya Kupası’nın
3’üncü ayağı Antalya’da
Okçulukta 2026 Dünya Kupası’nın 
3’üncü ayak mücadelesi bugün 
Antalya’da başlayacak. 14 Haziran’a 
kadar sürecek organizasyonda Türki-
ye’yi, klasik yay kadınlarda, Elif Berra 
Gökkır, Gizem Özkan, Dünya Yeniha-
yat, Canse Duru Tarakçı, erkeklerde 
Mete Gazoz, Berkay Akkoyun, Harun 
Kırmızıtaş, Ulaş Berkim Tümer, ma-
karalı yay kadınlarda Yeşim Bostan 
Uçar, Hazal Burun, Defne Çakmak, 
Emine Rabia Oğuz, erkeklerde Batu-
han Akçaoğlu, Emircan Haney, Eren 
Kırca, Yağız Sezgin temsil edecek. 
Milliler, ilk iki ayakta 2 altın, 6 gümüş, 
3 bronz madalya kazandı.

Cimnastikte
iki gümüş
Türkiye Cimnastik Federasyonu’nun 
açıklamasına göre, Azerbaycan’ın 
başkenti Bakü’de düzenlenen 
Aerobik Cimnastik Dünya Kupası’nda 
mücadele eden Ayşe Begüm Onbaşı, 
tek kadınlar kategorisinde 19.250 
puanla ikinci sırada yer aldı ve gü-
müş madalyanın sahibi oldu. İstan-
bul’da gerçekleştirilen Parkur Dünya 
Kupası’nda yarışan İrem Acımış ise 
kadınlar serbest kategorisinde 22.10 
puan elde ederek gümüş madalya 
kazandı. İrem, bu derecesiyle Türki-
ye’ye parkur disiplinindeki ilk Dünya 
Kupası madalyasını da getirmiş oldu.

 Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya Kupası 
için son hazırlık aşamasına geçti. Kırmızı 

beyazlılar, Venezuela ile oynadığı ikinci 
hazırlık maçının ardından Fort Lauderda-

le’den kampa girmek için Arizona’ya geçti. Mesa Be-
lediye Başkanı Mark Freeman tarafından karşılanan 

A Milliler, Türk taraftarlarının alkışları eşliğin-
de alandan ayrılarak Athletic Grounds tesisle-
rine ulaştı. Avustralya maçı için ilk çalışmalarını 
burada yapacak milliler, 11 Haziran Perşembe 
günü Dünya Kupası’ndaki ilk maçını oynamak için 
Kanada’nın Vancouver kentine gidecek.

A

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında gerçekleşecek Dünya Ku-
pası için son hazırlık maçında Venezuela’yı yenen A Milliler, 
turnuva boyunca kalacağı Arizona’daki çalışmalarına başladı.

123 yıldır fark yarattıklarını vur-
gulayan Beşiktaş Başkanı Adalı, 
bu sezon beklenen başarıya ulaş-
mak için hazırlandıklarını söyledi.

Ferdi: Yeni bir
hikâye yazacağız

‘HEYECANLIYIZ’

MİLLİ TAKIM’IN GÖZDELERİMİLLİ TAKIM’IN GÖZDELERİ
2026 Dünya Kupası’nda 2026 Dünya Kupası’nda 
mücadele etmeye hazırlanan A mücadele etmeye hazırlanan A 
Milli Futbol Takımı’nda yer alan Milli Futbol Takımı’nda yer alan 
birçok oyuncu, Süper Lig ekip-birçok oyuncu, Süper Lig ekip-
lerinin gündeminde yer aldı. lerinin gündeminde yer aldı. 
Galatasaray’ın, Can Uzun ve Galatasaray’ın, Can Uzun ve 
Deniz Gül ile ilgilendiği kırmızı Deniz Gül ile ilgilendiği kırmızı 
beyazlılarda, Merih Demiral ve beyazlılarda, Merih Demiral ve 
Hakan Çalhanoğlu Fenerbah-Hakan Çalhanoğlu Fenerbah-
çe’de gündem oldu. Beşiktaş’ın çe’de gündem oldu. Beşiktaş’ın 
düşündüğü isimler arasına düşündüğü isimler arasına 
Borussia Dortmund’a veda eden Borussia Dortmund’a veda eden 
Salih Özcan ile Manchester Uni-Salih Özcan ile Manchester Uni-
ted’ın kadrosunda düşünmediği ted’ın kadrosunda düşünmediği 
Altay Bayındır girdi.Altay Bayındır girdi.
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Golcü 3’lüye teklif yağıyor

Galatasaray yönetiminin 
‘satılamaz’ listesinin başına 
koyduğu Victor Osimhen için 
La Liga’nın iki devi kapıştı. 
Real Madrid’te başkan seçilen 
Florentino Perez, transferler 
için harekete geçti. İlk etapta 
Liverpool ile sözleşmesi sona 
eren Fransız stoper Ibrahima 
Konate’yi kadrosuna katacak 
Perez, ikinci olarak Mourin-
ho’nun da istediği Victor 

Osimhen için Galatasaray’ın 
kapısını çalacak. Julian Alva-
rez’in transferinden vazgeçen 
Barcelona da Hansi Flick’in 
oyun sistemine çok uygun ol-
duğunu düşündüğü Osimhen’e 
yöneldi. Nijeryalı golcü için 100 
milyon avroluk bir bütçe ayıran 
Katalan ekibi, bonservis için 
alt sınırı 150 milyon avro olarak 
belirleyen sarı kırmızılılarla 
pazarlığa girişecek.

Trabzonspor, attıkları toplam 
46 golle takımın gol yükünü 
çeken Süper Lig’in en başarılı 
üçlüsü Paul Onuachu, Felipe 
Augusto ve Ernest Muçi’yi bir 
arada tutmakta zorlanıyor. Üç 
oyuncusu ligde yer alan diğer 
takımların skorerlerinden daha 
fazla gol üreten bordo mavi-
liler, 22 gol atan Onuachu, 13 
gol atan Augusto ve bonservi-

sini Beşiktaş’tan aldığı 11 gollü 
Muçi’ye gelen birçok teklifi 
geri çevirdi. Augusto için ka-
pıyı 20 milyon avrodan açan 
Karadeniz ekibinde, başkan 
Ertuğrul Doğan, Onuachu için 
Arap yarımadasından gelen 11 
milyon avroluk teklifi, “Onuac-
hu satılık değil. Bu rakam onun 
asla karşılığı değil” sözleriyle 
geri çevirdi.

SERDAL ADALI: 
SABIRSIZLANIYORUZ
Yeni sezonda yeni forma 
sponsoruyla imza töre-
ninde konuşan Beşiktaş 
Başkanı Serdal Adalı, “123 
yıllık tarihimizde hep 
farklı bir takım olduk. Bu 
farkı da kendi tarihi ve 
kültürünün yanı sıra iş 
birliği yaptığı markaların 
spora kattığı değerlerle 
oluşturdu. Formamızın 

asaleti, sporcularımızın o 
formayla vereceği mü-
cadele, taraftarlarımızın 
formalarını giydiklerinde 
hissedecekleri gurur, bir-
likte elde edeceğimiz ba-
şarılar ve futbolun vazge-
çilmez hikâyeleri. Beşiktaş 
taraftarına yeni başarı 
hikâyeleri yaşatmak için 
sabırsızlanıyoruz” dedi.

ARAYIŞ SÜRÜYOR
Yeni sezon öncesinde öncelikle orta saha ve 
forvet almayı hedefleyen Galatasaray, 10+4 
kuralına uyabilmek için yerli oyunculara 
yöneldi. Forvet rotasyonu için Porto’da for-
ma giyen milli futbolcu Deniz Gül ve RAMS 
Başakşehirli Bertuğ Yıldırım’ı öne alan sarı 
kırmızılılar, ilk olarak 10 numara pozisyonu 
için A Millilerle ABD’de olan Can Uzun trans-
ferini bitirmek için Eintracht Frankfurt’u 
ikna sürecini başlattı.

HEDEF 
NET

Dünya Kupası’nda adım adım ilerlemek 
istediklerini anlatan A Milli Futbol Takımı 
Teknik Direktörü Vincenzo Montella, ilk 
hedeflerinin Avustralya maçı olduğunu 
söyledi. Montella, “Her maça özel hazır-
lanacağız. Her maçı kazanmak için oyna-
yacağız. Bunun için çok çalışacağız. Hep 

birlikte düşünüp, hareket edeceğiz. 
İlk hedefimiz gruptan çıkmak 

olacak” dedi. 

MILLILERIN ARIZONAMILLILERIN ARIZONA
MESAISI BAŞLADIMESAISI BAŞLADI

A Milli Futbol Takımı’nın yıldız fut-
bolcularından Ferdi Kadıoğlu, “Çok 

güzel bir aile ortamımız 
var. Genç ve deneyimli 

futbolculardan kurulu, 
Avrupa ve Türkiye’de 

oynayan oyuncuların 
bir araya geldiği bir kadro-

muz var. Bizim için söyle-
nen ‘altın jenerasyon’ 

sözüne katılıyorum. 
Avrupa Şampiyo-
nası’nda çeyrek 
finale kadar 
gidebilmiştik. 
Burada daha iyi-
sini başarmak 
için çalışacağız. 
Önceliğimiz 

gruptan çıkmak 
ve sonrasına gidebildiği-
miz kadar gitmek” dedi.

26 yaşındaki sol bek, 
“2002 Dünya Kupası’nda 
bebektim. Yıllar son-
ra dünyanın en büyük 
turnuvasında, bu ta-
kımla burada olmak bize 

ayrı bir heyecan katıyor. 
Turnuvaya gidiyorsanız, 

kazanmayı düşünmelisiniz. 
Her takımın hedefi var ama 
her şey mümkün. Biliyoruz 
ki kolay değil. Farklı hava 
koşulları ve yolculuklar 
zorluk çıkarabilir ama 
inancımız tam. Yeni bir 
hikâye yazacağımıza ina-
nıyoruz” diye konuştu.

Yeni sezon için kadro planlamasını 
teknik direktör Vincenzo Italiano ve 
sportif direktör Önder Özen ile sür-
düren Beşiktaş’ta belirlenen isimler 
için girişimler başladı. Juventus’tan 
ayrılması beklenen Dusan Vlahovic 
için maliyet hesapları yapan siyah 
beyazlılar, Ausburg’ta forma giyen 

Mert Kömür’ü gündemine aldı. 
Özen, on numara oynayan ve piyasa 
değeri 10 milyon avro gösterilen 20 
yaşındaki futbolcu için Alman eki-
biyle ilk görüşmesini yaptı. Beşik-
taş ayrıca, Sunderland forması ile 
36 maça çıkan 33 yaşındaki İsviçreli 
orta saha Granit Xhaka’yı da sordu.

ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR



SEÇİLİ STANLEY 
ÜRÜNLERİNDE

%40İNDİRİM

 KİTAPLARDA
(EĞİTİM KİTAPLARI HARİÇ)

%40İNDİRİM

50 TL VE ÜZERİ ALIŞVERİŞTE GEÇERLİDİR.

Kampanyalar 14 Haziran 2026 gün sonuna kadar D&R mağazalarından D&R Kart ile yapılacak alışverişlerde geçerli olup, stoklarla sınırlıdır. Kitap kampanyasında 
indirim en düşük fiyatlı ikinci üründe geçerlidir, Stanley kampanyasında indirim 50 TL ve üzeri alışverişte geçerlidir. Kampanyalar havaalanı mağazalarında ve 
dr.com.tr’de geçerli değildir. Bu kampanyalar diğer kampanyalarla birleştirilemez. D&R kampanya koşullarında değişiklik yapma hakkını saklı tutar.

UNO Friends
Kart Oyunu HJH35

319 TL

JBL Clip5
Bluetooth Hoparlör

4.499 TL 

2.999 TL

HAVIT
PJ211 Pro Projeksiyon Cihazı

6.499 TL 

5.999 TL

SUBLUE
Mako Pool Scooter

18.999 TL

MYMINIBABY 
Başlangıç Seviye 

Yüzme Kolluk

1.499 TL

THAT’S
MY FUN

Kickboard Fireworks 
Yüzme Tahtası

1.599 TL

YAZIN ENERJİSİNİ
YÜKSELTECEK HER ŞEY
D&R MAĞAZALARINDA!


